


ARCHITETTURA – ARTE – BIBLIOGRAFIA 

1. (Bibliografia)  AGLIATI  C.le  edizioni  Vanelli  e
Ruggia di  Lugano 1823-42. Lugano,Ticino No­
stro,1988.In-8.Pp.206.  Con 34 ill.n.t. 477 opere
ben descritte. Come nuovo.                       € 35,00

2. ARGENTIERI A.L. Il lavoro e la tecnica nell'arte di
Alfeo Lazzaro Argentieri. Brescia,Apollonio,1954.
In-8.Pp.26. Con 64 riproduz. In zincotipia f.t. E 6
tav.  in  tricromia  f.t. Cart.edit.  Come  nuovo.

  € 25,00
3. (Salvadori) AA.VV. Aldo Salvadori Dipinti e dise­

gni. Pal. Srozzi, gen.feb. Firenze,Spinelli,1970.In-
8carré.Pp.48 nn.  Con 335 ill.  anche a col.f.t.
Come nuovo.                                       € 23,00

4. AA.VV. Annuario Artisti Toscani 1952.Firenze,
Sind.  Naz.Pittori  e  Scultori,1952.  IN-16.Pp.224.
Con 102 tav. a p.pag.                                  € 23,00

5. (Celebri vendite libri)AA.VV. Biblioteca del Baro­
ne Landau Iva vendita all'asta presso la. Gall.Ciar­
dello  Firenze.  Milano,Hoepli,1949.In-8.Pp.155.
Con 20 tav. f.t. 315 opere magistralmente de­
scritte.                              € 20,00

6. (Arti decorative) AA.VV. La Casa Italiana nei se­
coli mostra delle arti decorative in Italia dal Trecen­
to all'Ottocento.Firenze,Pal. Strozzi,1948.In-16.Pp.
70.                 € 16,00

7. (Etruschi preziosi) AA.VV. Cento preziosi etru­
schi catalogo della mostra. Arezzo,Centro affari e
promozioni,1984.In-8 carré. Pp.180. Con 150 ill. a
col. Sovracc. Come nuovo.                          € 20,00

8. (Napoli) AA.VV. Comune di Napoli, Annuario Sto­
rico Parte I. Le Origini Greco-Romane. Napoli,
Giannini,1912.Folio.Pp.178.Molteill.n.t. Ampie
note.                 € 30,00

9. (Duccio) AA.VV. Duccio alle origini della pittura



senese a cura di A.Bagnoli,R.Vartalini,L.Bellosi,M.­
Laclotte.Milano,Silvana,2003.In-4.Pp.542.  Centi­
naia di ill. anche a col.n.t. Come nuovo. € 25,00

10. (Capoletto) AA.VV. Gall. d'Arte Spinetti Firenze
2a mostra italiana del “Capoletto”.Firenze,Torchio,
1958, In-16.Pp.40. Con 48 tav.f.t.a p.pag. Come
nuovo.                                                            € 22,00

11. (Ingres) AA.VV. Ingres a Firenze con una sezione
dedicata agli artisti  toscani contemporanei a In­
gres. Firenze,Orsanmichele lug.ago. Firenze,Cen­
tro  Di,1968.In-8carré.Pp.205.  Con  173  ill.n.t.
Come nuovo.                                                 € 24,00

12. (Venezia Carlevarijs) AA.VV. Luca Carlevarijs e
la veduta veneziana del Settecento a cura di I.
Reale e D. Succi. Con scritti di Aikema,
Corboz,Klerck,Dalneri.Milano,Electa,1994.In-4.
Pp.333. Con 270 belle ill. anche a col. Come
nuovo. Bel­l'opera della mostra di Padova Pal. 
Della Regione.                                       € 25,00

13. (Pittrici  fascismo)  AA.VV. Mostra  di  belle  Arti
mercati Traianei. Roma, Ass.Naz.Fascista Donne
Artiste e Laureate,1936.In-16.Pp.92. Con 40 tav.
a p.pag.                                                      € 22,00

14. AA.VV. XIII Mostra Nazionale Premio Del Fiori­
no pittori italiani scultori italiani e svizzeri. Firenze,
Pal.Strozzi,1969.In-16.Pp.118.  Con 80 tav. a p.
pag. f.t.Come nuovo.                                   € 20,00

15. AA.VV. Ori vichinghi Roma,Pal. Venezia, set. ott.
Roma,De Luca,1969. In-8 carré.88. Con 58 ill. f.t.
In nero e 6 tav. a col. f.t.                             € 15,00

16. (Mola)  AA.VV.  Pier  Francesco Mola 1612-66.
Milano,Electa,1989.In-4.Pp.356.  Con 304 ill. n.t.
anche a colori. Come nuovo. Bell'opera. Celebre
mostra ai Musei Capitolini a Roma.            € 34,00

17. (Rococo)AA.VV. Le Siècle du Rococo art et civili­
sation du  XVIIIème Siècle.Munchen.Rinn,1958.
In-8.Pp.338.  Con 118 ill.f.t.Mz. Pelle coeva tit.e
fregi oro al dorso. Come nuovo. Celebre mostra.

  € 25,00
18. (Kandinsky) AA.VV. Wassili Kandinsky tra Orien­

te e Occidente. Capolavori dai musei russi. Cata­
logo a cura di N. Misler, schede e biografia di L.
Lombardi. Firenze, Artificio,1993.In-4.Pp.272. Con
184 ill. anche a col. Come nuovo.              € 25,00

19. (Dandini) BELLESI S. Cesare Dandini presentaz.
Di  A.Paolucci.  Torino,  Artema,1996.In-4.Pp.240.
Con  321  ill.  anche  a  col. Tela  edit.Sovracc.
Come nuovo.                                                 € 70,00

20. (Disegni fiorentini) BERENSON B. I Disegni dei
pittori  Fiorentini.  Milano,Electa,1986.  3Voll.In-4.
Pp.480;624;43 nn.  Con 63 tav. a a col. anche
pieg. f.t. e 1000 ill. in nero f.t. Mz. marocch. edit.
tit.oro ai dorsi a 2 nervi. Custodia Edizione di 250
esempl. numerati il ns.76.                       € 250,00

21. (Bibliografia Ed. '500)BRITISH MUSEUM. Short-

tittle Catalogue of Books printed in the German-
Speaking countries and German books printed in 
other countries from 1455 to 1600 now in the Briti­
sh  Museum.  London,British  Museum,1962.In-
8.Pp.1242. Tela edit.tit.oro. Timbro di appart.Ott.e­
sempl.  Importante  e  utilissimo  repertorio.  

 € 60,00 
22. (Candido) BURRESI M. CECCHI A. (a cura) Pie­

ter de Witte Pietro Candido un pittore del Cinque­
cento tra Volterra e Monaco. Milano,Silvana,2009.
In-4. Pp.247. Con 152 belle ill. n.t. Anche a col.
Come nuovo.                                                 € 25,00

23. (Poniatowski)  BUSIRI  VICI A.I  Poniatowski  e
Roma. Firenze,Edam,1971.In-4.Pp.510. Con 194
tav. anche a col. f.t. E molte ill. n.t. Tela edit. Tit.
oro al dorso e fregi al piatto ant. Sovracc. Come
nuovo. Ampie note. Bell'opera.                     € 38,00

24. (Moore) CARANDENTE G. Henry Moore opere
dal 1972 al 1984. Firenze, Vallecchi, 1987. In-4.
Pp.124.  Con 15 ill. di sculture e 52 fi grafica.
Come nuovo.                                                 € 20,00

25. (Futurismo) CARRA' Futurista Guerra pittur futu­
rismo politico dinamismo plastico 12 disegni guer­
reschi parole in libertà. Milano, Ediz.Futuriste di
“Poesia”,1915.  (Rist.  anastatica Salimbeni,Firen­
ze,1978).In-8.Pp.128.Molte ill.n.t. e tav. f.t. Come
nuovo. Esempl. Numerato.                        € 30,00

26. (Celebri vendite) CATALOGUE Des Objets d'art
et  de haute curiositè principalement du Moyen-A­
ge et de la Renaissance..composant la Collection
de M. Carlo Giovene de Girasole. Firenze, Galar­
delli,1925.In-4.Pp.60 nn.  Con 73 tav.f.t. su car­
toncino. Tela coeva piatto ant. Applicato.  € 34,00

27. (Fascismo) CATALOGO 6a esposizione del sin­
dacato regionale fascista di belle arti. 92A esposi­
zione  società  promotrice  belle  arti.  Torino,
Spe,1934.In-16.Pp.77                                   € 18,00

28. (Puccinelli)  CAVALLO L. Raimondo  Puccinelli
con un saggio di Massimo Carrà trad. di R. Pucci­
nelli.  Milano,  Gall.  Il  castello,1971.Folio.  Pp.64.
Con 77 belle tav. f.t. A p. pag. e ritr. in antip.
Tela edit. Sovracc.                                         € 25,00

29. (Mosaici) CECCHELLI C. I Mosaici della Basilica
di  S.Maria  Maggiore.  Torino,ILTE,1956.  In-
4.Pp.348.  Con 85 tav. a col. e 88 in nero. Tela
edit. Sovracc. Custodia edit. In tela. Come nuovo.
Splendida opera.                                           € 60,00

30. (Le Monnier) CECCUTI C. Un editore del Risorgi­
mento Felice Le Monnier,introd. Di G. Spadolini.
Firenze, Le Monnier,1874. In-8. Pp.577.  Con 16
tav. f.t. Tela edit. Come nuovo.                    € 24,00

31. (Le Monnier) CECCUTI C. Le Monnier dal Risor­
gimento alla Repubblica (1837-1987) cento cin­
quant'anni per la cultura e per la scuola con pref.
di  G.  Spadolini.  Firenze  ,LeMonnier,1987.In-8.
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Pp.376.  Con 83 ill. f.t.Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note.                                       € 23,00

32. (Filippo Napoletano) CHIARINI M. Teodoro Filip­
po di Liagno detto Filippo Napoletano 1589-1629
vita e opere. Firenze,Centro Di,2007. In-4. Pp.518.
Con 639 ill.  anche a  col. Tela  edit.  Sovracc.
Come nuovo.                                                 € 80,00

33. (Fascismo pittrici) Circolo Romano Prima Mo­
stra femminile di Belle Arti. Roma,Macry,1934. In-
16. Pp.30. Con 27 tav. a p. pag. f.t.   € 24,00 

34. (Ill. '800 Meccanica Architettura) CLEMENTINI A.
Manuale di Meccanica teorico-pratica ad uso degli
artisti,  professionisti,  proprietari,  etc.  Trieste,
Coen,1861. In-16.Pp.200.  Con 77 inc. in legno
di varie grandezze dis. Dall'Aut.(Unito) IDEM.
Manuale di Architettura Civile ad uso degli artisti,
periti e proprietari. Stessi dati tip. Pp.144.  Con 4
tav. f.t. pieg. con 55 inc. Mz. pelle coeva tit. e fre­
gi oro al dorso a 4 nervi. Piatti mamorizz. Ott.e­
sempl.                                                             € 60,00

35. (Celebri vendite)Collezioni Landau Finaly: Arazzi, 
Quadri, Bronzi, Maioliche, Porcellane, Argenteria, 
Tappeti, Lampadari, Mobili, ecc. Firenze, Ciar-
dello,1948.In-4gr.Pp.46. Con 41 ill.f.t.              € 27,00

36. (Mobile) COLOMBO S. L'Arte del legno e del
mobile in Italia:mobili,  rivestimenti,  decorazioni,
tarsie dal medioevo al XIX sec. Bramante, 1981.
Folio.Pp.336. Con 609 ill. anche a col. Tela edit.­
Sovracc. Come nuovo.                   €26,00

37. (Gemito)  CONSOLAZIO G.  Vincenzo Gemito
con la riprod. In facsimile, a più colori di 37 disegni
e di 35 opere di scultura. Firenze, Arnaud,1951.In-
4.Pp.28. Con 7 ill.n.t. e 74 tav. f.t. anche a col.
Rifilate nel marg. b.co est. e inf. le ultime 30 tav.
Edizione di soli 1000 esempl. numerati.  Dedi­
ca autogr. dell'Aut. Mz.pelle coeva con punte tit.
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz.      € 40,00

38. (Architettura  Sangallo)  COZZI M. Antonio Da
Sangallo il Vecchio e l'architettura del Cinquecento
in  Valdichiana.  Genova,Sagep.1992.In-4.Pp.175.
Con 128 ill. anche a col.n.t. Tela edit.Sovracc.
Come nuovo. Custodia.   € 24,00

38 bis DE TOLNAY C. SQUELLATI P. Brunelleschi e 
Michelangelo. Firenze,Casa  Buonarroti,ott.nov. 
Firenze,Centro  Di,1977.In-8  carré.Pp.67.Con58 
ill.n.t.Sovracc.                                                € 15,00 

39. (Architettura) EDGELL G.H. The American Ar­
chitecture  of  today.  New  York,Scribner's
Sons.1928.In-8.Pp.443 Con 372 il. n.t. Tela edit.
Tit. oro al dorso e piatto ant.                         € 25,00

40. (Correggio)  EKSERFJIAN  D.  Correggio,
Milano,Silvana,1997.In-4.Pp.344.Con 299 ill. per
lo più a col. Tela edit. tit.oro.Sovracc.Custodia.
Bell'opera                                                       € 40,00

41. (Matisse) ELDERFIELD J. Henri Matisse a retro­

spective.  New  York,Museum  of  Modern  Art, 
1992.In-4.Pp.480.  Con 582 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo.                                    € 24,00

42. (Chaplin) FAGIOLI M. Elisabetta Chaplin tra sim­
bolismo e neo-spiritualismo. Bologna, Aion,2001.
In-8.Pp.92. Con 39 ill. in nero e 16 a col. € 12,00

43. (Fin-de-siècle) FANELLI G. Fin-de-Siècle la vita
urbana  in  Europa.  Firenze,Cantini,1991.In-4.
Pp.320.  Con 344 belle ill.n.t. anche a col. Tela
edit. Sovracc. Custodia edit. Come nuovo. Bell'o­
pera.                                    € 38,00

44. (Porcellane) FERRARI O. Porcellane italiane del
Settecento. Milano,Vallardi,1966.In-4.Pg.172. Con
222 ill. in nero n.t. e 8 tav. a col. f.t. Tela edit.
tit.oro.Sovracc. Come nuovo. Bell'opera.    € 22,00

45. (Raffaello)  FROMMEL C.L.RAY S.TAFURI M.
Raffaello  architetto.  Roma,Campidoglio  Pal.dei
Conservatori, feb. mag. Milano, Electa,1984. In-4
carré. Pp.426. Con 480 ill. n.t.                    € 50,00

46. (Vaticano Ed. '800) Galleria degli Arazzi al Vatica­
no. Roma, Baldassari, 1855. In-16.Pp.39. (Unito)
Galleria dei Quadri al terzo piano delle Loggie Va­
ticane. Roma,1857. Pp.67 (Unito) Sale di Raffaello
al Vaticano. Roma, Puccinelli,1847.Pp.103 (Unito)
Logge di Raffaello al Vaticano. Roma,Idem,1847.

  € 50,00
47. (Architettura ill.) GAUDET J. Eléments et théorie

de l'Architecture cours professé l'école nationale
et spéciale des beaux-arts.  Troisieme  édit.aug­
mentée d'une Notice sur la Vie et les Oeuvres de
Julien Gaudet par J.L. Pascal. Paris,Lib.Construc­
tion  Moderne,1909.  4  Voll.  In-8.Pp.2792.  Con
1886 ill.n.t. (inc. in legno) e molte tav. anche f.t.
Mz.perg.coeva con punte tit. oro ai dorsi su tass.
in pelle. Ottimi esempl.                                € 200,00

48. (Bibliogr. Ariosto '800) GUIDI U. Annali delle edi­
zioni e delle versioni dell'Orlando Furioso e d'altri
lavori  al  poema relativi.  Bologna,Poggiale,1861.
In-8.Pp.234.  Ritr. di Ariosto. Testo inquadrato
da cornice tipogr. Mz. Tela coeva con punte piatti
mamorizz.  Mancanze al  dorso.  Conserv.le  cop.
orig.  Prima edizione. Ottino & Fumagalli,900.
Edizioni dal 1516 al 1858.                          € 75,00

49. (Mobili)  HENRIOT G. Le Meuble depuis l'anti­
quité jusqu'au milieu du XIX siècle, introd. histori­
que par  H.  Henriot.  Paris,  Morancé,  1955.  In-
4.Pp.32. Con 664 ill. in 320 tav.f.t. Tela edit.tit.oro.
Come nuovo. Bell'opera no sovracc.           € 40,00

50. (Cina)  HOBSON  R.L. Chinese  Art,revised  by
Soame  Jenyns.  London,Benn,1954.  In-4.Pp.22.
Con 100 tav.a col.f.t. (Ceramiche, porcellane,
giade,bronzi,etc.) Tea edit.tit.oro. Splendide le ta­
vole.                                                                € 25,00

51. (Erotica) KRONHAUSEN P. e. E. Arte Erotica.
Milano,Olimpia,1971.In-4. Pp.322.  Con 41 tav.a
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col.e oltre 400 in nero. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.                                                             € 30,00

52. (Bibbie) IL LIBRO della Bibbia esposizione di
manoscritti e di edizioni a stampa della Biblioteca
Apostolica  Vaticana  dal  sec.  III  al  sec.  XVI.
Roma,Bibl.Ap.Vaticana,1972.In-8.Pp.100. Con 80
tav.n.t.anche a col. Come nuovo.             €  22,00

53. (Nerbini) LISTRI P.F. Il mondo di Nerbini un edito­
re nell'Italia unita. Introd. di G. Spadolini. Firenze,
Nerbini,1993.In-4.pp.248.  Con  centinaia  di  ill.
anche a col. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
54. (Viani) LUZI M. MASCIOTTA M. 100 opere di Lo­

renzo Viani.  Prato,Farsetti,1967. In-8. Pp.50 nn.
Con 22 ill. n.t. e 36 tav.a col. f.t. a p.pag. e 79
tav. in nero f.t. a p. pag. Tela edit.tit.oro al dorso e
piatto ant. Sovracc. Esempl. 21 di 1200 stampati
e numerati. Come nuovo.                            € 25,00

55. (Mobili) MARANGONI G. Il mobile contempora­
neo. Milano, Ceschina, 1925.In-4.Pp.58.  Con 27
ill.  n.t.  e  196  tav.  a  p.pag.  f.t. Tela  edit.
Cfr,Choix,15047.Comenuovo.                   €100,00

56. (Bibliografia rara ediz. '700)MARCHAND P. Hi­
stoire de l'origine et des prémiers progres de
l'Imprimerie. La Haye, Veuve Le Vier et P. Pau­
pie,1740. In-4 gr. Pp.XII,118;152. Bella antip.inte­
ram.inc.in rame inc.da J. Van der Schley bella
testatina inc. in rame dallo stesso e 3 inc. in le­
gno n.t. Front.in caratt.rossi e neri con inc. in
rame. Fregi tipogr. Esempl. in barbe margino­
so. Ampie note. Cart. edit. Celebre e preziosa
opera  cfr.  Graesse,  IV,383.Cohen-Ricci,676.
Brunet,III,1398:”pendant longtemps la meilleu­
re histoire de l'imprimerie que l'on eut”.Bigmo­
re & Wyman,II,22. Prima edizione.Milesi,225.

  € 480,00
57. (Pizzinato) MARCHIORI G. Pizzinato opera grafi­

ca.  Pordenone,Centro  Iniziat.  Culturali,(1973).In-
8.Pp.72. Con 133 tav. f. t.e 9 ill. anche a col. n.t.
Tela edit. No sovracc.                                    € 20,00

58. (Vetri) MARIACHER G. Vetri italiani del Rinasci­
mento.  Milano,  Vallardi,1963.In-4.  Pp.116.  Con
183 ill. in nero n.t. e 8 tav. a p. pag. f.t. Tela edit.
tit. oro sovracc. Come nuovo. Bell'opera.    € 24,00

59. (Ma. Hoepli) MELANI A. L'Arte di distinguere Gli
Stili Terre, Vetri, Tessuti, Varie. Ceramiche, Porcel­
lane, Vetri da tavola, Vetri da finestra, Stoffe, Araz­
zi,  Tappeti,   Ricami, Pizzi, Avori, Alabastri, Cuoi,
Ventagli.  Milano,Hoepli,1928.In-16.Pp.678.  Con
291 ill. la maggior parte da dis. dell'Aut.  Cart.
edit.Ott. Esempl.                                            € 24,00

60. (Carteggi) MICHELANGELO B. Il Carteggio ediz.
postuma di G. Poggi a cura di P. Barocchi e R. Ri­
stori. Firenze,Sansoni,1965-67. I°e II° vol. (di 5) In-
8. Pp.458;442. Ampie note In barbe. Mz. pelle edit.

Tit. oro. Perfetti esempl. Lettere dal 1496 al 1523. 
        € 65,00

61. (Pizzanelli) MICIELI N. Leonardo Pizzinelli. Firen­
ze, Giorgi e Gambi,1981.In-4.Pp.103. Con 3 ill. e
40 tav. anche  col. a p. pag. Tela edit. Sovracc.

  € 20,00
62. (Tiepolo) MOLMENTI P. Tiepolo e la Villa Valma­

rana  con  prefaz.  di  Pompeo  M.
Venezia,Ongania,1928.  In-4.pp.XLII.  Ritr.in  an­
tip.di Tiepolo eseguito da A. Longhi,tit.ill.con
dis.di G. Favretto,test.stemma Valmarana dis.­
da G. Favretto,diverse ill. n.t. e 61 tav. f.t. Tela
edit. Ill. come il font. Come nuovo. Bell'opera non
comune.                   €45,00

63. (Ciardi)  NICODEMI  G. Beppe  Ciardi.
Milano,Ariel,1942. Folio.Pp.106. Con 86 ill. anche
a col. n. t. e 96 tav. a p. pag. anche a col. f.t.
Tela edit. tit. oro. Lievi abrasioni a 12 pp. Edizione
di 550 esempl. Numerati.                         € 100,00

64. (Fascismo) 8a Esposizione del Sindacato Inter­
provinciale  Fascista  di  belle  Arti  in  Torino  94a
esposiz.Società promotrice Belle Arti.Catalogo.To­
rino,Pal.della  Soc.1936.In-16.Pp.69.  492  opere
elencate.                                                       € 20,00

65. (Heinsius)OULMONT  C.J.E.Heinsius  1740-
1812 peintre de mesdames de France. Paris,Ha­
chette,1913. In-4.Pp.140. Con 83 tav. in nero e 5
a col. f.t. su cartoncino protette da velina. Tela
edit. tit.e ricche deco raz.oro al dorso e piatto ant.
Esempl. 192 di soli 550 stampati in ls.sur vélin.
Prima edizione. Bell'opera.                         € 80,00

66. (Mobilio) PEDRINI A. Il mobilio gli ambienti e le
decorazioni del Rinascimento in Italia secolo XV e
XVI. Genova,Stringa,1969.Folio.Pp.12.  Con 610
ill.f.t. Tela edit. Tit.oro al dorso e piatto ant. € 50,00

67. (Piemonte Architettura ville) PEDRINI A. Ville
dei secoli XVII e XVIII in Piemonte. Torino, Dagni­
no,1965. In-Folio.Pp.393. Con 290 ill. in nero e a
col. n. t. Tela edit. Come nuovo. Importante ope­
ra.                                                       € 50,00

68. (De Ribera) PEREZ SANCHEZ A.E. SPINOSA 
N. Jusepe de Ribera 1591-1652. New York,Metro­
politan Museum,1992.In-4.Pp.394.  Moltiss.ill.an­
che a col.nn. Come nuovo.                          €36,00

69. PERRICCIOLI A. L'Arte del legno in Irpinia dal
XVI  al  XVIII  secolo.  Napoli,  SEN,1975.In-4.
Pp.198. Con 49 tav. anche a col. Sovracc. Come
nuovo. Molto belle le ill.                                 € 30,00

70. (Voet  ritratti)  PETRUCCI  F. Ferdinando  Voet
(1639-89)  detto  Ferdinando  de'  Ritratti.  Roma,
Bozzi,2005. In-4.Pp.VIII,389. Con 414 ill. anche a
col. n.t. Similpelle edit.tit.oro al dorso e piatto ant.
Sovracc. Come nuovo. Opera importante, molto
ricercata.                                                     € 130,00

71. (Podesti)  POLVERARI  M. (a  cura)  Francesco
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Podesti. Milano, Electa,1996. In-4. Pp.278.  Con 
202 ill. anche a col. n.t. Come nuovo.        €28,00

72. (Sedie) RAVA C. E. La Sedia. Milano, Gorlich,
1964.Folio.Pp.256.  Con 609 ill.in nero n.t. e  8
tav. a col. Tela edit.No sovracc. Ott.esempl.  Im­
portante opera sulla sedia nel mondo di tutte
le epoche.                                                     € 35,00

73. (Bibliografia Ed. '800 Testi di Lingua)  RAZZO­
LINI L. BACCHI DELLA LEGA A. Bibliografia dei
Testi di Lingua a stampa citati dagli Accademici
della  Crusca.  Bologna,Romagnoli,1878.  In-8.
Pp.474.Mz.  tela  coeva  tit.oro  piatti  marmorizz.
Conservate le cop. orig. Esempl. in barbe testo a 2
col. Rara edizione originale del più importante
repertorio sull'argomento.                      € 100,00

74. (Cagli) REPACI A. MORICO S. LUISI l. ACROC­
CA E.F. Corrado Cagli maestri d'oggi. Roma,Ci­
dac,1983.In-4.Pp.156.  Con 128 tav.di riprod.in
nero. Tela edit.Sovracc.                                € 20,00

75. (Capodimonte)  ROMANO E. La  porcellana di
Capodimonte storia della manifattura borbonica,
prefaz.  di  B.Molajoli.  Napoli,Arte  Tipogr.1959.In-
4.Pp.256.  Con  170  belle  ill.anche  a  col.Mz.­
perg.edit.tit.oro. Come nuovo. No sovracc. € 55,00

76. (Stampe) SALAMON F. La Collezione di Stampe.
Guida allo studio dell'incisione antica e moderna
con oltre 250 ill.in nero e 19 a col. Verona,Mon­
dadori,1971.In-4.Pp.312. Tela edit.Sovracc. Come
nuovo.                                                             € 40,00

77. (Bibliografia) SMITH D.E. Rara Arithmetica a ca­
talogue of the Arithmetics written before the year
MDCI with a description of those in the library of
G.Arthur  Plimptoin.  New York,Chelsea,1970.  In-
8.Pp.744. Con 9 tav. f.t. E 266 ill. n.t. Tela edit.
Tit. oro. Come nuovo. Bell'opera.                 € 45,00

78. (Orologi)  TARDY. Dictionnaire  des  Horlogers
francais avec l'apport des travaux de P.Brateau.
Paris,Tardy, 1972. 2 parti in un vol. In-8.Pp.774.
Centinaia di ill. n.t. Come nuovo.            € 100,00

79. (Scultura Vigni) TAVOLATO I. Scultura di Corra­
do Vigni XXI tav. e prefaz. Milano, Milione,1934.
In-16.Pp.61.  Con 21 tav. n.t .Cart. Edit.  Dedica
autogr. di C. Vigni.                                        €20,00

80. (Mobili Firenze) TINTI M. Il mobilio fiorentino. Mi­
lano-Roma, Bestetti e Tumminelli,s.d. (C.ca 1930)
Folio.Pp.80  Con 320 tav.  f.t.  raffiguranti oltre
600 mobili e arredi antichi. Tela edit. Tit. oro al
dorso e piatto ant.                                        € 100,00

81. (Ed. '400 e'500)TURBANTI S.  (a cura) Gli Incu­
naboli  e  le  Cinquecentine  della  bibblioteca  del
Convento  di  S.Torpé.  Firenze,Giunta  regionale,
1998.In-8.Pp.109.  Come nuovo.  Con 7 ill.n.t.

  €15,00
82. (Art Nouveau) VINCA MASINI L. Art nouveau

un'avventura artistica internazionale tra rivoluzione

e reazione, tra cosmopolitismo e provincia, tra co­
stante ed effimero, tra “sublime” e stravagante. Fi­
renze,Martello-Giunti,1975.In-4.Pp.432. Con 1128 
ill. anche a col. n.t.  Tela edit. Sovracc. con lievi 
strappi. Ottimo esempl. di questa celebre e ricer­
cata prima edizione.                                    € 50,00

83. (Sculture)WINTER J. Le Statue del Marchese Gi­
nori sculture in porcellana bianca di Doccia, saggi
introdutt. di S. Belleri e J. Winter. Firenze,Polistam­
pa,2003. In-4.Pp.111.  Con 89 ill. anche a col.
Come nuovo.                                                 € 22,00

84. (Palladio)WUNDRAM M.PAPE T.Andrea Palladio
1508-80 un architetto tra Rinascimento e Barocco
fotogr.di P.Marton.Taschen,1990.In-4.Pp.248. Con
moltiss. Ill. n.t. Come nuovo.                  € 20,00

85. (Guardi) ZAMPETTI P. Mostra dei Guardi catalo­
go della mostra. Venezia,Pal. Grassi. Venezia,Al­
fieri,1965.In-8.Pp.510.  Con 338 ill. in nero e 12
tav. a col. f.t. Tela edit.                                  € 25,00

86. (Piccio) ZUCCHELLI N. (a cura) Il piccio catalogo
della  mostra  celebrativa.  Bergamo,Pal.Comuna­
le.Ivi,IIAG,1952. In-8. Pp..64.  Con. 134 ill. f.t. di
cui 8 a col.                                    € 28,00

EDIZIONI TALLONE 

87. ALIGHIERI D. La Divina Commedia. Parigi,Tallo­
ne,1951.3 coll.In-24.Pp.225;229;230. In barbe per­
fetti esempl.Cartella in tela edit.e custodia. Edizio­
ne di 350 esempl.su carta Montval.Testo a cura
di F.Flora.                                                    € 250,00

88. (ALIGHIERI D. Vita Nuova.  Alpignano,  Tallone,
1965.Folio. Pp XXXII, 112,2 nn. Perfetto esempl.
in barbe. In custodia edit.con cartella edit. Esem­
pl. 255 di 668 su carta Ventura di Cernobbio.
Nota introd. di F. Mazzoni.                      € 150,00

89. BOCCACCIO G. L'Elegia di Madonna Fiammetta.
Parigi, Tallone, 1944. In-8. Pp. 257,29nn. Perfetto
esempl. in barbe. Piena pelle coeva tit. oro al dor­
so e impress. a secco ai piatti dorso a 5 nervi. Leg.
firmata Lor. Defilippi Torino. Sguardie mamorizz.
Custodia marmorizz. Edizione non venale. n.200
esempl. per festeggiare le nozze d'oro di Cam.­
Giussani  e  Gina Negli,  il  testo  è  curato da
Franca Ageno la notizia stilistica è di Alfredo
Schiaffini.  Con  firma  autogr.  Di  A.Tallone

  € 220,00 
90. IL CANTICO dei Cantici, versione italiana a cura

di  G.  Ceronetti,  Alpignano,  Tallone,1996.In-8
gr.Pp.78,6nn. Esempl.perfetto in barbe in cartella
edit.e custodia. Composto a mano con i caratt.
tondi disegnati da A.T allone e i corsivi di W.
Caslon  tratti  dai  punzoni  originali,  in  384
esempl. il ns. n.76 di 150 su Vélin B.F.K. De Ri­
ves.                                                                € 90,00
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91. CERVANTES M. DE. La vie de Don Quichotte et
de Sancho Pança, exliquée et commentée oar Mi­
guel De Unamuno,trad.de J.Babelon. Paris, Tallo­
ne,1949.In-8.Pp.XV,431. In barbe perfetto esem­
pl.in custodia in tela. Esempl. 280 di 575 sur pa­
pier vélin a la forme par les papeteries de lana.

  €100,00
92. GOETHE J.W. I Dolori del giovane Werther. Alpi­

gnano,Tallone,1963.In-8.gr.Pp.LXV,190.  In  barbe
perfetto. Cartella edit. e custodia in tela. Antip. ill.
Vers. italiana di O.Ferrari.  Esempl. 247 di 660 
su carta manif.Magnani di Prescia.         € 80,00

93. LES QUINZE Joyes de Mariage préface de Ro­
bert  Brun,bois originaux de René Ben Sussan.
Paris,  Jardin  de  Luxembourg  (Tallone1948.In-
4.Pp.316. Con 15 tav.a pochoir da Edmond Vai­
rel. In barbe perfetto esempl.Mz. Perg. tit. oro con­
serv.le cop.orig. Leg. firm. Lor. Defilippi Torino. In
custodia edit. Esempl.X di 640. Una delle opere 
di Tallone più pregevoli.Cfr.Pellizzari,47.

  €220,00
94. MAZZINI G. Pensieri scelti da T.Grandi. Alpigna­

no,Tallone,1961.In-8gr.Pp.216.  In  barbe  perfetto
esempl. Custodia in tela. Ediz.di 606 esempl. su 
carta delle manif. Magnani di Pescia. Cfr. Pel­
lizzeri,105.                                    € 68,00

95. MOLIERE. L'Ecole des Femmes Commédie.Pa­
ris,Jardin  de  Luxenbourg  (Tallone),  1948.  In-
8.Pp.196. Con 7 tav. a col. da dis.di Henry Le­
mairié en luminés par Edmond Vairel. Ediz.di
356 esempl. sur vélin ivoire pur chiffon a la
forme des papeteries de lana es.31.  Perfetto
esmpl.in barbe. Cartella edit.in tela e custodia edit.

  € 220,00
96. MOLIERE. Le Misanthrope comédie. Paris, Jardin

de Luxembourg (Tallone),1947. In-8. Pp.130. Con
6 tav. f.t. ciascuna con 2 xilogr. di Colette Pe­
tier. Esempl.in  barbe  perfetto.  Cartella  in  tela
edit.e custodia in tela. Esempl. 240 di 375 sur vé­
lin blanc a la forme des papetieries de Rives. 
Cfr. Pellizzari,40.                                        € 120,00

97. OVIDIO  N. L'Arte  dell'Amore  la  medicina  dell'
amore. AlpignanoTallone,1964.In-4.Pp. XXVII,264.
In barbe perfetto esempl. Bella leg. in piena perg.
con tit. oro al dorso firmata Lor. Defilippi. Torino,
Conserv.le cop. Orig. e il dorso. Esmpl. 20 di 350
su carta manif. Ventura di Cernobbio. Cfr.Pel­
lizzari,225.                                                  € 260,00

98. PETRARCA F. Rerum vulgarium fragmenta. Pari­
gi,  Tallone,1949.In-4.Pp.298,32.nn.  Esempl.  per­
fetto in barbe. In custodia edit. Esempl. 87 di 375 
stampati il ns su carta della manifattura di Ri­
ves recante nella filigrana il nome Petrarca. Te­
sto  critico  e  note  a  cura  di  G.Contini.

  € 200,00

99. QOHELET o L'Ecclesiaste versione a cura di G.­
Ceronetti.Aplignano,Tallone,1984.Folio.Pp.130 nn.
Perfetto esempl. in barbe. Cartella edit. Custodia
edit. Esempl. 21 di 265 stampati il ns. su carta
vergata Magnani di Pescia  su  vélin d'Arches
Bianca di 136 esempl.  € 140,00 

100. RACINE J.  Bérénice. Paris, Tallone, 1953. In-4. 
Pp.112nn. In barbe perfetto esempl. Custodia edit. 
Ediz.di 150 esempl. su papier de Rives. Cfr.­
Pellizzari,68                                                 € 110,00

101. (Ill.'900) RACINE J. Les Plaideurs comédie. Pa­
ris, Jardin de  Luxembourg (Tallone), 1949. In8. 
Pp.160.  Con 5 tav.f.t.di Henry Lemarié acqua­
rellate da E.Vairel. In barbe. Perfetto esempl. In 
cartella edit.e custodia edit. Allegate anche copia 
delle tav.in nero. Esempl.303 sur vélin ivoire pur 
chiffon à la forme des papeteries de lana di 
soli 415. Cfr.Pellizzari,51.                         € 180,00

102. RENAN E. Prière sur l'Acropole. Alpignano,Tallo­
ne,1973.In-4.Pp.32. In barbe perfetto esempl. Con 
custodia edit.e cartella edit. Esempl.15 di soli 170 
stampati il ns.su carta S.Ilario di Pescia.  

        €110,00
103. SAGGIO C. Catullo Cicerone Virgilio. Alpignano, 

Tallone,1959.In-8.Pp.214. In barbe perfetto. Car­
tella edit. in tela e custodia. Ediz. di 750 esempl. 
su carta a mano fabbricata apposit. dalle car­
tiere Magnani di Pescia.                             € 50,00

104. (Leonardo)  SARTORIS  A. Léonard  architecte. 
Paris,Maison  de  Mansart  A.  Tallone,1952.  In-
8.Pp.234. Con 52 ill.a p.pag.n.t. Perfetto esempl. 
in barbe. Cartella edit. in tela e custodia in tela. 
Ediz.di 750 esempl.Cfr.Pellizzari,63.        € 90,00

105. SINISGALLI L. Archimede i tuoi lumi, i tuoi lemmi! 
Alpignano,Tallone,1968.In-8.Pp.200. Esempl. per­
fetto  in  barbe.  In  carte  e  custodia  edit.in  tela. 
Esempl. 380 di 750 su carta Manifatt. Magnani 
di Pescia. Prima ediz. Cfr. Pellizzari,140. Prefaz. 
di G.Contini.                                    € 90,00

106. VOLTAIRE. Candide ou l'optimisme texte revu par 
R. Brun. Alpignano, Tallone, 1959. In-8. Pp. XXIV, 
196. In barbe perfetto esempl. Mz. Perg. edit.con 
tit. oro. Conserv. le cop .ocra originali. Custodia 
edit.  Esempl. 636 di 650 su papier vélin ivoire 
apposit.fabbricata  dalla  cartiera  Magnani  di 
Pescia.Cfr.Pellizzari,88.                            € 100,00 

FILOLOGIA CLASSICA 

LETTERATURE ANTICHE E MODERNE 

107. (Ed.'600) ABATI A. Dalle Frascherie Fasci Tre. 
Francoforte,(Venezia),Sardani,1673.In-12.  
Pp.280,6nn. Stemma inc. in legno al front. nella 
variante a. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Smagliante esempl. Ediz. pregiata. 
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Cfr. Parenti, Diz. Luoghi di Stampa,93.Passa­
no,I,3.Croce,NuoviSaggi, 254. Piantanida,2855. 
British,17th century Italian books,1       € 160,00

108. (Cinquecentina veneta) AGRICOLA R. Della In­
vention Dialettica; trad. da O. Toscanella della fa­
miglia di Maestro Luca Fiorentino. Venetia, Barilet­
to,1567.In-8.gr.Pp.12nn,290,2nn.  Grande marca 
edit. al front. a p. pag. al fine, 80 bei capill. in xi­
logr. fig. Caratt. Corsivi. Mz. perg.'800 tit. oro su 
tass. in pelle al dorso. Esempl. fresco. Restauro al 
marg. b.co est. delle ultime 2 pp. Spig. post. allen­
tato.  Prima ed unica ediz. volgare dell'opera 
più nota dell'umanista olandese Rudolf Hui­
sman (1442-85), noto come Rodolfo Agricola 
Frisio, il primo d'Oltralpe ad avere piena pa­
dronanza  del  greco  antico.Rara  opera.Cfr.­
Graesse,I,44.British,11.Brunet,1810. Manca al­
l'Adams.                                                      € 350,00

109. (Ed.'800) ALFIERI V. Opere varie filosofico-politi­
che in prosa e in versi. Siena,1801. 2 tomi in un 
vol.In-16.Pp.168;152.  Esempl.  assai  fresco.  Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz.Cfr.  Bustica, 
376.   € 60,00 

110. (Illustrati '900) ALIGHIERI D. La Commedia nel 
testo e nel commento di N. Tommaseo.  Milano, 
Martello,  1965.   3  voll.  Folio.  Cm  46x33.  Pp. 
190;188;196.  Con 140 belliss. Tav. a p.pag. a 
col. f.t. alcune a doppia pag. tutte f.t. di Guttu­
so, Fabbri, Migneco, Campigli,De Chirico, Car­
rà,Cantatore,  Sassu,  Matrioli,  Cagli,  Fabbri, 
Cantatore, etc. in fotolitografia. Belliss. Leg. in 
pieno marocch. verde tit. oro e fregi ai dorsi a 5 
nervi.  Ampia  cornice  decorata  in  oro  ai  piatti. 
Sguardie in seta. Leg.di De Stefanis Milano. Ediz. 
limitata in soli 500 esempl. numerati il ns.216. 
In carta a mano cartiere Ventura. Qc abrasione 
al dorso al I°vol. altrimenti esempl perfetti. €500,00

111. ALIGHIERI D. Le Egloghe, testo, traduz.e note a 
cura  di  G.  Brugnoli  e  R.  Scarcia.  Milano, 
Ricciardi,1980.In-8.Pp.XXX. Intonso ampie note.  

        € 25,00 
112. (Ed.'800) ALIGHIERI D. OPERE Minori:  Prose 

precedute  dal  rimario  e  dall'indice  delle  voci  e 
nomi propri della Divina Commedia. Rime profane 
e Sacre precedute dalla sua biografia e seguite 
dalle varianti della Divina Commedia impressa in 
Udine nel 1823 e dalla serie dell'edizione di questo 
poema. Le Egloghe Latine i trattati del volgar elo­
quio e della Monarchia e le epistole di Sante A. 
con dissertazioni e note a tutte le opere minori. Fi­
renze, Cardetti e Molini 1830-41 (Vol. V,VI,VII delle 
opere) voll. In-8.Pp.4 nn,799;VIII,824;VII,856. Per­
fetti esempl. Mz.pelle coeva tit.e fregi oro ai dorsi. 
Piatti  marmorizz.  Ex  libris.  Pregiatissima ediz. 
Cfr. Fiske,I,2. Mambelli,176.                    € 300,00

113. (Ed.'800)  ALIGHIERI,PETRARCA,  ARIOSTO, 

TASSO. Parnaso classico italiano.Lione,Cormon 
e Blanc,1842.In-16.Pp.182;128;486;173. Testo a 2 
col.Mz.pelle coeva tit.oro al dorso. Piatti marmo­
rizz.  Ritr.in. antip.inc.in rame. Contiene: Divina 
Commedia, Orlando Furioso, Gerulsalemme Libe­
rata, Rime. Fiorit.                                           € 75,00

114. (Italianistica) AQUILECCHIA G. Nuove schede 
di  Itanianistica.  Roma,Salerno,1994.In-8.Pp.427. 
Ampie note. Come nuovo.                            € 25,00

115. (Ed.'800) ARCANGELI G. Poesie e Prose. Firen­
ze, Barbera Bianchi,1887. 2 voll. in unico tomo. In- 
16.Pp.CX,445;557 Tela tit. oro in barbe. Fiorit. Bio­
grafia e introduz. di E.Bindi e C.Guasti.       € 50,00

116. (Teatro '800) ARICI C.  Ifigenia in Aulide azione 
seria drammatica per musica da rappresentarsi 
nell'Imp. e R. Teatro di via della Pergola la prima­
vera del 1817. Firenze, Fantosini,1917. In8. Picc. 
Pp.31,1 b.ca. Freschissimo. Cartoncino coevo do­
rato a fiorami. Musica del Maestro Simone Mayer. 
Cfr.Deumm,  Tivoli  e  personaggi,  New 
Grove,2001.  Emblema xilogr.  dell'Accademia 
degli Immobili inc. al front.                        € 45,00

117. (Futurismo) AA.VV. Almanacco Purgativo 1914. 
Firenze, Vallecchi,(Rist.1960).In-8.Pp.160 nn. Con 
ill. n.t. Sovracc.                                               € 23,00 

118. (Pasolini) AA.VV. Antologia Viesseux:Pier Paolo 
Pasolini.  Firenze,  Polistampa,1995.In-8.Pp.223. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.            € 18,00

119. (Bologna)AA.VV. Bologna e la cultura dopo l'uni­
tà d'Italia. Bologna, Zanichelli,1960. In-8.Pp.280. 
Come nuovo.                                    € 22,00

120. (Carducci)  AA.VV. Carducci  e  la  Versilia. 
Roma,Un. Ed. Ital.1938.In-8. Pp.177. Con 10 tav. 
f.t. Scritti  di: Marinetti,  Puccini, Viani, Ciarlantini, 
Lipparini, Chiarini, Fatini,Carmignani,etc.    € 25,00 

121. (Petrarca) AA.VV. Codici latini del Petrarca nelle 
biblioteche fiorentine. Mostra 19 mag.-30 giu.1991 
Catalogo a cura di M. Feo. Firenze, Letture,1991. 
In-8. Pp.546. Con 40 tav. anche a col. f.t. Come 
nuovo.                                                       € 30,00

122. (Castiglione) AA.VV. Convegno di Studio su Bal­
dassarre Castiglione nel V centenario della nascita 
Mantova, 7/8 ott.1978 a cura di E.Bonora. Manto­
va, Accad. Virgiliana,1980.In-8.Pp.139. Con 7 tav. 
f.t. Come nuovo. Ampie note.                      € 24,00

123. (XIV sec.) AA.VV. Cronisti del Trecento a cura di 
R.Palmarocchi. Milano,Rizzoli,1935.In-16. Pp.886. 
Con 6 tav. f.t. Perg. edit. Come nuovo.      € 30,00

124. (Triestini a Firenze) AA.VV. Intellettuali di frontiera 
Triestini a Firenze (1900-50) Atti del Conv. (18-20­
mar.1983) a cura di R. Pertici. Vol. I° Relazioni. 
Vol. II° Comunicazioni e contributi. Firenze,Olsch­
ki,1985. 2 voll. In-8.Pp.740. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo. Prezzo Olschki €107,00.       € 50,00 

125. AA.VV. Lirici toscani del quattrocento a cura di 
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A.  Lanza.  Roma,Bulzoni,1973-75.  2voll.In-
8.Pp.707;895. Come nuovi.  € 55,00

126. (Rossi bibliografia) AA.VV. L'Opera di un mae-
sto.  Bibliografia  ragionata  degli  scritti  di  Vittorio 
Rossi a cura dei discepoli dell' Univ. di Roma rive-
duta da S.A. Chimenz. Firenze,Sansoni,1938. In-
16.Pp.188.  Oltre 450 opere descritte e com-
mentate. Ott. Esempl.  € 20,00

127. AA.VV. Poeti della riforma XVIII G.Necco tradusse 
in  versi  e  introdusse.  Roma,  Doxa,1928.  In-8. 
Pp.118. Intonso. Zuiniglio, Weisse, Sachs, Albe-
rus,  Mathesius,Nicolai,  Zwick,  Blaurer,  Rinckart, 
Simplicissimus, etc. € 17,00

128. (Lett. Romena) AA.VV. Per Teresa dentro e oltre i 
confini studi e ricerche in ricordo di Teresa Ferro a 
cura di G. Borghello, D. Lombardi, D. Pantaleoni. 
Udine,Forum,2009. 2 voll.In-8.Pp. 685;596. Ampie 
note. Come nuovi    €40,00

129. (Boccaccio) AA.VV. Su Certaldo e il Boccaccio. A 
cura  di  S.  Marconcini.  Castelfiorentino,  Cassa 
Rur..e Artig. di Cambiano,1988(Rist. ediz.1918) In-
8.Pp.342.  Con 67 ill.f.t. Similpelle edit. Tit. oro. 
Come nuovo. Ampie note.    €34,00

130. (Zola) AA.VV. Il  Terzo Zola Emile Zola dopo i 
“Rougon-Macquart”. Atti  del  Convegno Internaz. 
(Napoli-Salerno 27-30mag.1987) a cura di G.C. 
Menichelli con la collaboraz. di V.De Gregorio Ciril-
lo.  Napoli,  Ist.  Univ.  Orientale,1990.In-8.Pp.674. 
Come nuovo. Ampie note.  € 25,00

131. (Ed. '700 Zatta Aut. Gesuiti) AZEVEDO E.DE. 
Raccolta di sonetti scelti tradotti in versi esametri 
latini da Nicastro Jasseo P.A. Venezia, Zatta,1780. 
In-8.Pp.180. Cart. marmoriz.coevo. Esempl. per-
fetto freschiss. Raccolta di vari sonetti in italia-
no con traduz. latina a fronte di molti celebre 
autori italiani, ed una serie di composizioni in 
latino di Azevedo, celebre gesuita portoghese 
attivo a Roma curatore delle opere di Bened. 
XIV. Opera non comune censita in sole 2 bibl.
Italiane.  Cfr.De Backer-Sommervogel,I,730,25. 

€140,00 
132. (Dantesca '800) BACCI P. Dante e Vanni Fucci 

secondo una tradizione ignota. Lettera al Cav. A. 
Chiappelli. Pistoia, Popolo Pistoiese,1892.In-8.Pp. 
43. Ampie note. Con qc. Correz. coeva. Cartonci-
no rigido conservate le cop. orig.Cfr.Fiske,I,112.

€ 30,00
133. (Cino da Pistoia) BACCI P. Documenti nuovi su 

Messer Cino Sighibuldi da Pistoia. An.Dom.1332. 
Pistoia,Sighibuldiana,1903.  In-8.  Pp.32.  Ampie 
note. Velature d'umido.  Dedica autogr. dell'Aut. 
Estratto.  € 30,00

134. (Ed. '800) BAGNOLI P. Poesie scelte con un di-
scorso e con note di A.Conti. Firenze, Le Monnier, 
1857. In-16. Pp.612. Mz. pelle coeva piatti marmo-

rizz.  € 25,00
135. (Ed. '800 Virtù Morali) BAMBAGIUOLI G. Tratta-

to  delle  volgari  sentenze  sopra  le  virtù  morali 
emendato per l'autorità di un codice. Modena, So-
liani,1821. In-8.Pp.X,42. Ampi margini. Mz. pelle 
coeva piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Dot-
ta introduz. del Covedoni sul poemetto dida-
scalico trecentesco.  € 50,00

136. (Ed. '800) BERNIERI G. Il Meo Patacca ovvero 
Roma in Festa nei trionfi di Vienna. Poema gioco-
so nel linguaggio ramanesco. Roma, Giunchi  e 
Mordacchini,  1825.  3  parti  in  un  vol.In-16. 
Pp.152;129;162. Ott. Esempl. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi  oro al  dorso, piatti  marmorizz. Ex libris.

 € 75,00
137. (Folengo) BILLANOVICH G. Un nuovo Folengo 

conclusione del mito di Merlino. Venezia, Ferrari, 
1938. In-8. Pp.118. Intonso ampie note.  Con 1 
tav.f.t. € 24,00

138. (Metastasio-Arcadia) BINNI W. L'Arcadia e il Me-
tastasio.  Firenze,Nuova  Italia,1963.  In-8.Pp.516. 
Ampie note,come nuovo.  € 24,00

139. BOCCACCIO G. Commedia delle Ninfe Fiorenti-
ne (Ameto) ediz. critica per cura di A. E.Quaglio. 
Firenze,Sansoni,1963.In-8. Pp. CCCVI,212. Inton-
so. Ampie note,come nuovo.                       € 30,00

140. (Ed. '700)BOCCACCIO G. Il Filostrato poema ora 
per  la  prima  volta  dato  in  luce.  Parigi, 
Didot,1789.In-8.Pp.253.Leg. Mod. in piena perg. 
antica. Ott. esempl. assai fresco. Cfr.Bacchi del-
laLega,128/9. Gamba,222.                       € 150,00

141. (Ill. '600) BONNARELLI G.B. Comte DE.La Philis 
De Scire pastorale, novvellement traduite ev vers 
françois,  avec l'Italien a coté. Paris, E. Loyson, 
1669. In-12.Pp.24 nn.383.  Bella antip. Interam. 
Inc. in rame a p.pag.f.t. Fregi tipogr. e 5 belle 
tav. a p. pag. f.t. inc. in rame. Esempl.assai fre-
sco. Piena pelle coeva tit.e gigli oro al dorso a 4 
nervi. Cfr.Graesse,I,483. Traduz. Del l'Abbé de-
Torche (Barbier,5413).                              € 270,00

142. (Ed.  '800 Volgarizz.)BRESCHI G. L'Apocalisse 
volgarizzamento inedito del Buon Secolo della lin-
gua esistente nell'archivio Capitolare della catte-
drale di Pistoia ora la prima volta pubblicato col te-
sto a fronte e note. Pistoia,Cino,1842.In-8.Pp.X-
XIV,124. In barbe qc.fiorit. Cfr. CapponiBibliogra-
fiaPistoiese,65.  Capponi,  Biografia  pistoiese, 
64/6.  Prima edizione.  € 40,00

143. (De Rossi) BRUGNOLO F. Il Canzoniere di Nico-
lò De' Rossi: I° Introd. testo e glossario. II° Lingua, 
tecnica,  cultura  politica.  Padova,Antenore,1974-
77. 2 voll.In-8.  Pp.454;413. Intonsi  ampie note.
Come nuovi. Presentaz. di G. Folena.  € 50,00

144. (Testi di Lingua '700 Toscana) BUOMMATTEI 
B. Della lingua toscana libri due,impress.Va rivista 
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e  corretta  dagli  Accademici  della  Crusca. 
Firenze,Impetiale,1760.In-4.Pp.LXXVIII,2nn.Bel 
ritr.in antip.a p.pag.inc.in rame da Cosimo Ma­
galli, front.in caratt.rossi e neri Frullone Cru­
sca inc.in rame,capill.in xilogr.fig.test.orn. Am­
pie note. Piena perg.coeva tagli rossi. Ex li­
bris.Ott.esempl.  Cfr.Gamba,1829:”merita ogni 
preferenza (la pres.ediz.) e risguardasi sicco­
me l'ottimo Ha oltre le note di Antonmaria Sal­
vini anche la vita dell'Aut.scritta dall'Ab.G.B.­
Casotti con le note del Manni, ed al fine un'O­
razione delle lodi della lingua toscana”. Razzo­
lini-Bacchi,76/7  Graesse,I,873.  Brunet,I,1392: 
”Bonne édition”.                                       € 160,00

145. (Ed. '800) CAMMELLI A. (detto il Pistoia). Sonetti 
del Pistoia giusta l'autografo Trivulziano a cura di 
R.  Renier.  Torino,  Loescher,1888.In-8.Pp.L.404. 
Intonso. Il Pistoia considerato il maggior poeta 
Burlesco antecedente il Berni, dei 388 sonetti 
qui pubblicati dal Renier, solo 74 erano stati 
pubblicati, gli altri 314 erano inediti e scono­
sciuti. € 90,00

146. (Ed. '800) CANTU C. La Letteratura Italiana espo­
sta  alla  gioventù  per  via  d'esempi.  Milano, 
Ubicini,1851. In-8.Pp664.Mz.pelle coeva tit.e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz.   € 30,00

147. (Ed. '800) CAPPONI G. La vera pace anacreonti­
ca  recitata  nell'Accademia  dei  Risorti  il  dì 
20nov.1799. Firenze,Luchi.In-16.Pp.12. Freschiss. 
esempl.  Cartoncino rigido marmorizz.  moderno. 
Nessun esempl. censito nell'ICCU. € 45,00

148. (Leopardi) CARBONARA NADDEI M. L'Eterno e 
il tempo in Giacomo Leopardi poeta filosofo. Na­
poli,Scientifica,1973.In-8.Pp.210.  Ampie note.Co­
me nuovo. € 22,00

149. CARDARELLI V. Poesie prefaz. di G. Ferrata, Via 
ediz.accresciuta. Verona, Mondadori, 1954. In16. 
Pp163. Come nuova   € 24,00

150. (Alberti) CARDINI R. Ortografia e consolazione in 
un Corpus allestito da L.B. Alberti, Il codice Moreni 
2 della Bibl. Moreniana di Firenze. Firenze,Olsch­
ki,2008.In-8.Pp.245. Con 160 pp. di facsimile e 
14 tav. f.t. Come nuovo. Sovracc. Ampie note.  

 € 24,00
151. (Cinquecentina Giunti Venezia) CARO A. De Le 

Lettere Familiari Vol. I° e II°.Venetia,Giunti,1581. 
2Vol.In un tomo.In-4.Pp.8nn,176;8 nn,272.  Mar­
che edit. ai fornt. con stemma Medici-Cappello. 
Fregi  tipogr. Esempl.  assi  freschi.  Piena pelle 
'700 con mancanze e abrasioni. Tit.e fregi oro al 
dorso a 5 nervi.  Pregiata edizione. Cfr.Gamba, 
273:”Esempl. originale e non ristampa” : Ca­
merini,  II,464/10:”  L'ediz.  giuntina  è  allegata 
dalla Crusca tra i testi di Lingua, questa è l'e­
diz.  preferita.  British,  150.  Graesse,II,  51. 
Adams, C.742. Brunet,I,1588.                 € 360,00

152. Carteggio Domenico Comparetti Gherardo Ne­
rucci a cura di Maria L. Chirico e T. Cirillo con la 
collaboraz. Di G. Bini. Firenze, Gonnelli,2007.In-8. 
Pp.584. Ampie note, come nuovo.  € 40,00

153. (Petrarca) CASAMASSIMA E. L'Autografo Ric­
cardiano della seconda lettera del Petrarca a Ur­
bano V (Senile IX 1). (Quaderni Petrarcheschi III 
(11985-86).  Firenze,1986.In-8.Pp.180.  Con  32 
tav. a col.n.t. e 12 in nero. Sovracc. Come nuo­
vo.  € 26,00

154. (Ed. '800) CASTAGNA N. Giuseppe di Cesare ri­
creazioni letterarie. Firenze, Rass.Nazionale,1885. 
In-8.Pp.55. Invio autogr.dell'Aut.in cop. € 22,00

155. (Linguistica) CASTELLANI A. Saggi di linguisti­
ca  e  filologia  italiana  e  romanza  (1946-76). 
Roma,Salerno1980.3Voll.In8.Pp.570;515;330 
Con 18 tav.f.t. Ampie note. Come nuovi. Custo­
dia.  € 75,00

156. (Canti popolari) CELIBERTI V. I Canti popolari di 
Gioia Del Colle con prefaz. di P.Toschi. Putignano, 
De  Robertis,1958.In-8.Pp.264.  Come  nuovo.

 € 50,00
157. (Poesia Cortese) CHIRI G. Poesia cortese latina 

(Profilo  storico  dal  V  al  XII  secolo).  Roma, 
Ateneo,1954.In-8.Pp.124. Intonso. Come nuovo. 

 € 20,00
158. (Forteguerri)  CHITI  A. Scipione  Forteguerri  (il 

Carteromaco). Studio biografico con una raccolta 
di epigrammi, sonetti e lettere di lui o a lui dirette. 
Firenze,Seeber,1902.In-8.Pp.115.  Ampie  note.  

 € 37,00
159. (Boccaccio Ill. '800) CIAMPI S. Monumenti d'un 

Manoscritto Autografo di messer Gio.Boccaccu da 
Certaldo trovati ed illustrati. Firenze,Galletti,1827. 
In-8.Pp108,4 nn. Con 2 tav. f. t. a p. pag. inc. in 
rame (Facsimile del carattere di mano di Boc­
caccio e segni di fabbrica della carta del codi­
ce. In barbe. Qc. fiorit. Cfr. Bacchi della lega,29. 
Capponi, Bibliogr.pistoiese,107.  € 69,00

160. (Ed. '800) CIAN V. La Poesia storico-politica italia­
na e il suo metodo di trattazione.  Prolusione ad un 
Corso sulla poesia storico-politica italiana sino al 
Rinascimento.  Torino,Clausen,1893.  In-8.Pp.26. 
Come nuovo. € 19,00

161. CICERONE M.T. Epistularum ad Familiares liber 
duodecimus introd. testo critico, traduz. e com­
mento a cura di D. Nardo. Bologna,Patron,1966. 
In-8. Pp.330. Ampie note. Tela edit. Come nuovo. 

 € 17,00
162. CICOGNANI B. La mensa di Lazzaro. Firenze, 

Vallecchi,1946.In-16.Pp.218. Come nuovo. Inton­
so. Sovracc.  € 20,00

163. CICOGNANI B. Strada facendo. Firenze,Vallec­
chi,1943.In-16.Pp.254.  Intonso.  Come  nuovo.

 € 20,00
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164. (Riviste) CIMINI M. La “Rivista nuova di scienze 
lettere  ed  arti”(1879-81)storia,indici  e  carteggi. 
Roma,Bulzoni,1997.  In-8.Pp.306.  Ampie  note. 
Come nuovo. € 23,00

165. (Ed. '800) CINO DA PISTOIA. Le Rime ridotte a 
miglior lezione da E. Bindi e P. Fanfani. Pistoia, 
Niccolai,1878.In-16.Pp. CI,447. Tela tit. oro. Ampie 
note. Brunito.  € 40,00

166. CINO DA PISTOIA Le Rime con  introduz. e com­
mento di G. Zaccagnini. Pistoia, Taeriffi,1937. In-
8.Pp.157.Con3 tav.f.t. Ampie note. Ott. esempl. 
Picc. mancanza dorso inf.  € 25,00

167. (Ed.  '800  Tasso  Leopardi)COLAGROSSO  F.­
Studi  sul  Tasso  e  sul  Leopardi.  Forlì, 
Gherardi,1833.In-16.Pp.293. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. tit. oro. Ex libris.  € 35,00

168. (Ed.  '800)  COMMEDIA  di  Dieci  Vergine. 
Firenze,Arte della Stampa,1882.In-8.Pp.85. Ampie 
note. Esempl. in carta distinta in barbe. Con 1 inc. 

 € 26,00
169. (Legatura  Class.Commentati  '800)  CORNE­

LIUS NEPOS. Ex libris scriptis editisque recensi­
tus  selectis  interpretum  commentariis  novisque 
auctus curante J.B.F. Descuret, aliquot notas addi­
dit et excursus variorum concionnavit J.V.Le Clerc. 
Parisiis,Lamaire,1820.In-8.Pp.520. Con varie inc. 
n.t. e ritr.  Inc. in rame f.t.  Ampie note. Belliss. 
Leg. coeva piena pelle marmorizz. Tit. e ricchi fregi 
oro al dorso. Ampia cornice oro ai piatti marg. Int. 
dei piatti in oro. Sguardie marmorizz. Splendida e 
importante ediz. Cfr. Graesse, II,271. Brunet,II, 
290.Fiorit.                                                    € 100,00

170. (Ed. '800) COSSA P. Messalina commedia in 5 
atti in versi. Torino, Casanova, 1902.In-16. Pp.212. 
Con 5 ill. n.t. Ott. Esempl.  € 20,00

171. (Ed. '800) COTTIN S. Elisabeth, ou les exilés de 
Sibérie, nouv. Édit. Revue et corrigée, avec des 
notes instructives, et précédée d'une notice sur la 
vie et les ouvrages de l'Aut. par  L.T.  Ventouillac. 
Londres ,Low,1836.In-24.Pp. XVIII, 174, 6. Antip. 
inc. in acciaio da W. Finden, prefront. inc. in 
acciaio a p.  pag. da  Scriven. Pieno marocch. 
verde tit. e  ricche decoraz. oro  al dorso a 4 nervi 
triplice filetto oro ai piatti. Sguardie e tagli marmo­
rizz. Ott. esempl.      € 70,00

172. (Ed. '800) COZZI G. Saggio di poesie estempora­
nee. Firenze,Celli  e Ronchi,1830.In-8.Pp.145. In 
barbe. Ott. esemplare.   € 34,00

173. (Carducci) CROCE. B. Giosuè Carducci studio 
critico. Bari,Laterza,1946.In-8.Pp.212. Come nuo­
vo.  € 20,00

174. D'ANNUNZIO G. I Malatesti Francesca Da Rimini. 
Milano, Treves. 1922.In-8.Pp.12nn, 280. In barbe.

 € 23,00
175. (Monti) DARDI A. Gli scritti di Vincenzo Monti sul­

la lingua italiana con introduz. e note. Firenze, Ol­
schki, 1990.In-8.Pp.541. Ampie note. Come nuo­
vo. Prezzo Olschki € 79,00.                          € 37,00

176. (Ill. '800) D'AZEGLIO M. Niccolò de' Lapi ovvero i 
Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Mazzoni, 1845. 2 
voll.In-16.Pp.XII,738. Con 4 tav. f.t. a p. pag. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti. marmo­
rizz.  € 60,00

177. DELBOUILLE P. Genése, structure et destin d'A­
dolphe.  Paris,  Belles  Lettres,  1971.In-8.Pp.643. 
Ampie note. Come nuovo.   € 30,00

178. DELLA CASA G. Le rime con annotazioni di A. 
Seroni.  Firenze, Le Monnier, 1944.In-8.Pp. 230. 
Intonso, come nuovo. Ediz. di 1000 esempl. fir­
mati dall'Aut.  € 22,00

179. DE ROBERTIS G. Studi.  Firenze,  Le Monnier, 
1944.In-8.Pp.182. Come nuovo.  Esempl. 698 di 
1000.  € 20,00

180. DE SADE. Opere scelte e presentate da R. Zolla, 
trad. di E. Zolla, L. De Stefani, P. Citati, B. Spazia­
ni, etc. Milano, Longanesi,1962.In-16.Pp.576. Con 
9 ill. Tela edit. tit. oro. Custodia ill. edit. Come nuo­
vo.  € 30,00

181. (Il Magnifico) DI SAN GIUSTO L. (a cura) La vita 
e l'opera di Lorenzo il Magnifico. Firenze, Le Mon­
nier, 1927.In-8.Pp.220. Medaglioni in antip. Tela 
edit. Tit. oro e piatto ant.                                € 20,00

182. (Cinquecentina Veneta) DOMENICHI L. Facetie, 
Motti, et burle di diversi signori et persone private. 
Raccolte da M. Lodovico D., et da lui di nuovo del 
settimo libro ampliate. Con una nuova aggiunta di 
Motti; raccolti da M.T. Porcacchi e con un discorso 
introno  a  essi...Venetia,  Muschio,1571In-8.Picc. 
Pp.32 nn,460,2nn. Manca edit. al front. e grande 
al fine. Fregi tipogr. Bei caratt. corsivi. Con alcu­
ne glosse in bella e chiara grafia coeve. Leg. mod. 
in piena perg. antica. Ottimo esempl.  Manca al 
British e Adams.                                        € 320,00

183. (Ed.  '700)   DU CASTRE D'AUVIGNY J. Les 
Avantures d'Aristée et de Telasie histoire galante 
et  heroique.  Paris,Guillaume,1731.2  tomi  in  un 
vol,In-12.  Pp.20nn,266;X,252,3nn.  Fregi  tipogr. 
Esempl. fresco. Piena pelle  coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Spellatura al marg. sup. e inf. del 
dorso. Prima edizione. Cfr. Barbier,I,332. Super­
cheries,I,837,d.                                           € 140,00

184. (Ed. '700) EUTROPIUS, SXT. AURELII VICTO­
RIS nec non Sexti Rufi Historiae Romanae Bre­
viarium, Ad codices manuscriptis & optimas editio­
nes recognitum et correctum. Eutopii Fragmenta 
adcalcem.Parisiis,Barbou,1793.In-12.Pp.2 nn,380. 
Bella antip. interam. Inc. in rame da De La Fos­
se su dis. di Eisen. Marca edit. Inc in legno al 
front. Belliss. leg. coeva in piena pelle tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso ampia cornice in oro ai piatti 
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con marg. int. ed esterno decorat. in oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Esempl. Perfetto freschissi­
mo. Cfr. Schweiger, 349. Ebert, 7188.    € 150,00 

185. (Ed. '800) FANFANI P. Cecco d'Ascoli racconto 
storico del secolo XIV. Leipzig, Brockhaus, 1871. 
In-16.Pp.320. Mz. marocch. coevo con punte tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz.               € 25,00

186. (Ed. '800) FANFANI P. Conti di Antichi Cavalieri 
copiati da un Codice della Biblioteca di Casa Mar­
telli e stampati ora per la prima volta con note e di­
chiarazioni. Firenze, Baracchi, 1851.In-8.Pp. 111. 
Ampie note, come nuovo.  € 70,00

187. (Ed. '800) FANFANI P.  La visita di un ispettore 
scolastico commedia fatta per Celia. Firenze, Ciar­
delli, 1876.In-16.Pp.74. Cartoncino rigido con co­
pertine originali apllicate. Prima edizione in volu­
me. Ediz. di soli 200 esemplari. Cfr. Baiancardi-
Francese, 185. Rest. al retro I° pag.  € 60,00

188. (Ill.  '800) FEUILLET.  O. Monsieur De Camors. 
Onze composition par S. Rejchan grayées a 
l'eau-forte par M.me Louveau-Rouveyre, MM. 
Daumont  e  Duvivier. Paris,  Quantin-Calmann 
Lévy,1885.In-8.Pp. VIII,314. Esempl. in barbe in 
carta distinta perfetto. Bella leg. coeva in mz. ma­
rocch. blu con punte tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso a 5 nervi.  Filetti  oro ai  piatti.  marmorizz. 
come le sguardie. Conserv. le cop. orig. Pregiata 
edizione.Cfr.Vicaire,III,678. Prima edizione illu­
strata.Belliss.opera. Carteret,I,257.         €150,00

189. (Ed. '700) FILICAJA DA V. Poesie toscane. Par­
ma, P. Monti,1726.In-12.Pp.480.  Ritr. inc. in le­
gno a p. pag. in antip. Marca edit. al front. fregi 
tipogr. Piena perg. coeva. Tit. mss. al dorso. Ott. 
esempl. Allentato lo spig. ant.  € 80,00

190. (Bandello) FIORATO A. C. Bandello entre l'histoi­
re et l'ecriture la vie l'expérience sociale l'évolution 
culturelle d'un conteur de la Renaissance. Firenze, 
Olschki,1989.In-8.gr.Pp.708.  Ampie  note.  Come 
nuovo.  Bell'opera.  Prezzo  Olschki  €122,00.    

  €55,00 
191. (Ed. '800) FIORETTO G. L'Amore nella vita e nel­

la lirica italiana dei primi secoli dopo il mille, note. 
Verona, Drucker,1881.In-16.Pp.84. Intonso. Ampie 
note.  Come  nuovo.  Interessante  e  piacevole 
saggio sulla poesia amorosa in Italia nell'Anto 
Medio Evo e nei primi secoli del millennio.  

 € 25,00
192. (Ill. '700) FLAXMAN J. PIROLI T. Iliade d'Homere 

gravée  par  Thomas  Piroli  d'aprés  les  dessins 
composée par Jean Flaxman sculpteur a Rome. 
S.1. n. edit. C.ca 1793. In-4 oblungo (cm34x47). 
Front. inc. e 34 tav. a p. pag. inc. in rame. Cart. 
coevo rigido marmorizz. in barbe. Qc.fiorit. Etichet­
ta coeva al dorso. Bell'opera.                     € 200,00 

193. (Legature  Class.  Commentati  '800)  FLORUS 

L.A. Epitome Rerum Romanarum item Lucii Am­
pelii  Liber  Memorialis  quibus  selectas  variorum 
notas indicem Freinshemianum et novam passim 
interpretationem subjunxit N. e. Lemaire. Parisiis, 
Lemaire,1827.In-8.Pp.560.  Ampie  note.  Belliss. 
leg. coeva piena pelle marmorizz. tit. e ricche de­
coraz. oro al dorso, ampia cornice decorata in oro 
ai piatti con marg. int. decor. in oro. Sguardie mar­
morizz.  Splendida  e  importante  ediz.  Cfr. 
Graesse, II, 606. Brunet, II,1313. Fiorit.  € 100,00 

194. (Ed. '700) FLORUS L.A. Rerum romanarum libri 
IV cum Isacii Pontani, Aliorumque, Annae praeser­
tim Tanaquilli Fabri Filiae. Romae, P. Junchium, 
1783.In-112.Pp.182. Piena perg. coeva. Scritte ai 
fogli di guardia. Qc. Ingiallitura.  € 40,00

195. (Ed. '800) FOSCOLO U. Discorsi storici e letterari 
trad. dalla lingua inglese nell'italiana da P. G. Mag­
gi. Milano,Resnati,1843.In-8.Pp.VIII,231, 5 nn. Mz. 
tela mod. Esempl. in barbe marginoso. Ampie no­
te.Prima  traduzione  italiana.  Cfr.  Foscoliana 
Acchiappati, 159. Ottolini, 605. Mazzola, n°61 
pp. 50/1.  € 90,00

196. FRACASTORO G. Sifilide ossia del mal francese 
libri III traduz. Introduz. e note di F. Winspeare col 
testo latino del poema separatamente impresso. 
Firenze,Olschki,1955.In-8.Pp.136.  Con 1 tav. ed 
1 ritr. f. t. In barbe come nuovi. Esaurito. Ediz. di 
520 esemplari.  € 40,00

197. (Ed. '800) FRUGONI C.L. ALGAROTTI E. BET­
TINELLI S. Versi sciolti di tre eccellenti moderni 
autori, con alcune lettere all'Arcadia di Roma. Bas­
sano,  Remondini,1788.In-12.Pp.299.  Mz.  pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl.  Celebre raccolta per le aspre critiche 
alla poesia dantesca.  € 60,00

198. FUCINI R. Acqua passata storielle ed aneddoti 
della mia vita. Opera postuma a cura e con prefaz. 
di G. Biagi. Milano,Trevisini,1942. n-16.Pp.348.  

 € 24,00 
199. GABRIELLI F. Uomini e paesaggi del sud. Milano, 

Ricciardi,1960.In-8.Pp.182. Come nuovo.  € 20,00
200. (Ed. '800) GARGALLO T. Di alcune novità intro­

dotte nella letteratura italiana lezione con una ele­
gia latina al canonico F. Schiassi su lo stesso ar­
gomento. Bologna,Nobili,1838.In-8.Pp.47. Varese 
mod. Ott. esempl.  € 23,00

201. (Papini) GENTILI S. MANGHETTI G. Inventario 
dell'archivio Papini.Roma,Ed. Storia eLett.1998.In-
8.Pp.358. Come nuovo.   € 27,00

202. GIUSTI G. Memorie inedite pubblicate per la pri­
ma volta con proemio e note da F. Martini. Milano, 
Treves,1915.In-16.Pp.LIX,318. Mz. pelle tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Come nuovo.  € 28,00

203. (Ed. '800)  GIUSTI  G. Poesie complete  con la 
giunta delle giovanili e delle apocrife. Italia, (Mila­
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no) 1860.In-16.Pp.IV,287. In barbe parz. Intonso. 
Fiorit. Ott. esempl.  € 68,00

204. (Ed. '800) GIUSTI G. Versii. Bastia,Fabiani,1845. 
In-16.Pp.252. In barbe. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi con ricchi fregi in oro. 
Prima rara edizione. Cfr. Parenti, 267. Biancar­
di-Francese, 226. Parenti, II,140: “Rarissima”. 
Bibl. Opere Giusti,  23: “Prima ed assai rara 
ediz.  dei  celebratissimi  versi”. Qc.  Fiorit. 

€200,00
205. (Ed. '800) GOLDONI C. Memorie di Carlo Goldoni 

e del suo teatro scritte da lui stesso in francese. 
Venezia,Antonelli,1829-31.6  tomi  in2voll.  In-16. 
Pp.823. Front. con inc. in rame. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz.  € 40,00

206. (Ill. '800) GOLDONI C. Raccolta completa delle 
commedie.  Venezia,Antonelli,1828.68  tomi  in17 
voll. In-16.Pp.oltre26000. Con 68 tav. a p. pag. f. 
t. inc. in rame e 17 prefront. inc. in rame a p.
pag. Esempl. assai freschi. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi consumati.                        € 200,00 

207. (Testi di Lingua '700) GRAZZINI A.F. La Prima e 
la Seconda cena alle quali si aggiunge una Novel­
la che ci resta della terza Cena. Londra, (Ma Livor­
no)Bancker,1798. 2voll. In-8.Pp.XVI,334;255. Ritr. 
inc. in rame da Rosaspina in antip. Al I° vol. f. t. 
Mz. perg. coeva. Qc macchia alle cop. Ex libris. 
Pregiata e ricercata ediz. Cfr. Bacchi della Lega, 
406/7. Brunet, II,1720:”Edit. Augmenté de quel­
ques notes attribuée à M.A. Salvini”. Graesse, 
II, 142. Papanti, i, 187. Passano, II,349. Gamba, 
540:”Editore di questa stimabile ediz. è stato 
Gast. Poggiali il quale vi pose molta diligenza 
e la corredò di alclune annotazioni attribuite ad 
A.M. Salvini”. Parenti, Diz. Luoghi di stampa, 
124.    € 140,00

208. (Ed. '700) GUARINI G.B. Il Pastor Fido tragico­
media.  Londra  ma  Livorno,Masi,1778.In-12.Pp. 
324. Front. interam. inc. in rame ritr. in  antip. in 
rame e 5 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame da Lapi. 
Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Esempl. liev. 
Brunito.Opera  pregiata.  Cfr.  Graesse,  III,167. 
Gamba, 557. Piantanida, 4082. Parenti, Diz.Fal­
si lioghi, 121.                                             € 130,00 

209. (Ill. '800) GUERRAZZI F.D. La battaglia di Bene­
vento storia del secolo XIII ill. da N. Sanesi. Roma, 
Perino,1884.In-8.Pp.832.  Ill. a p. pag. Mz. perg. 
con punte piatti marmorizz.                          € 39,00

210. (Ill. '800) GUERRAZZI F.D. Pasquale Paoli ossia 
la rotta di Ponte Nuovo romanzo storico. Roma, 
Perino,1883.In-8.Pp.607.  Tavole a p. pag. n. t. 
Mz. perg. coeva con punte con mancanze al dor­
so. Piatti marmorizz.  € 35,00

211. GUERRICCHIO R. Storia di Sibilla. Pisa,Nistri-Li­
schi,1974.In-8.Pp.314. Ampie note.             € 20,00

212. GUILLEN J. La Fuente variazioni su di un tema di 
Romano Bilenchi vers. di  M. Luzi.Milano, Ins. del 
Pesce d'Oro ,1961.In-16.Pp.28. Con 3 ill. di  G.L. 
Giovanola. Testo spagnolo e trad. ital. Esempl. 
N°23 di 1000 stampati. Prima edizione. Come 
nuovo. Con  fascetta.  € 40,00

213. (Boccaccio)  HAUVETTE  H. Una  Confessione 
del Boccaccio. Il Corbaccio, trad. di  G. Gigli. Fi­
renze,Passerini,1905.In-16.Pp.51. Ampie note. In­
tonso. Carta grave. Fregi  tipogr. Come nuovo. 
Cfr. Traversari, Bibl. Boccaccesca, 157. € 25,00

214. (Ed. '700) HELVETIUS C. A. Le Bonheur, poeme 
en six chants, avec des fragmens de qualques 
épitres, précédé de l'histoire de sa vie & de ses 
ouvrages (di Saint-Lambert). Londres(ma Gené­
ve,  Grasset),1773.In-8.Picc.Pp.LIV,93.  3  b.che. 
Fregio al front.e n. t. Perg. coeva tit. oro. Esempl. 
Assai fresco. Tagli rossi. Ex libris. Cfr. Smith, Bibl. 
Helvétius, B,5.                                             €150,00 

215. (Ed. '800) HIGO V. Luvréce Borgia drame, Repré­
senté, pour la premiére fois, sul le Théâtre de la 
Porte-Saint-Martin  le  2 Febrier  1883.  Bruxelles, 
1833.In-24.Pp.128. Cat. rigigo floreale. Ott. esem­
pl. Jouhaud  € 60.00

216. (Scrittura) JACKSON D. La Scrittura nei secoli 
trad. di L. Bertelli. Firenze,Nardini ,1988.In-8.Pp. 
176. Interam. ill. anche a col. Tela edit. Tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.  € 22,00

217. JAHIER P. Ragazzo con me e con gli alpini. Firen­
ze,Vallecchi,1953.In-8.Pp.294. Con 2 tav. f.t. e ill. 
n.t. Tela edit. Tit. oro. Ediz. di 800 copie firmate. 
Prima edizione. Dedica autogr. Dell'Aut.€ 50,00 

218. JAHIER . P Poesie. Firenze,Vallecchi,1964.In-8. 
Pp.138. Con 3 tav. f.t. Tela edit.  Sovracc. Come 
nuovo. Prima edizione dedica autogr.dell'Aut. 

 € 68,00
219. (Ill. '800) LA FONTAINE J. DE. Fables 268 illu­

strations de J.B. Oudry. Paris,Tallandier, s.d.(pri­
miss. '900).In-8.Pp.638. Con 268 tav. a  p. pag. n. 
t. Bella leg. coeva in mz. marocch. rosso tit. e fregi
oro al dorso. Filetto oro ai piatti. Sguardie  e piatti 
marmorizz. Taglio sup. oro. In barbe. Timbro es li­
bris. Perfetto  esempl.  € 85,00

220. LALLABAZZER V. i nomi di luogo dell'Alto Cor­
devole. Vol. III, parte VI. (Terza puntata). Firenze, 
Olschki,1974.In-8.Pp.192. Con 2 tav. f.t.. la carta 
geogr. pieg. Come nuovo.   € 22,00

221. (Ed. '800) LEOPARDI G. Paralipomeni della Ba­
tracomiomachia. Parigi,Baudry,1842.In-16.Pp 136. 
In barbe. Ott esempl.  Si  tratta di una delle 4 
contraffazioni dell'ediz. originale . La nostra  è 
quella con le correzioni ai loro luoghi e quindi 
senza la carte delle correzioni. Stampato dal 
Le Monnier che aveva acquistato tutte le rima­
nenti edi. originali che il Baufry aveva nei fonti. 
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Cfr. Bisci, Op. Bibl. Naz. Pubbl. da Le Monnier, 
233. Parenti,  Prime ed. 309. Mazzantini, 694. 
Cat.  Fondo Leopardiano  Bibl.  Com.  Milano, 
113/16. Andreani, 15.                                € 160,00

222. (Ill. '800) LE SAGE A. Le Diable Boiteaux, illustré 
par Tony Johannot d'un notice sur Le Sage par M. 
Jules Janin. Paris,Bourdin,1840.In-8.Pp. 400. Ritr. 
(Le Diable Boiteaux) in antop. Inc. in legno e 
140 inc. in legno n.t.  di varie grandezze, 40 
test. capill.  decorati. Mz. marocch. coevo con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Sguardie marmorizz. 
Filetti oro ai piatti. Testo inquadrato da duplice cor­
nice tipogr. Lievi brunit. Cfr. Vicaire, V, 245. Carte­
ret, III, 388. Prima edizione.                     € 120,00

223. LIPPARINI  G. I  racconti  di  Cutigliano.  Milano, 
Mondadori,1930.In-8.Pp.244.  Ott.esempl.  Prima 
edizione.  € 24.00

224. (Aut. Pistolisi) LORI J. La Mea di Polito poemetto 
montanino con annotazioni filologiche di P. Fanfa­
ni.  Pistoia,Vannucci,1870.In-16.Pp.VIII,107.  Cart. 
rigido mod.  Cfr.Capponi, Biografia Pistoiese, 
222. Capponi, Bibliografia Pistoiese, 249/50. 

 € 30,00
225. (Ill. '800) MACHIAVELLI N. Opere complete. Fi­

renze,Passigli  Borghi,1831.In-8.Pp.XL,928.  Con 
prefront. inc. in rame con ritr. del M. e 6 tav. f.t. 
inc. da Viviani. Testo a 2 col. Piena pelle coeva 
fregi oro al dorso. sgurdie marmorizz.      € 120,00 

226. (Valeri) MANGHETTI G. So la tua magia: è la 
poesia Diego Valeri esperienze poetiche 1908-19 
con lettere inedite a Francesco Meriano e una 
scelta  di  testi  rari,  postfazione dell'Edit.  Milano, 
Sheiwiller,1994.In-8.Pp.147.  Con 9 ill. f.t.  Come 
nuovo.  € 17,00

227. (Ed. '600) MARINO G.B. La Strage degli innocen­
ti. Bassano, (Remondini s.d. XVII sec.)In-12.Pp. 
143,l,b.ca. Inc. in legno al front. Fiorit. Perg. coe­
va tit. mss. al dorso. Cfr. Piantanida, 2809. Giam­
bonini, Bibl. Opere a stampa di G. B. Marino, i, 
221.    € 130,00

228. (Ed. '600) MARINO G.G. Il Tempio Panegirico alla 
Maestà Chistianissima di Maria de' Medici Reina 
di Francia et di Navarra. Lione, N. Ivllieron,1605. 
In-12.Pp.14 nn,2 b.che,100,1 nn.1 b.ca.  Stemmi 
reali  al  front.  Inc.  in  legno fregi  tipogr. Ott. 
esempl. Mz. perg. '800 con punte tit. mss. al dor­
so. Rara prima edizione. Cfr. Biancardi-France­
se, 292. Giambonini, Bibl. delle opere a stampa 
di G.B. Marino, i, 223. (Queste 2 bibliogr. danno 
la prima ediz. del 1615 identica a questa che 
reca la data del 1605 ed anche la dedica reca la 
data 1605, nell'ICCU vi è un esempl. con data 
del 1605 ma dedicatoria del 1615). Manca al 
Piantanida.                                                 € 300,00

229. (Tozzi James) MARTINI M. Tozzi e James lette­

ratura e psicologia, pres. di G. Luti, introd. di M. 
Marchi. Firenze,Olschki,1999.In-8.Pp.336. Con 15 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo.  € 24,00

230. (Hopkins) MARUCCI F. I Fogli della Sibilla. Reto­
rica e medievalismo in Gerard Manley Hopkins. 
Messina,D'Anna,1981.In-8.Pp326. Ampie note so­
vracc. Intoso. Come nuovo.  € 24,00

231. (Germania) MASINI F. Itinerario sperimentale nel­
la letteratura tedesca. Parma,Studium Parmense, 
1970.In-8.Pp.414.  Ampie  note.  Come  nuovo.

 € 22,00
232. (Ed. '700 Pistoia) MATTEINI G. La Terra Mossa 

versi pastorali. Pistoia,Manfredini,1798.In-8.Pp.52. 
In barbe.  Cfr. Capponi, Bibliogr.pistoiese, 250. 
Capponi,  Biografia  pistoiese,  270/1.  Uccelli, 
9296.  € 80,00

233. (Properzio ed. '800) MATTOLI E. La Patria di 
Propezio e il Torti rivendicato. Osservaz. al Prof. 
G. Urbini. Città di Castello,Lapi,1886.In-16.Pp.86. 
Intonso. Ampie note. Come nuovo. Dedica auto­
gr.dell'Aut.  € 24,00

234. MELI G. Poesie a cura di L. Marinese. Milano, 
Mondadori,  1964.  In-8.  Pp.  520.  Ampie  note. 
Come nuovo.  € 23,00

235. (Ed. '800) MILLI G. Alcune Poesie improvvisate la 
sera del dì 26 sett. 1857 in Firenze. Ivi,Mariani, 
1857.In-8.Pp.21. Ott.esempl.  € 20,00

236. (Ed. '800) MILLI G. Componimenti Poetici improv­
visati. Firenze, Calasanziana, 1858. In-16.Pp.46. 
Velature d'umido leggere.  €.20,00

237. (Ill '700) MILTON G. Il Paradiso Perduto poema 
inglese del quale non si erano pubblicati se non i 
primi sei Canti, trad. in verso sciolto dal Sig. P. Rolli 
con la vita del Poeta e con le annotazioni sopra 
tutto il Poema di G. Addison, aggiunte alcune os­
servazioni critiche. Fiorenza, a spese di G. Dorigo­
ni stamp. di Venezia, 1757. 2 tomi in un vol. In-12. 
Pp.2nn,LXIV, 407,1 b.ca;258. Fregio ai font. An­
tip. inc. in rame a p. pag. e ritr. Dell'Aut. Inc. in 
rame a p. pag. f.t. da a. Baratti, inoltre 12 tav. a 
p. pag. f.t. inc. in rame. Fregi tipogr. Piena pelle
marmorizz. coeva tit. e ricche decoraz. oro al dor­
so. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Il I° vol. con­
tiene i canti e il II° le note che commentano l'o­
pera. Rara opera a trovarsi completa come il 
ns. esempl. Nell'ICCU un solo esempl, presen­
te del solo I° vol. Fiorit.                              € 400,00

238. MOMIGLIANO A. Saggio su l' “Orlando Furioso”. 
Bari,Laterza,1928.In-8.Pp.361. Mz. tela con punte. 
Tit. oro. ott.esempl. Prima edizione.  € 28,00

239. MONTALE E. Le Occasioni 1928-39.Verona,Mon­
dadori,1956.In-16.Pp.112. Come nuovo.    € 20,00 

240. (Iscrizioni  grande opera '800)  MORCELLI  S. 
Operum Epigraphicorum: Vol.  I,II,III  De Stilo In­
scriptionum  Latinarum  editio  altera  auctior  et 
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emendatior.  Vol.  IV  Inscriptiones  Commentariis 
Subiectis accedunt in hac edit. Appendix Inscrip­
tionum novissimarum Agapea, Michaelia et Tesse­
rae Pashales. Vol. V Parergon Insciptionum No­
vissimarum Ab anno 1784 Andreae Andreii Rheto­
ris cura editum. Patavii, Seminari, 1818-23. 5 voll. 
In-folio.Pp.XII,455;VIII,334;X,262;VIII,421;XVI,  
318. In carta forte in barbe ad ampi margini. Fre­
schiss. Ottime leg. mod. in mz. pelle con punte 
dorsi a 3 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ant. e post a 4 voll. Opera assai celebre e 
pregiata. Cfr. Cicognara, 3137: “Tutte le opere 
di questo dottissimo autore possono riguar­
darsi come le più classiche istituzioni e i più 
perfetti modelli dello stile Lapidario”. Passigli, 
IV, 61/2. Graesse, IV, 602. Brunet, III, 1891: “ 
Cette édit ou sont réunis les ouvrages épigra­
phiques de Morcelli est due aux soins de MM. 
Floriano Caldani, Gius. Furlanetto et Fort. Fe­
derici  profess.  a Padova”. Ampie note.  Rara 
opera.                                                          € 500,00

241. (Ill. '700) MURARI DALLA CORTE G. La Grazia 
poema in decima rima. Vicenza,Turra,1793. In-8. 
Pp XXIII,249,3 nn. Inc. in rame al front. e 4 tav. a 
p. pag. f.t. inc. in rame da Gius. Dall'Acqua. Mz.
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con crepature. 
In carta grave. Esempl. con tracce d'umido specie 
ad inizio e fine vol.  Prima ed unica edizione al 
fine appendice di spiegaz. Filosofiche. Cfr. Mi­
lesi, 3.                                                          € 100,00

242. (Ed. '800) NICCOLINI G.B. Antonio Foscarini tra­
gedia.  Lugano,Vannelli,1827.In-8.Pp.4nn.95.  In 
barbe fiorit. Mz. pelle coeva tit.  e fregi oro con 
stemma in oro al dorso. Cfr. Agliati, Tip. Ruggia, 
290. Martinola, Tip. Ruggia, 98. Motta, Tip. Tici­
nesi, IX,238. Calderari, 3325.  € 49,00

243. NOVATI F. Freschi e Minii del Dugento con l'ag­
giunta d'un capitolo inedito su origine e sviluppo 
dei  temi  iconografici  nell'alto  medioevo.  Milano, 
Cogliati,1925.In-8.Pp.410. Con 21 tav. f.t. Mz. tela 
con punte tit. oro. Conserv. le cop. orig. Ott. esem­
pl.  € 45,00

244. OJETTI U. Più vivo dei vivi. Milano, Mondadori, 
1938.In-16.Pp.342.  Con 14  ill. Come nuovo.

 € 18,00
245. (Tragedie Ed. '800) OLIVA MANCINI L.B. Ines 

tragedia.Firenze,Soc.Tipogr.1845.In-8.Pp.102.  
Esempl. in barbe ad ampi marg. in carta grave. 
Cop. Fitt. Laura Beatrice O. M.(1821-69) di Na­
poli  fu  celebre  poetessa.  Prima  edizione.

€ 35,00
246. (Claudel) OLIVIERO F. La condizione della poe­

sia  in  Paul  Claudel.  Torino,Chiantore,1943.In-
8.Pp180.  Esempl. 125 di 600 stampati. Ampie 
note.  € 24,00

247. (Cinquecentina Veneta) OVIDIO P. N. Le Meta­

morfosi ridotte da Giovanni Andrea dell'Anguillara, 
in ottava rima, impress. sesta di nuovo dal proprio 
Aut.  rivedute  e corrette  con l'annotazioni  di  M. 
Gius. Horologgi, con Postille et con Argomenti nel 
principio di ciascun libro di M. Franc. Turchi. Vene­
tia,Zoppini,1580.In-4.Cc.4nn,268.  Marca edit.  al 
front. e 15 grandi inc. in legno entro cornice ar­
chitettonica ad inizio di ogni canto. Piena perg. 
'700 tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. mol­
to fresco, minimo forell. di tarlo al marg. est. b.co di 
18 cc. e interno di poche cc. Peraltro al di fuori del 
testo.  Ex  libris  mss.  coevo  nobiliare.  Cfr. 
Adams,0,511.Graesse,V,94.British,482.€ 400,00 

248. PACINI R. Vampe dramma in 3 atti. Pistoia,Nicco­
lai,1922.In-8 Pp.114. Intonso. Fiorit.             € 24,00

249. (Proust) PAINTER G.D. Marcel Proust. Milano, 
Feltrinelli,1965.In-8.Pp.770. Sovracc. Come nuo­
vo. Ampie note.  € 23,00

250. (D'Annunzio)  PALMERIO B. Con d'A nnunzio 
alla Capponcina (1898-1910). Firenze, Vallecchi, 
1938.In-8.Pp.265.  Con tav. e facsimili  f.t. Mz. 
tela.  € 20,00

251. PANDOLFI  V. Spettacolo  del  secolo  il  teatro 
drammatico.  Pisa,  Nistri-Lischi,1953.In-8.Pp.414. 
Con molte ill. f.t. Firma di appart.               € 23,00

252. (Carteggi) PAPINI G. VALLECCHI. A. Carteggio 
(1914-41) a cura di M. Gozzini premessa di G. 
Luti.  Firenze,Vallecchi,1984.In-16.Pp.294.  So­
vracc. Come nuovo.  € 20,00

253. PASCOLI G. Poemetti seconda ediz. raddoppiata. 
Milano-Palermo,Sandron,1900.In-8.Pp.XVI,  220,2 
nn. Qc. rara glossa o richiamo. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. In carta forte. Cfr. Gambetti-
Vezzosi, 343.  € 50,00

254. PASCOLI G. Poesie con note di L. Pietrobono. 
Milano,Mondadori,1938.In-8.Pp.284.  Con  2  ritr. 
Ampie note. Cop. ill. da B. Da Osimo.  € 24,00

255. PASOLINI P.P. Lettere 1940-54 con una cronolo­
gia della vita e delle opere a cura di N. Naldini. To­
rino,Einaudi,1986.In-16.Pp.870.  Similpelle  edit. 
Custodia. Ott. esempl.  € 40,00

256. PASQUALI G. Scritti Filologici: I° Letteratura Gre­
ca – II° Letteratura latina cultura contemporanea 
recensioni a cura di F.Bornmann, G.Pascucci, S. 
Timpanaro introd. di A. La Penna. Firenze,Olschki, 
1986.  2  voll.In-8.Pp.LXXVI.1045.  Intonsi.  Come 
nluovi.  Ampie  note.Prezzo  Olschki  €  139.00

 € 68,00
257. PASQUALI G. Storia della tradizione e critica del 

testo. Firenze,Le Monnier,1934.In-8.Pp.505. Am­
pie note. Come nuovo.  € 35,00

258. (Class.Commentati  legature  '800)  PATERCU­
LUS C. V. Qualem omni parte illustratum publica­
vit David Ruhnkenius cui selectas variorum inter­
pretum botas Krausii Excursus cum duobus locu­
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pletissimus indicibus et novis adnotationibus sub­
junxit  N.  E.  Lemarie.  Parisiis,Lemarie,1822.In-8. 
Pp.756. Ampie note in barbe. Bellissima leg. coe­
va in piena pelle marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al 
dorso.  Ampia  cornice  decorata  in  oro  ai  piatti, 
marg. int. dei piatti decor. in oro. Sguardie marmo­
rizz. Fiorit.  Splendida e importante opera. Cfr. 
Graesse, V, 163. Brunet, IV, 430.             € 100,00

259. (Ed. '800) PELLICO S. Dei doveri degli uomini di­
scorso di un giovane. Venezia,Lampato,1834. In-
16. Pp. 132. Mz. pelle coeva lisa. Piatti marmorizz.
Cfr. Parenti, Bibl. Pellico, 99. Ediz. contempo­
ranea alla prima.                                          € 50,00

260. (Ed. '800) PELLICO S. Dei doveri degli uomini di­
scorso ad un giovane. Livorno,Vignozzi,1834.In-
16.Pp.141. b.ca, 2 nn. In barbe. Fiorit. Cfr. Paren­
ti, Bib. SD. Pellico, 93.  € 40,00

261. (Hemingway) PEROSA S. (a cura) Hemingway a 
Venezia. Firenze,Olschki,1988.In-8.Pp.244. Ampie 
note. Come nuovo.  € 20,00

262. PICCOLO F. Leggende epiche francesi, Girart de 
Roussillon, Coronement Loois, problemi di meto­
do e interpretazioni. Messina,Principato,1938.In-8. 
Pp.215. Intonso.  € 18,00

263. (Fenoglio) PIETRALUNGA M. Beppe Fenoglio e 
la letteratura inglese “L'esaltante fatica del tradut­
tore”. Torino,Allemandi,1992.In-8.Pp.175.  Con 13 
fotogr. Come nuovo.                                    € 18,00

264. (Ed. '700) PIGNOTTI L. Favole e novelle nuova 
ediz.  con  aggiunte  e  correzioni.  Parigi,Cazin, 
1786. n-6.Pp.4nn,12,232. Graziose testatine e fi­
nal. in xilogr. fig. Bella leg. coeva in piena pelle 
maculata tit. e ricche decoraz. oro al dorso, triplice 
filetto in oro per cornice ai  piatti,  marg.  int.  ed 
esterni decorati in oro. Sguardie marmorizz. Tagli 
oro. Esempl. Freschiss. Perfetto. Cfr. Corroenne, 
Manuel du Cazinophile, p. 147.              € 140,00 

265. (Papiri) PINTAUDI R. (a cura) Biblioteca Medicea 
Laurenziana: Papiri Greci e latini a Firenze secoli 
III a.C. - VIII d.C. Catalogo della mostra mag.giu. 
1983.  Firenze,Gonnelli,1983.In-4.Pp.96.  Con 78 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.  € 50,00

266. (Ill. '700) PIROLI T. The Iliad of Homer engraved 
by Thomas Piroli from the compositions of John 
Flaxman sculptor. Rome,1783.  Front. inc. e 34 
carte di tav.(cm27,5x42,4). Cart. Marmorizz. coe­
vo. Esempl. ingiallito con fiorit. Una abrasione ad 
una tav.                                                         € 130,00

267. (Ed. '700) PLAUTO Il Pseudolo comedia trad. in 
versi italiani si aggiunge la traduz. D'alcuni Idillj di 
Teocrito e di Mosco. Firenze, Alle spese dell'Erede 
d'Agostino  Carattoni  stamp.  Veronese,1765.In-
8.Pp.XVI, 192. Bella marca tipogr. inc. in rame, 
testatina capill. e final. inc. in rame da Dom. 
Lorenzi. Cart. edit. Tit. mss. al dorso. Esempl. as­

sai fresco. Ampie note. Testo latino e italiano poi 
greco e italiano. Cfr. Graesse, V, 335. Milesi, 154. 

   € 150,00
268. (Ed. '700 Comino) POLIZIANO A. L'Elegantissi­

me Stanze incominciate per la Giostra del Magnifi­
co Giuliano Di Piero De' Medici; le quali vengono 
allegate come testo di Lingua degli Accad. della 
Crusca nel  loro Vocabolario.  Ridotta ora col  ri­
scontro di varie antiche Ediz. alla loro vera lezione 
e accresciute d'una Canzone e di varie Notizie. 
Padova,Comino,1728.In-8.Pp.VIII,47,1nn.  Marca 
tipogr. al front. e Arma Volpi al fine, test. e final. 
in xilogr. orn. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Legg. 
ingialliture. Cfr. Federici, 133/9: “Rara e stimatis­
sima edizione”. Gamba, 764: “Di questa ediz. 
sopra ogni altra si servirono gli Accad. della 
Crusca”.Razzolini-Bacchi,273.  Graesse,V,390. 
Brunet,IV,782.                                             € 130,00 

269. (Milano Ill. '800) PORTA C. Poesie in dialetto mi­
lanese.  Milano,Vend.  alla  Libreria  Viscontini  e 
Compagno,s.d.In-24.Pp.XV,202.  Con inc, in le­
gno al front. e 16 tav. f.t. a p.pag. inc. in legno­
Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz.  € 100,00 

270. (Ed. '800) PRATI G. Armando. Firenze,Barbera, 
1868.In-16.Pp.XI,439. Mz. pelle coeva piatti mar­
morizz. Qc. fiorit.  Prima edizione. Cfr. Parenti, 
416. Biancardi-Francese, 364.                  € 50,00

271. PRAZ M. La carne, la morte e il diavolo nella lette­
ratura  romantica.  Firenze,Sansoni,1966.In-8.Pp. 
490. Ampie note. Come nuovo.                   € 24,00

272. (Ill. '800 Leloir) PREVOST. A.F. Histoire de Ma­
non Lescaut et du Chevalier des Grieux, préf. de 
Guy de Maupassant illustrations de Maurice Leloir. 
Paris,Lainette-Boudet,1889.In-8.Pp.XXIV,203,5 
nn. Con 212 finiss. inc. in legno n. t. (sotto for­
ma di testatine) in nero e 12 tav. a p. pag. f.t. in 
cromolitografia. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. rossa. Bella leg. coeva in marocch. rosso 
con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguar­
die marmorizz. Taglio sup. oro. In barbe. Conserv. 
le cop. orig. e il dorso illustrati. Lievi spellature al 
dorso. Cfr. Osterwalder, i, 611. Vicaire, VI, 821. 

   € 140,00
273. (Berchet ed. '800) PRINA B. Della vita e delle 

opere di Giovanni Berchet viaggio biografico-criti­
co. Firenze,Cellini,1868.In-8.Pp 39. Intonso. Come 
nuovo. Dedica autogr. Dell'Aut. Picc. Mancanza 
in cop.  € 23,00

274. PROUST M. Jean Santeuil trad. di F. Fortini. Tori­
no,Einaudi,1963.In-8.Pp.731. Mz. tela edit. Cop. ill. 
da Renoir. Prima edizione italiana.  € 26,00

275. PROVENZAL D. Le  passeggiate  di  Bardalone 
con l'aggiunta  di  Coenobium.  Roma,  La  Voce, 
1920.In-16.Pp.249. Come nuovo.  € 25,00

276. (Serra) RAIMONDI E. Il lettore di provincia Rena­
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to  Serra.  Firenze,Le  Monnier,1964.In-8.Pp.218. 
Ampie note. Firma di appart. Ott. esempl. Nume­
rato.  € 23,00

277. RAMAT S. Protonovecento. Milano, Saggiatore, 
1978.In-8.Pp.506.  Come  nuovo.  Ampie  note.

 € 24,00
278. (Luzi) RIZZOLI L. MORELLI G.C. Mario Luzi la 

poesia, il teatro, la prosa, la saggistica, le traduzio­
ni.  Milano,Mursia,1992.In-8.Pp.232.  Ampie  note. 
Come nuovo.  € 18,00

279. (Foscolo) ROSADA B. La giovinezza di Niccolò 
Ugo Foscolo.Padova,Antenore,1992.In-8.Pp. 225. 
Ampie note. Come nuovo.  € 20,00

280. (Ed. '800) ROSINI G. La Monaca di Monza storia 
del secolo XVII, premessovi l'elogio dell'Aut. scritto 
dal Prof. M. Ferrucci. Firenze,Le Monnier,1857. In-
16.Pp.535. In barbe. Allentato.  € 24,00

281. RUOZZI G. Forme brevi pensieri, massime e afo­
rismi nel Novecento italiano. Pisa,Goliardica,1992. 
In-8. Pp. 555. Ampie note. Come nuovo.  € 25,00

282. (Cinquecentina veneta con note autografe di 
Orazio Lombardelli) RUSCELLI G. Tre Discorsi 
a M. Lodovico Dolce. L'Uno intorno al Decamero­
ne del Boccaccio, l'altro all'Osservationi della lin­
gua Volgare, et il terzo alla Traduzione dell'Ovidio. 
Venetia,Plinio Pietrasanta,1553.In-4.Pp 287. Bella 
marca edit. al front. Grandi capill. in xilogr. Fig. 
Bei  caratteri  corsivi.  Moltiss.  glosse coeve  ai 
margini del testo di Orazio Lombardelli. Cart. 
Marmorizz. '700. Tit. su etichetta al dorso. Esempl. 
assai fresco e marginoso. Bella e rara prima edi­
zione di una gustosa disputa letteraria tra due 
letterati  del  tempo.  Cfr.  Gamba,  194  nota. 
Graesse, VI, 194. British, 593. Adams, R, 959. 
Biancardi-Francese, 393.                         € 700,00

283. (Codici) SABBADINI R. Le scoperte dei codici la­
tini e greci ne' secoli XIV e XV (e idem: Nuove Ri­
cerche). Firenze,Sansoni,1967. (Rist. anastatiche 
dell'ediz. 1905 e 1914). 2voll. In-8.Pp.XL, 283; VIII, 
283. Intonsi in barbe. Ampie note. Come nuovi.  

 € 60,00
284. (Testi di Lingua '800) SACCHETTI F. La Batta­

glia delle Vecchie con le Giovani canti due pubbli­
cati per la prima volta ed illustrati da B. Amati di 
Savignano.  Bologna,Masi,1819.In-8.Pp.150.  Pri­
ma edizione. Cfr. Gamba, 1145: “Sobrie note 
ed  utilissimi  indici  raccomandano  questa 
ediz.”. (Segue) Gli Ultimi Fiati di una musa settua­
genaria poemetti quatto in sesta rima intitolati un 
preservativo contro l' indigestione, la corneide, ov­
vero elogio dei corni, i ragni e le tele di ragno con 
annotazioni. Firenze, Granducale, 1857. Pp. 111 
(Segue) VIRGILIO. La Pastorizia dalla terza geor­
gica, trad. ital. In terza rima di Tito Di Vincenzo 
Montelatici.  Firenze,  Murate, 1869. Pp. 41. Mz. 

tela coeva piatti marmorizz. Ott. esempl.  € 100,00 
285. SALADINO V. Arte e artigianato in Grecia dall'età 

del Bronzo alla fine dell'età classica. Firenze,Pa­
squali,1988.In-8. Pp. 370. Ampie note. Come nuo­
vo. € 24,00

286. (Verga) SALIBRA L. Il Toscanismo nel Mastro-
Don Gesualdo. Fienze, Olschki, 1994. In-8. Pp. 
238. Ampie note. Come nuovo.  € 23,00

287. (Ill. '800) SALIGNAC DE LA MOTTE FENELON 
F. Les aventures te Télémaque fila d'Ulysse. Na­
ples, Marotta, 1832. In-16. Pp. 426. Con 12 inc. 
su 6 tav. f.t. in rame ritr. dell'Aut. Inc. in rame in 
antip. da Morghen. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ex libris. Lievi 
fiorit.  € 60,00

288. (Ed. '800) SANAZZARO J. Arcadia giusta la le­
zione  della  stampa  cominiana.  Bologna,  Masi, 
1830.In-16.Pp.238. Ritr. inc. da Franceschini in 
antip. Fiorit. In barbe. Picc. mancanza al dorso 
sup. a cura di B. Gamba.  € 30,00

289. (Ed. '700) SANTI PUPPIENI A. Lettere critiche 
Giocose, Morali, Scientifiche ed Erudite alla moda, 
ed al gusto del Secolo presente del Conte Agosti­
no S.P.  o sia dell'Avv. Gius. Antonio Costantini ac­
cresciute dall' Aut. di molte aggiunte ed illustrazioni 
inserite  a  cadauna Lettera.  Venezia,  Bassaglia, 
1751.  4tomi  (di  6)  in  2voll.  In-8.Pp.228;227; 
204;196. Esempl. assai freschi, piena perg. coeva. 
Tit. oro su tass; in pelle. Tagli marmorizz.  € 90,00

290. (Ed. '800) SAVINI M. Laura Beatrice Oliva-Manci­
ni, studio. Firenze,Galletti,1869.In-8.Pp.104.Con 1 
litogr. a p. pag. f.t. Ott.esempl. Qc. Fiorit.  € 25,00

291. (Ed. 700 Aut. Gesuiti) SCOTTI D. Il Davide azio­
ne drammatica per la creazione di N.S. Clemente 
XIII. Bologna,Lelio  della  Volpe,1759.In-8.Pp64.
Front. in caratt. rossi e neri, stemma di Cle­
mente XIII inc. in rame. Perg. coeva tit. oro al 
dorso. Freschiss. Perfetto esempl. Cfr.De Backer-
Sommervogel,VII,966.                              € 130,00

292. (ED. '800) SESTINI B. Poesie precedute dalle no­
tizie biografiche del poeta raccolte da Atto Vannuc­
ci.  Firenze,Le Monnier,1855.In-16.Pp.364.In bar­
be. Perfetto esempl.  € 40,00

293. (Ed. '800) SGRICCI T. La morte di Carlo e l'Ettore 
tragedie improvvisate e raccolte dagli stenografi. 
Firenze,Molini,1825.In-8.Pp.154.  (Segue)  CICO­
GNANI F. Lettera critica diretta al suo amico Sig. 
Francesco Margotti Piemontese sulla tragedia im­
provvisata dal Sig. Tommaso Sgricci la morte di 
Carlo Primo. Firenze, Galletti, 1825. Pp. 29,2 nn. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar­
morizz. Ott. esempl. assai freschi. Prime edizioni. 

 € 70,00
294. (Ed. '800) SOAVE F. Scelta delle novelle morali 

fatta dal cittadino Ignazio Boccoli, prof. di Lingua 
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italiana. Ediz. accuratissima. Parigi, Locard, 1801. 
In-12. Pp. 204. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e 
fregi oro al dorso, cornice oro ai piatti con fregi in 
oro  agli  angoli,  tagli  oro.  Sguardie  marmorizz. 
Esempl. di assoluta freschezza. Pregiata edizio­
ne. Cfr. Passano, II, 717. Papanti, II, 134. Manca 
all'ICCU. Bellis. Esempl. € 120,00

295. SPALLETTI G. Saggio sopra la bellezza a cura di 
G. Natali.  Firenze,  Olschki,  1933.  In-8.  Pp.  84. 
Come nuovo. Esempl. 92 di soli 500 stampati. 

€ 23,00
296. (Gavinana '800) STROCCHI T. Alcuni versi di Vir­

gilio. Una Passeggiata a Gavinana. Racconti. Luc­
ca, Benedini, 1878. In-8. Pp. 160. In barbe. Mz. 
pelle mod. Piatto orig. ant. Applicato. Due raccon­
ti del patriota e letterato lucchese, il I° narra 
una vicenda del tempo di Cosimo de' Medici, il 
II° una gita sull'Appennino pistoiese. € 28,00

297. (Ill. '700) TASSONI A. Secchia Rapita. Venezia, 
Zatta, 1788. In-8 picc. Pp. 310. Ritr. inc. in rame 
al front. e 12 testine finem. inc. in rame. Qc. 
macchia. Piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro al 
dorso € 68,00

298. (Ed. '800) TASSONI A. La Secchia Rapita poema 
eroicomico, ediz. formata sopra quella di Soliani 
del 1744. Venezia, Vitarelli,  1813. In-24. LXXIX, 
389. Bel ritr. inc. in rame in antip. a p. pag. da 
G.A.  Zuliani. In  barbe  assai  fresco.  Perfetto 
esempl. Cfr. Puliatti, I, 157. Rossi, 106. Boselli, 
57. Angeli, 11. Gamba, 2097 nota.  € 85,00

299. (Ed. '800) TOMMASEO N. Sull'educazione desi­
derii. Firenze, Le Monnier, 1851. In-16. Pp. 355. 
(Segue) IDEM. Saggio di modi conformi all'uso vi­
vente  italiano  che  corrispondono  ad  altri  d'uso 
meno comune e meno legittimo. Firenze, Idem, 
1874. Pp. 171. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 
nervi, restauro al dorso sup. Cfr. Tecchio-Poletti, 
106. Prima edizione. Biancardi-Francese, 433. 

 € 50,00
300. (Ed. '700) TOMPSON. Socrate ouvrage dramati­

que trad. de l'anglais par Mr. De Voltaire. Geneve 
et Paris, Duchesne, 1774. In-8. Picc. Pp. 56. Fre­
gio al front. In carta forte. Cart. Coevo tit. mss. al 
dorso. OItt. Esempl. Ex libris.  € 70,00

301. (Ed. '800) TREZZA G. Nuovi studi critici. Verona, 
Drucker & Tedescho,1881.In-16.Pp.300. Intonso. 
Come nuovo.  € 24,00

302. (Decamerone '800) TRIBOLATI F. Diporto lette­
rario sulla novella prima del Decamerone. Firenze, 
Galileiana,1863. In-8. Pp. 28. Dedica autogr. del­
l'Aut. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 9180  € 20,00

303. (Ed. '700 Manni) TUBALCO PANICHIO (D. M. 
MANNI) Il  Maggio ragionamento istorico di  T.P. 
Pastore arcade. Firenze, Stecchi, 1746. In-4. Pp. 
30. In carta grave in barbe. Fregi tipogr. Cfr. Melzi,

III, 178/9. Prima edizione. €110,00
304. (Montale) VALENTINI A. Lettura di Montale “Ossi 

di seppia”. Roma, Bulzoni, 1971. In-8. Pp. 208. 
Ampie note. Come nuovo. € 22,00

305. (Grecia) VALGIMIGLI M. Poeti e filosofi di Gracia. 
Bari,Laterza,1951. In-8. Pp.353. Come nuovo. 

    20,00
306. (Agricoltura Ed. '700 Gesuiti) VANIERO I. Della 

Possessione di Campagna quattro libri giusta l'e­
diz. di Tolosa 1706 del padre  Jacopo Vaniero colla 
traduz. in verso sciolto italiano di G. Bergantini, ag­
giuntovi Argomenti, e Annotazioni Latini e Italiani. 
Venezia, Bassaglia, 1750. In-8. Pp. 280. Antip. in­
teram. inc. in rame. Vigentta in rame al front. 2 
testatine inc. in rame, fregi tipogr. Testo latino e 
ital. a fronte. Esempl. Un po' arrossato. In barbe. 
Cart. mod. Opera non comune. Cfr. Lastri, 132. 
Ceresoli,  543.  De Backer-Sommervogel,  VIII, 
447.   € 140,00

307. VANNOZZO F. Le Rime a cura di A. Medin. Bolo­
gna, Comm. Testi di Lingua, 1928. In-8. Pp. 360. 
Intonso, ampie note. Come nuovo. Esempl. 81 di 
soli 300 stampati.  € 95,00

308. (Tasso) VATASSO M. Di un prezioso codice di 
rime tassiane fin qui sconosciuto. Roma, Polizzi e 
Valentini, 1906. In-8. Pp. 21. Dedica autogr. del­
l'Aut. in cop. Come nuovo.  € 19,00

309. VERLAINI P. Chair. Paris, Messein, 1927. In-16. 
Pp. 32. Come nuovo.  € 20,00

310. VILLON F. Les oeuvres publiés avec une notice 
par a. Lognon. Paris, Enseigne de la Cité des Li­
vres, 1926. In-16. Pp. 225.  Con caratt. rossi e 
neri. Esempl. 416 di 1000 sur vergé a la forme 
des papeteries d'Arches.  € 25,00

311. (Ed. '800 legatura) VISCONTI VENOSTA G. No­
velle. Firenze,Le Monnier,1871.In-16.Pp. 403. Bel­
liss. leg. coeva in piena pelle marmorizz. tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Stemma in oro al centro dei piatti 
con armatura che sorregge scudo diviso in 4 parti. 
2 pavoni che fanno la ruota e 2 stemmi ripetuti col 
motto: “Ardeo Persevero Spero” (che appartiene 
al Barone Pavé di Vandoeuvre). Tagli e sguardie 
marmorizz. Leg.firmata Sourlier.                € 100,00

312. (Rinascimento) VISMARA S. M. La lirica italiana 
nel Rinascimento (Un capitolo di storia letteraria). 
Firenze,LEF,1910.In-16.Pp.421. Con note. € 27,00

313. (Ed. '800) VIVARELLI COLONNA L. Nuove Liri­
che. Milano, Battezzati, 1885. In-16. Pp. 138. In 
barbe. Graz. xilogr. in antip. e n.t. Mz. tela mod. 
Piatti marmorizz. Fiorit.  € 20,00

314. (Giubbe Rosse) VIVIANI A. Giubbe Rosse il caffé 
fiorentino dei futuristi negli anni incendiari 1913-15 
a cura di P. Perrone Burali d'Arezzo. Firenze, Val­
lecchi, 1983. In-8. Pp. 240. Con 63 ill. n.t. e 8 tav. 
a col. f.t. Tela edit. Sovracc. € 24,00
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315. (Cantico dei cantici) Un volgarizzamento giudeo-
italiano del Cantico dei Cantici a cura di G. Sermo­
neta. Firenze, Sansoni, 1974. In-8. Pp. 109. Inton­
so.  Con 2 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo.  

 € 20,00
316. (Comino Ed. '700) VOLPI G. A. Rime, impress. 

Iia molto accresciuta, illustrata. Padova,G. Comi­
no,1741.In-8.Pp.XV,303,1nn.  Marca in  rame al 
front. e Arma Volpi al fine. Fregi tipogr. Belliss. 
Esempl. assai fresco, in barbe. Cart. coevo. Tit. 
mss. al dorso. Cfr. Graesse, VII, 389. Vedova, II, 
399.Federici,172/4.Brunet,V, 1351.         € 150,00

317. (Ed. '800) YOUNG E. Delle notti di Young trad. di 
G.  Bottoni  del  giudizio  universale  dello  stesso 
Young canti tre trasportati in versi italiani da C. Fi­
lomarino. Firenze, Ducci, 1831. 2 voll. in un tomo. 
In-24. Pp. 248;247. Con 3 inc. a p. pag. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz.  

 € 30,00
318. (Ed. '800) ZACCAGNINI C. Commedie. Pistoia, 

Bracali, 1836. In-8. Pp. 215. In barbe. Ott. esempl. 
 € 30,00

FILOSOFIA - STORIA 

319. ADORNO T.W. Parole Chiave Modelli critici (sag­
gio introdutt. di T. Perlini). Milano, Sugarco, 1989. 
In-8. Pp. 347. Come nuovo.  € 20,00

320. (Iscrizioni) AGOSTINIANI L. Le “Iscrizioni parlan­
ti”  dell'Italia antica. Firenze, Olschki,  1982. In-8. 
Pp. 324. Ampie note. Come nuovo. Prezzo Olsch­
ki € 76,00.  € 34,00

321. (Comino Ed. '700) ALALEONA G. Dissertazioni. 
Padova, G. Comino, 1741. In-4. Pp. X,2 nn, 178, 2 
nn. Marca edit. al front. e Arma Volpi al fine inc. 
in legno. Fregi xilogr. Tracce di tarlo al marg. 
b.co sup. delle pp. d'introd. e.  forellino al marg. 
b.co sup. Esempl. freschiss. (Segue) IDEM. Va­
gliatura tra Bajone e Ciancione Mugnaj della Let­
tera Toccante le Considerazioni Sopra la Maniera 
di ben Pensare. Dialogo. Padova, Comino, 1741. 
Pp. 42,2 nn. Marca edit. al front. Stemma Volpi 
al  fine.  Capill.  e  final.  in  xilogr. Esempl.  fre­
schiss. Cfr. I° opera: Gamba, 2117: “L'Aut. Det­
tò queste Dissertazioni intorno alle romane ed 
alle venete leggi con molta accuratezza”. Fe­
derici,  172/5.  Soranzo,  1865.  Cicogna,  5896: 
“Lodate dissertazioni”. La II°  opera: Gamba, 
2117: “Della sua perizia nella lingua aveva dato 
prove  in  una  prosa  critica  intitolata: 
Vagliatura”.Federici, 173/6. Piena perg. coeva tit. 
oro su tass. Tagli marmorizz. Ex libris.       € 160,00 

322. ALBERTINI L. Le origini della guerra del 1914. 
Milano, Bocca, 1942-43. 3voll. In-8. Pp. 638; 688; 
698.  Con molte tav. f.t. anche pieg. più volte. 

Mz. tela mod. con punte tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Perfetti esempl. Ampie note.              € 70,00

323. (Fascismo) ALFIERI D. FREDDI L. Guida della 
Mostra della rivoluzione fascista. Firenze, Vallec­
chi, 1932. In-8. Pp. 70. Con 1 facsimile e 2 pian­
te. Cap. ill. Perfetto.  € 42,00

324. (Marx) ANSART P. Marx e l'anarchismo. Bologna, 
Mulino, 1969. In-8. Pp. 606. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.  € 25,00

325. (Risorgimento) ASPESI A. Ombre e luci del no­
stro  Risorgimento  carteggio  del  Gen.  Giacomo 
Durando (1847-67). Torino, Palatine, 1952. In-8. 
Pp. 427. Ampie note. Come nuovo. Prefaz. di L. 
Bulferetti. Opera importante.                      € 32,00

326. (Risorg. '800) L'Assemblea Toscana e i preti pa­
role di un sacerdote. Firenze, Cellini, 1859. In-16. 
Pp. 15. Varese mod.  € 15,00

327. (Amedeo d'Aosta) AA.VV. Amedeo duca d'Ao­
sta. Roma,Ist.  Nastro Azzurro,1954.In-4 Pp.314. 
Con 86 ill. f.t. anche a col. Leg. tela edit. raso tit. 
oro al dorso e piatto ant. Custodia in tela raso az­
zurra.  € 20,00

328. (Etrusco) AA.VV. Atti del Primo Congresso Inter­
naz. Etrusco. Firenze-Bologna 27 apr. - 5 mag. 
1928. Firenze,Rinasc. del Libro,1929.In-8.Pp. 378. 
Con 6 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo.  € 40,00

329. AA.VV. Atti del XLI congresso di Storia del Risor­
gimento Italiano. (Trento 9-13 ott. 1963). Roma, 
Ist.  Risor.  1965. In-8. Pp. 504. Sovracc. Ampie 
note. Con sott. a matita colorata a 10 pp.  € 20,00

330. (Carteggi '700 Scipione de' Ricci) AA.VV. Il car­
teggio tra Amaduzzi e Corilla Olimpica 1775-92 a 
cura di L. Norelli, pref. di E. Giagini e S. Merendo­
ni. Firenze,Olschki,2000.In-8.Pp.504.  Con 5 tav. 
f.t. Con bibliografia, ampio indice ed appendice. 
Covracc. Come nuovo. Prezzo Olschki € 55,00.

 € 30,00
331. (Fascismo ) AA.VV. Celebrazioni Piemontesi A. 

XIII-E.F.  Parte I° e II°. Urbino, Ist. D'Arte per la De­
coraz. e l'Illustraz. del libro, 1936. 2 voll. In-8. Pp. 
508;690. Come nuovi. Intonsi.  € 45,00

332. AA.VV. Un decennio di  ricerche archeologiche. 
Roma, CNR, 1978. 2 voll. In-8. Pp. 625;666. Cen­
tinaia di ill. n.t. e alcune tav. f.t.. Come nuovi. 
Ampie note. Custodia edit. € 44,00

333. (Matteotti) AA.VV. Il delitto Matteotti tra il Viminale 
e l'Aventino. Dagli Atti del processo De Bono da­
vanti all'Alta Corte di Giustizia a cura di G. Rossini. 
Bologna,  Mulino,  1966.  In-8.  Pp.  1039.  Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl.  € 24,00

334. (Etrusco) AA.VV. Fonologia Etrusca fonetica To­
scana il problema del sostrato. Atti della Giornata 
di Studi organizz. dal gruppo Archeologico Colli­
giano Colle Val d'Elsa 4 apr. 1982 a cura di L. Ago­
stiniani e L. Giannelli. Firenze, Olschki, 1983. In-8. 
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Pp. 200. Ampie note. Come nuovo.  € 24,00
335. AA.VV. Le ideologie della città europea dall'Uma­

nesimo al Romanticismo a cura di V. Conti. Firen­
ze,Olschki,1993.In-8.Pp.494.  Con 8 ill.n.t. Come 
nuovo  .Ampie  note.  Prezzo  Olschki  €  62,00.  

 € 30,00
336. (Risorgimento) AA.VV. Gli italiani in guerra. Con­

flitti: identità, memorie dal Risorgimento ai nostri 
giorni. Vol. III° - Tomo I° e II°: La Grande Guerra: 
dall'intervento alla “Vittoria mutilata” a cura di M. 
Isnenghi e D. Ceschin. Torino, Utet, 2008. 2 voll. 
In-8. Pp. 1206. Molte ill. n.t. Tela edit. Tit. e fregi 
oro ai dorsi. Sovracc. Come nuovi.  € 56,00

337. (Massoneria) AA.VV. La libera Muratoria. Milano, 
Sugarco, 1978. In-8. Pp.327. Come nuovo.  Con 
ill .n.t. € 25,00

338. (Radmilli)  AA.VV. Miscellanea  archeologica  in 
onore di Antonio Mario Radmilli a cura di P. Stodu­
ti. Pisa, ETS, 1994. In-8. Pp. 458. Con moltiss. ill. 
n.t. Come nuovo.  € 28,00

339. (Risorgimento Periodici) AA.VV. I Periodici del 
Risorgimento nelle raccolte dell'Istit.  Mazziniano. 
Mostra  storica.  Genova,Casa  Mazzini,mag-lug 
1978.In-8.Pp.191. Con 85 ill. n.t. Come nuovo. 

 € 20,00
340. (P. Neri) AA.VV. Pompeo Neri, Atti del colloquio di 

studi di Castelfiorentino (6/7 mag.1988). Organizz. 
dall'Ist. “Federigo Enriques” a cura di A. Fratoianni 
e M. Verga. Castelfiorentino, Soc.  St.  Valdelsa, 
1992. In-8. Pp. 559. Ampie note. Come nuovo.  

 € 30,00
341. (Presocratici) AA.VV. I Presocratici testimonianze 

e frammenti. Bari, Laterza, 1975. 2 voll. In-8. Pp. 
1182. Ampie note. Tela edit. Scritti di Gannantoni, 
Maddalena, Albertelli, Alfieri, Timpanaro, Cardini. 

 € 52,00
342. AA.VV. Scavi  e  Ricerche Archeologhiche degli 

anni  1976-79. Roma, CNR, 1985. 2 voll. In-8. Pp. 
461;517.  Con centinaia di ill.  n.t. Ampie note. 
Come nuovi. Cofanetto edit. € 40,00

343. (Dem. Cristiana) AA.VV. Stefano Cavazzoni. Mi­
lano,Mariani,1955.In-8.Pp.248. Con 2 tav. f.t. Ed. 
fuori commercio.  € 18,00

344. (Fiumi) AA.VV. Studi per Enrico Fiumi. Pisa, Paci­
ni, 1979. In-8. Pp. 498.  Con 74 tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo.  € 30,00

345. (Etruschi) AA.VV. Tyrrhenica saggi di studi etru­
schi.  Milano,Ist.  Lombardo,  1957.In-8.Pp.214. 
Con ill. n.t. e 9 tav. f.t. Come nuovo. Ampie note. 

 € 24,00
346. (Etiopia) BADOGLIO P. La Guerra d' Etiopia con 

prefaz. del Duce. Milano, Mondadori, 1936. In-8. 
Pp. 276. Con 18 tav. e facsimili f.t. anche pieg. 
più volte e 9 cartine sciolte allegate pieg. più 
volte.  € 40,00

347. BAGOLINI L.  Mito potere e dialogo. Problemi di 
scienza politica e di filosofia della pratica. Bologna, 
Mulino, 1967. In-8. Pp. 162. In-8. Pp. 162. Come 
nuovo. Ampie note. Sovracc.  € 20,00

348. (Diplomatica) BANTI O. Studi di storia e di diplo­
matica comunale. Roma, Centro di Ricerca, 1983. 
In-8. Pp. 250. Ampie note. Come nuovo. € 22,00

349. (Sindacalismo) BARBADORO I. Storia del sin­
dacalismo italiano dalla nascita al fascismo I° La 
Federterra II° la CgdL. Firenze, Nuova Italia, 1973. 
2 voll. In-8. Pp. 458;442. Come nuovi. Ampie note. 

 € 37,00
350. (Antropologia sociale) BEATTIE J. Uomini diversi 

da noi. Lineamenti di antropologia sociale. Bari, 
Laterza, 1972. In-8. Pp. 408. Sovracc.  € 22,00

351. BEAUVOIR  S.  DE. Il  secondo  sesso.  Milano, 
Saggiatore,  1988.  In-8.  Pp.  850.  Tela edit.  So­
vracc. Come nuovo.  € 25,00

352. BEMPORAD L. Saggio sull'ignoto (Divagazioni fi­
losofiche di un ingegnere). Roma, Staderini, 1947. 
In-8. Pp. 220. Con fig. n.t.  € 18,00

353. (Fiume) BERRI G. La Gesta di Fiume (Storia di 
una  passione  inesausta);  La  gloriosa  entrata, 
D'Annunzio governatore, il fato incompiuto. Firen­
ze, Bemporad, 1920. In-8. Pp. 221.  Con 15 tav. 
f.t. da foto di A. Anselmo. In barbe.  € 34,00

354. (Russia fascismo) BERTONI R. Russia: trionfo 
del fascismo. Milano,Prora,1937.In-8.Pp.242. Con 
10 ill. f.t. Intonso. Sovracc. ill. Come nuovo. Con 
fascetta edit.  € 45,00

355. BESEGHI U. I. Tredici cardinali neri. Firenze,Mar­
zocco,1944.In-8.Pp 220. Con 20 tav. f.t. Abrasioni 
agli spigoli.  € 17,00

356. BEZOLD. F. VON. Stato e Società nell'età della ri­
forma, trad. di O. Rosenthal. Venezia, Nuova Italia, 
s.d. In-8. Pp. 231. Picc. mancanza al dorso inf.  

€ 22,00
357. (Risorg.  '800)  BIANCIARDI S. La  Pianeta dei 

morti veglie del Prior Luca raccolte e commentate 
da Renzo. Firenze,Cellini,1859.In-8.Pp80. Varese, 
mod. Cfr. Uccelli, 456.  € 20,00

358. BIGNAMI E. La poetica di Aristotele e il concetto 
dell'arte presso gli  antichi.  Firenze, Le Monnier, 
1932. In-8. Pp. 297. Intonso. Ampie note.  € 23,00

359. (Risorg. '800) BOGGIO P.C. Fra un mese! Ipote­
si.  Torino,  Franco,  1859.  In-16. Pp. 64. Varese 
mod. € 18,00

360. (Blount) BONANATE U. Charles Blount libertini­
smo e deismo del Seicento inglese. Firenze,Nuo­
va  Italia,1972.In-8.Pp.188.Come  nuovo.  Ampie 
note.  € 20,00

361. (Ed. '800) BOTTA C. Storia d'Italia continuata da 
quella del Guicciardini sino al 1814 con annotazio­
ni (1534-1814). Milano, Borroni e Scotti, 1842-44. 
6 voll. In-8. Pp. 3538. Cart. rigido edit.ill. Ritr. inc. 
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in antip. Tagli marmorizz. con note. Belliss. Esem­
pl.                                                                  € 180,00

362. (Etruschi) BRIQUEL D. L'origine Lydienne des 
étrusques histoire de la doctrine dans l'antiquité. 
Rome, Ecole Francaise, 1991. In-8. Pp. 585. Am­
pie note. Come nuovo.  € 35,00

363. (Ed. '700) BRISSON B. De Formulis et Solenni­
bus Populi Romani verbis libri VIII. Ex recensione 
Francisci Caroli Conradi in Academia Iulia Prof. P. 
Iur. Ord. accedunt praefatio nova Vita et Elogia 
Barnabae Brissonii conspectus universi operis et 
summaria auctorumque, formularum rerum et ver­
borum  indices.  Halae  et  Lipsiae,  E.  G.  Krugli, 
1731. In-Folio. Pp.6 nn,18,40 nn,728,54 nn.  Ritr. 
dell'Aut. inc. in rame a p. pag. f.t. da Wolffgang. 
Piena pelle coeva con alcune abrasioni e man­
canze. Testo a 2 col.  Front. in caratt. rossi e 
neri.  Importante  opera.  Cfr.  Graesse,  i,  541. 
Passigli, i, 643/4. Olschki, Choix, 16527. Fiorit. 
Firma di appart. al front.                          € 300,00

364. (Ed. '700) BUONAFEDE APPIANO (Agatopisto 
Cromaziano). Della restaurazione di ogni filosofia 
né secoli  XVI,  XVII  e XVIII.  Venezia,  Graziosi, 
1785-89. 3 voll. In-8. gr. Pp. XVI, 252;238;18 nn, 
280. Front. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fre­
gi oro ai dorsi (lievi abrasioni). Piatti marmorizz. 
Esempl.  assai  freschi  in  carta grave con note. 
Rara e pregiata opera in prima edizione. Cfr. 
Biancardi-Francese,  81.  Gamba,  2177  nota. 
Lancetti,7.                                                   € 180,00 

365. (Ed. '800) LA CAMPAGNA del 1866 in Italia. Tori­
no,Cassone,1866.In-8.Pp.280. Con 5 carte e pia­
ni pieg. f.t. di cui 2 molto grandi. Intonso. Come 
nuovo, in barbe. Rara opera perfetta. Borgofor­
te, La Valle di Lendro, Valtellina, etc.     € 200,00 

366. (Sociologia)  CAMPORESI C. Credenza e non 
credenza del proceso educativo. I limiti del cono­
scere sociologico. Milano, Angeli, 1987. In-8. Pp. 
256. Come nuovo. Con note.  € 18,00

367. (Ill.  '800)  CANTU C. Storia Universale.  Torino, 
Pomba, 1838-48. 35 voll. In-8. Pp. 23620.  Con 
100 tav. f.t. molte delle quali pieg. più volte inc. 
in rame da Bonatti. Cart. Rigido edit. azzurro. As­
sai freschi in barbe. Ampie note. L'Opera è così 
composta: 18 voll. Di racconto, 6 di schiarimenti e 
note documenti, 2 di letteratura, 1 di cronologia, 
religione, legislazione, filosofia, geografia, guerra, 
archeologia,  biografie,  tavole illustrative e indici. 
Opera alquanto rara a trovarsi completa come 
la nostra. Prima edizione. Cfr. Parenti, 119. Vi­
smara, 68. Graesse, II, 39.                        € 400,00

368. (Risorgimento Ill. '800) CARPI L. Il Risorgimento 
Italiano Biografie Storico Politiche d'illustri Italiani 
contemporanei a cura di Leone C. Collaboratori i 
più chiari scrittori italiani. Opera illustrata. Milano, 
Vallardi,1884-88. 4 voll. In-8.Pp.552;624;630;726. 

Ritratti f.t. a p. pag. e riproduz. di documenti f.t. 
facsimili pieg. f.t. Ampie note. Cop. Ill. Perfetti. 
Esempl.                                                        € 180,00 

369. (Ed. '600) CAPRIATA G. Dell'Historia libri codici 
ne' quali si contengono tutti i movimenti d'arme 
successi in Italia dal 1613 fino al 1634. Genova, 
P.G. Calenzano e G.M. Farroni, 1638. In-4. Pp. 18 
nn, 850, 36 nn. Fregi tipogr. Piena perg. molle 
coeva con rinforzo al dorso in pergamena. Ex li­
bris. Esempl.assai fresco. Prima rara edizione, 
nel 1649 e 1663 uscirono altri due vol. trattan­
do gli avvenimenti sino al 1660. L'Aut. Era con­
siderato il Guicciardini genovese. Cfr. Brunet, 
25290.Gamba,1838.Graesse,II,43.           €260,00 

370. CARANDINI A. Storie dalla terra manuale di sca­
vo archeologico. Torino,Einaudi,1991.In-8.Pp. 314. 
Con 36 ill. f.t. e 186 fig. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.  € 24,00 

371. CARBONE L. Monografia storica dei congiunti 
Carbone. Firenze, L'Impronta, 1954. In-8. Pp. 111. 
Con 28 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo.  € 25,00 

372. (Cavalleria) CARDINI F. Guerre di primavera stu­
di sulla cavalleria e la tradizione cavalleresca. Fi­
renze, Lettere, 1992. In-8. Pp. 296. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo.  € 24,00 

373. (Risorg. '800) CARLETTI M. La Fusione lettera al 
direttore dell'Indipendente in confutazione all'opu­
scolo di Eugenio Alberi. Firenze,Mariani,1859.In- 
16.Pp 47. Varese mod. Cfr. Uccelli, 450.  € 20,00 

374. (Bovio) CARLINI A. La mente di Giovanni Bovio. 
Bari, Laterza, 1914. In-8. Pp. 240. Ampie note. 
Come nuovo.  € 20,00 

375. (Savoia) CARUTTI. D. Conte Umberto i (Bianca­
mano) e il Re Arduino. Ricerche e documenti II° 
ediz. corretta e rifatta con aggiunte. Roma,Loe­
scher,1884.In-8.Pp.392. In barbe, come nuovo. 
Ampie note. Bell'opera. Parz. intonso. Con alberi 
genealogici.                                                € 100,00 

376. (Ed. '800) CARUTTI D. Storia del Regno di Vitto­
rio Amedeo II. Firenze, Le Monnier, 1863. In-16. 
Pp. 594. In barbe. Perfetto esempl.Ampie note. 
Fontamentale opera. Cfr. Manno, i, 3206. Ra­
nieri Biscia, 86.  € 60,00 

377. (Illuminismo) CASINI P. Introduzione all'Illumini­
smo da Newton a Rousseau. Bari, Laterza, 1973. 
In-8. Pp. 369. Sovracc. Ampie note.            € 24,00 

378. (Socialismo) CATHREIN V. Socialismo suo valo­
re teorico e pratico. I° vers. Italiana a cura di G. 
Cecconi. Torino,Bocca,1906.In-8.Pp.263. Ampie 

note. Tela edit. con fregi a secco. Conserv. la cop. 
orig a col. Ott. esempl.                                 €  25,00€                                                             

379. (Risorg. '800) CAVOUR C.B. Conte Di. Memo­
randum sulla situazione di'Italia. Torino, Bocca, 
1859. In-16. Pp.12. Varese mod. Cfr. Uccelli, 460 

€ 30,00 
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380. (Eros platonico) CESAREO P. I due simposi in 
rapporto all'Arte Moderna  ricerche critiche. Paler­
mo, Reber, 1901. In-8. Pp. 272. Esempl. in barbe 
in carta pesante. Dorso fitt. Picc. Mancanza al 
piatto ant. int. sup. Dedica autogr. dell'Aut. Am­
pie note. Bell'opera. € 50,00 

381. (Grecia) CHARBONNEAUX J. MARTIN R. VIL­
LARD F. La Grecia arcaica (620-480 a.C.) Milano, 
Feltrinelli, 1969. In-4. Pp. X, 450. Con 444 belle 
ill. n.t. anche a col. e pieg. più volte. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell'opera.  € 
28,00

382. (Ed. '800) CIBRARIO L. Operette e Frammenti 
storici. Firenze, Le Monnier, 1856. In-16. Pp. 480. 
In barbe. Ampie note. Fiorit. Interess. e  non co­
mune opera su molti avvenimenti della Casa 
Savoia e sulla storia del Piemonte. € 80,00

383. (Risorg. '800) CINI B. Sui danni economici recati 
dall'Austria alla Toscana Lettera. Firenze, Vulcano, 
1859, In-16. Pp. 13. Varese mod.  Cfr. Uccelli, 
467. € 17,00

384. CIRRI R. Tra cospirazione e partito nuovo (Empo­
li-Siena). Testimonianza presentaz. di L. Mencara­
glia.  Montepulciano,  Grifo,  1990. In-8. Pp. 492. 
Come nuovo. € 20,00

385. CLARK J.G.D. Europa preistorica, gli aspetti della 
vita materiale. Torino, Einaudi, 1969. In-8. Pp. 474. 
Con 182 fig. n.t. e 16 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

386. (Ill. '800) CONFALONIERI F. Memorie e lettere 
pubblicate per cura di G. Casati. Milano, Hoepli, 
1889-90. 2 voll. In-16. Pp. 298;424. Ritr. in antip. 
Ott.  esempl.  Prima  edizione.  Cfr.  Biancardi-
Francese, 130. Manca al bertarelli . € 58,00

387. (Carlo Alberto Ed. '800) COSTA DE BEAURE­
GARD C. Les derniéres Années du Roi Charle­
s-Albert. Paris, Plon, 1890. In-8. Pp. 607. Con ritr. 
inc. a l'eau-forte par  R. Victor-Meunier in antip. 
a p. pag. Ott. esempl. In barbie. Ampie note. In­
tonso. Prima edizione. € 35,00

388. (Risorg.  '800)  COSTITUZIONE e  riforme nello 
Stato Romano. Firenze, Barbera, 1859. In-16. Pp. 
107. Varese mod. € 24,00

389. (Mazzarino Ed. '800) COUSIN V. La jeunesse de 
Mazarin. Paris, Didier, 1865. In-8. Pp. 640. Ampie 
note. In barbe. Timbro principe Corsini. Ott. 
esem­pl. Prima esizione. Cfr. Vaicaire, II, 1064. 
                                                             € 50,00

390. CROCE B. La storia come pensiero e come azio­
ne. Bari, Laterza, 1943. In-8. Pp. 362. Ampie note. 

€ 23,00
391. (Scrittura) CURTO S. La scrittura nella storia del­

l'uomo.  Milano,  Cisalpino,  1989.  In-8.  Pp.  340. 
Con 445 ill. n.t. e 12 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. 

oro. Sovracc. Come nuovo. € 30,00
392. (Campanella) DE CAROLIS PILOTTI L. Tomma­

so Campanella poeta. Firenze, Sansoni, 1942. In-
8. Pp. 94. Intonso. € 19,00

393. DE COULANGES F. La città antica. Firenze, San­
soni, 1972. In-8. Pp. 494. Ampie note. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

394. (Cartesio)  DE  GIULI  G. Cartesio.  Firenze,  Le 
Monnier, 1933. In-8. Pp. 274. € 20,00

395. (Panteismo)  DEGL'INNOCENTI  VENTURINI 
M.A. Dalle carte di Marianna Florenzi Wedding­
ton: scritti inediti sul panteismo, introd. di C. Cesa. 
Napoli,  Bibliopolis,  1978.  In-8.  Pp.  128.  Ampie 
note. € 18,00

396. (Stampa quotidiana) BOCA A. Giornali in crisi, 
indagine sulla  stampa quotidiana in Italia e nel 
mondo. Torino, Aeda, 1968. In-8. Pp. 402. Ampie 
note. Come nuovo. € 22,00

397. DE MAIO  R. Michelangelo  e  la  controriforma. 
Bari, Laterza, 1978. In-8. Pp. 550. Con 48 tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. con abrasioni. € 25,00

398. DE SANCTIS G. Storia dei Greci dalle origini alla 
fine del secolo V. Firenze, Nuova Italia, 1961. 
2 voll. In-8. Pp. 615;660. In barbe.           € 44,00

399. (Ed. '700) DI BEAUFORT L. Dissertazione sull'in­
certezza de' primi cinque secoli della storia 
roma­na. Napoli, Roland, 1786. 2 voll. In-8. 
Pp. 248;287. Con 2 tav. f.t. inc. in rame con 
14 inc. numi­smatiche. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi, piatti in carta decorata 
coeva. Ampie note. Lievi abrasioni al dorso 
del I° vol. Timbro di appart.                 € 140,00

400. DICKINSON WHITE A. Autobiography of Andrew 
Dickison  White. London, Macmillan, 1905. 2 voll. 
In-8. fr. Pp. 623;626. Con 5 ritr. A p. pag. f.t. Tela 
edit. Tit. oro. In barbe. Ott. esempl. Prima edizio­
ne. € 38,00

401. (Ill. '800 Archeol. Cortona) Di due Statuette in 
bronzo ed inscritte rinvenute presso le mura di 
Cortona discorso letto nell'Accad. Etrusca per la 
pubbl. tornata del 1 marzo 1855 ed offerto agl'Ill. 
Sigg. Componenti il Municipio di detta Città. (Cor­
tona) Colonnesi, 1855. In-8. Pp. 26. Ampie note. 
Con 2 tav. f.t. pieg. inc. in nero. Come nuovo.

€ 50,00
402. (Ed. '700) DIODORUS SICULUS. Histoire univer­

selle de Diodore de Sicile trad. en francois par 
Mons. L'Abbé Terrasson. Paris, De Bure, 1737. 2 
voll. In-12. Pp. 4 nn, XXXV, 17 nn, 487,1 nn; 16 
nn, 408,56 nn.  Fregi tipogr. Timbro nobiliare ai 
front.  Esempl.  freschi.  Ampie  note.  Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz.                           € 200,00

403. (Schelling) DRAGO DEL BOCA S. La Filosofia di 
Schelling. Firenze, Sansoni, 1943. In-8. Pp. 464. 
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Come nuovo. € 25,00
404. (ED. '800) EMILIANI-GIUDICI P. Storia politica dei 

Municipi Italiani. Firenze, Poligr. Italiana, 1851. 3 
parti + appendice in 2 voll. In-8. Pp 1302;508. Am­
pie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti  marmorizz.  Prima edizione.  Lozzi,  76  e 
292:”Esaurita e ricercata”.                      € 160,00 

405. (Spagna) ENRIQUES N. La Spagna risorge dalla 
follia sanguinaria alla riscossa nazionale. Milano, 
La Prora, 1937. In-8. Pp. 308. Con molte tav. f.t. 
Intonso. Sovracc. con mancanze al piatto post. e 
dorso. € 24,00

406. (Pearl Harbor) FARAGO L. Il  Sigillo spezzato. 
(La vera storia di Pearl Harbor). Milano, Garzanti, 
1971. In-8. Pp. 364. Tela edit.                      € 18,00

407. (Carlyle) FERMI L. Thomas Carlyle. Messina, 
Principato,1939.In-8.Pp.182.  Intonso.  Con  note. 
Come nuovo.  € 18,00

408. FERRAROTTI F. Max Weber e il destino della ra­
gione. Bari, Laterza, 1972. In-8. Pp. 296. Sovracc. 
Come nuovo.  € 17,00

409. (Rivoluz.  Americana Ed.  '800)  FISKE J. The 
American Revolution.Boston-New York, Houghton 
Mifflin, 1891. 2 voll. In-8. Pp. 366;318. Con 15 tra 
mappe e ritratti f.t. Tela edit. Tit. oro. Come nuovi. 

 € 35,00
410. FORNI G. Il Soggetto e la storia. Bologna, Mulino,

1972.  In-8.  Pp.260.  Come nuovo.Con note.So­
vracc.                                                              € 21,00 

411. (Cina guerra ill. '800) FORTAVION G.C.DE. La 
Guerre de Chine grand panorama illustré histori­
que at anecdotique texte et dessins par De Fonta­
vion.  Pont-a-Mousson-Paris,  Haguental-Guérin-
Muller, 1862. In-4 oblungo (cm. 30X46,7). Con 16 
belle tavole litografiche ognuna accompagna­
ta da pagina esplicativa. Mz. pelle coeva piatti 
marmorizz. con lievi abrasioni.  Opera di grande 
rarità. Prima ed unica edizione. Nessun esem­
plare censito nell'ICCU.                        € 2.000,00

412. (Pedagogia) FRACCAROLI G. L'Educazione na­
zionale. Bologna, Zanichelli,1918. In-8. Pp.308.  

 € 22,00
413. FUCHIS C. Dives, Pauper, Nobilis, Magister, Fra­

ter,  Clericus,  Sozialgeschtliche  Untersuchungen 
über  Heidelberger  Universitärsbesucher  des 
Spätmittelalters (1386-1450). Leiben, Brill, 1995. 
In-8. Pp. 476. Tela edit. Tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Ampie note. Come nuovo.  € 50,00

414. (Capponi) GAMBARO A. La Critica pedagogica 
di Gino Capponi.  Bari, Laterza, 1956. In-8. Pp. 
408. Ampie note. Come nuovo.  € 25,00

415. GATTI A. Caporetto dal diario di guerra inedito 
(mag-dic. 1917) a cura di a. Monticone. Bologna, 
Mulino, 1964. In-8. Pp. 545. Con tav. f.t. Tela edit.

 

Sovracc. Come nuovo.  € 25,00
416. (Cile Ed. '800) GAY C. Historia fisica y politica de 

Chile, segun documentos adquiridos en este re­
publica durante doce anos de resistencia en ella. 
Paris, En Casa del Autor-Chile, En el museo de 
Historia Natural de Santiago, 1844-71. 28 voll. In-
8. Così divisi: Fauna: Zoologia 8 voll. Pp. 3972.
Flora: Botanica 8 voll. Pp. 4223. Historia 8 voll. 
Pp. 4050. Documentos 2 voll. Pp. 1061. Agri­
coltura 2 voll. Pp. 937. Ottimi esempl. in barbe 
spesso intonsi. Brochure edit. Solo un dorso con 
qc.  Mancanza.  Esempl.  privo  dell'Atlante.  Cfr. 
Brunet, II, 1511: “Ouvrage d'un grand mérite”. 
Graesse, II, 38. Pritzel, 3247. Prima edizione. 
Nissen,  BBI,  695.  Nissen,  ZBI,  1488.  Palau 
100869. Sabin, 26779. Zimmer, 237.      € 400,00 

417. (Ed. '800) GEBHART E. Les Origines de la Re­
naissance en Italie. Paris, Hachette, 1879. In-16. 
Pp. 432. Cart. rigido tit. oro. Ott. esempl. Prima 
edizione.  € 30,00

418. GENTILE G. Storia della filosofia italiana dal Ge­
novesi al Galuppi. II° ediz. con correz. ed aggiun­
te. Milano, Treves, 1937. 2 voll. In-8. Pp. 288;260. 
Come nuovi. Ampie note. € 50,00

419. (Ed. '800) GIAMBULLARI P.F. Della Istoria d'Eu­
ropa libri sette pubblicati per cura di A. Gotti. Firen­
ze, Le Monnier, 1864. In-16. Pp. 470. Ott. esempl. 
Intonso. In barbe. Altro esempl. in mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro.  € 40,00

420. GIOBERTI V. Nuova protologia brani scelti da tut­
te le sue opere e ordinati da G. Gentile. Bari, La­
terza,1912. 2 voll.In-8.Pp.434;445. Intonsi. Come 
nuovi. Ampie note.  € 45,00

421. (Cinquecentine Basilea P. Perna) GIOVIO P. Ill­
lustrium virorum vitae quibus nunc accesserunt 
Turcarum Imperatorum vitae, eodem autore, ex 
Italico in Latinum conversa, cum gemino. Indice. 
Basileae, (al fine Per Henricum Petri et Petrum 
Pernam) 1567. 2 voll. In-8. Pp. 891,1 nn; 482,104 
nn. (Unito) GIOVIO P. Descriptiones, quotquot ex­
tant, ragionum atque locorum. Quibus (ut eius om­
nia scripta hoc postremo volumine complectere­
mur) de Piscibus Romanis libellum veré aureum 
audiunximus. Basileae, 1571. In-  8.  Pp. 16 nn, 
48,520,10 nn,  2 b.  che.  (Contiene anche dello 
stesso Aut. ; Moscouia a pag. 331 e Larius a pag. 
380) Le 3 parti in due vol. In piena perg. '700. tit. 
mss. ai dorsi. In caratt. corsivi. Lievi arrossature. 
Tagli marmorizz. Firme di appart. coeve sul front. 
Pregevole edizione,  elegantemente impressa 
di uno dei testi classici della storiografia cin­
quecentesca. Cfr.Adams,G,666.Olschki, Choix, 
10269 e 11990 e 19309. Rara edizione. VD. 16, 
G. 2077                                                        € 650,00

422. (Zangrandi) GRANDI A. Ruggero Zangrandi una 
biografia, prefaz. Di N. Tranfaglia. Catanzaro,Tra­
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versa,1994.In-8.Pp.362. Con 9 ill. .f.t. Come nuo­
vo.  € 17,00

423. (Etica) HARTMANN N. Etica: I° Fenomenologia 
dei costumi. II° Assiologia dei costumi a cura di V. 
Filippone Thauliero. Napoli, Guida, 1969. 2 voll. In-
8. Pp. 356;462. Come nuovi.  € 35,00

424. HEGEL G.W.F. Lezioni di filosofia della religione: 
I° parte Introduz. Il concetto della religione. Parte 
II° La religione determinata a cura di R. Garaventa 
e S. Achella. Napoli, Guida, 2008. 2 voll. In-8. Pp. 
409;589. Come nuovi. Ampie note.  € 45,00

425. (Elveviri '600) JOLY C. Recueil de Maximes veri­
tables et important pour l'institution du Roy Contre 
la fausse et pernicieuse Politique du Cardinal Ma­
zarin, pretendu Sur-Intendant de l'education de sa 
Majesté. Paris, (ma Amsterdam) 1653. In-12. Pp. 
24 nn, 584,2 nn. Esempl. freschiss. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Triplice filet­
to oro ai  piatti,  spigoli  consumati.  Taglio  rosso. 
Rara II° ediz. dopo quella del 1652 bruciata e 
distrutta. Cfr. Cioranescu, 36536. Peignot, Li­
vres condamnés au feu, i, 198. Willems, 1165. 
Rahir, 1187. Moreau, n° 3039.                  € 260,00

426. KANT. E. La Religion dans les limites de la raison, 
nouv. Trad. avec notes et avant-propos par a. Tre­
mesaygues. Paris,Alcan,1913.In-8.Pp.280. Ampie 
note.  € 18,00

427. (Ill. '700) KAUFFMANN J. Idea Hominis christia­
no-politici XXX symbolis pro omnigeno hominem 
statu expressa cum figuris Aeneis. Augustae Vin­
delicorum,  J.C.Wohler  Bibliopolae  Ulmensis, 
1709. In-12. Pp. 20 nn, 198. Antip. interm. inc. in 
rame da G. Montalegre, front. in caratt. rossi e 
neri, 30 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame. Leg. mod. 
in mz. pelle con tit. oro al dorso. Piatti in tela. Rara 
ediz.  sconosciuta alle principali  bibliografie.  Cfr. 
Praz, 385. Milesi, 171.                               € 380,00

428. KIERKEGARD S. Timore e tremore lirica dialetti­
ca di J. De Silentio. La ripresa tentativo di psicolo­
gia sperimentale di C. Constantinus. Milano,Co­
munità,1977.In-8.Pp.260. Con note, come nuovo. 

 € 20,00
429. (Ill. '800) KINGSLEY C. Illustrations by H.C. Se­

lons of “Hereward the Wake”. London, Art union, 
1870. In-4 oblungo (cm. 32X44). Pp. 4.  Con 20 
belle tav. a p. pag. inc. da C.G. Lewis. Ottima 
leg. coeva in tela rigida tit. oro al piatto ant. Esem­
pl. perfetto.                                                   € 120,00

430. (Ranke)  KRILL  H.H. Die  Ranke  Renaissance 
Max Lenz und Erich Marcks. Ein Beitrag zum hi­
storisch-politischen Denken in Deutschland 1880-
1925. Mit einem Vorwort von Hans Herzfeld. Ber­
lin, De Gruyter,1962.In-8. Pp. 285. Tela edit. Come 
nuovo. Ampie note.  € 36,00

431. (Ill a col. '800) LA CECILIA G. Storie segrete del­

le Famiglie Reali o misteri della vita intima dei Bor­
boni di Francia, di Spagna, di Parma, di Napoli e 
della famiglia Asburgo-Lorena d'Austria e di To­
scana. Genova, Cecchi,1859-60. 4 voll.In-8gr.P­
p4nn, 1056;4 nn, 1076, 4 nn; 4 nn, 1088; 4 nn, 
858,6 nn. Prefront. Cromolitogr. a colori. Geno­
va Armanino in antip. al I° vol. Con 50 tav. lito­
grafiche colorite f.t. a p. pag. quasi tutte da dis. 
E.Semino interess. per i fatti, personaggi ed i 
costumi del tempo, la coloritura è di G. Masso­
la. Tela coeva tit. oro. In barbe. Ampie note. Qc. 
carta  legg.  brunita.  Prima  rara  edizione.  Cfr. 
Rosi,  Diz.  del  Risorgimento,  Naz.  III,  814/5. 

     € 300,00
432. (Ill. '800) LACROIX P. Vie Militaire et Religieuse 

au Moyen Age et a l'époque de la Renaissance. 
Ouvrage illustré de 14 chromolitographies exé­
cutées par F. Kellerhoven, Regamey et L. Al­
lard et 410 figures sur bois gravées par Huyot 
pére et fils. Paris,Firmin-Didot,1877.In-4. Pp. 582. 
Mezzo marocch. verde coevo con punte, tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco in barbe.  Cfr. Vicaire, IV, 
849. Hiler, 519. Lipperheide, 330.           € 120,00

433. LAZZARINI R. Internazionalità e istanza metafisi­
ca.  Roma,Bocca,1955.In-8.Pp.484.  Ampie  note. 
Come nuovo.  € 23,00

434. (Risorg. '800) LETTERE di S. Santità e di alcuni 
vescovi Toscani con note ed osservazioni di un 
loro confratello. Firenze, Mariani, 1860. In-16. Pp. 
63. Varese mod. Cfr. Uccelli, 575.  € 20,00

435. (Hamilton) LEVI L. Alexander Hamilton e il fede­
ralismo  americano.  Torino,Giappichelli,1965.In-8. 
Pp.278. Ritr. in antip. Intonso. Ampie note. Come 
nuovo.  € 24,00

436. LONGO C. FUSCAGNI S. Fonti per la storia gre­
ca dallìEtà micenea all'Ellenismo. Firenze, Sanso­
ni,1989.In-8.Pp.835.  Come nuovo.  Con note.€

 € 25,00
437. LUCHAN  L. Storia  della  Russia  moderna  dal 

1500 ad oggi. Torino,Einaudi,1968.In-16.Pp.363.
       € 16,00

438. (Estetica) LUKACS G. Contributi alla storia dell'e­
stetica.  Milano,Feltrinelli,1957.In-8.Pp.490.  Tela 
edit.  € 20,00

439. MACEK J. Il Rinascimento italiano a cura di L. 
Perini, prefaz. di E. Garin. Roma,Ed. Riuniti,1972. 
In-8.Pp.472. Tela edit. Tit. oro. Sovracc.  Con 1 
carta.  € 24,00

440. (Ed. '700) MADDEI S. Della Scienza Chiamata 
Cavalleresca libri tre, Ediz. VI arricchita d'un copio­
so indice. Aggiuntovi gli Avvertimenti d'un Padre 
ad un Giovane Nobile circa gli errori che corrono 
nel Mondo intorno la Scienza chiamata Cavallere­
sca, o d'Onore. Roma,Salvioni,1738.In-8.Pp. 6 nn, 
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472,32 nn,64. Esempl. in barbe assai fresco. Cart. 
edit. tit. mss. al dorso.  Ex libris. mss. coevo al 
front. Celebre opera ove l'Aut. valuta negativa­
mente la scienza cavalleresca, considerandola 
generatrice di errori e malcostume.      € 200,00

441. MALDONADO T. Il futuro della modernità. Milano, 
Feltrinelli,1987.In-8.Pp.232.  Ampie  note.  Come 
nuovo.  € 17,00

442. (Ed. '600) MALINGRE C. Histoire generalle des 
Guerres de Piedmont, Savoye, Montferrat, Man­
toüe & Duché de Milan. Commencant aux memoi­
res du Sieur du Villard, depuis l'année 1550 iu­
sques en l'an 1562. Continuée de tout ce qui s'y 
passé durant les guerres, iusques à la levée du 
siege de Casal, prise du pas et celle de Suse, 
avec les articles proposez par sa Majesté au Duc 
de Savoye. Paris, Cardin Besogne, 1630. 2 voll. 
In-8 picc. Pp. 22 nn, 898;6 nn, 697, 19 nn, 4 b.che, 
64. Marche edit. inc. in rame ai front.  Piena
perg. coeva tit. mss. ai dorsi. Ex libris.       € 390,00

443. (Cinquecentina Aldina) MANUZIO P. De Quae­
sitis per epistolam libri III. Venetiis, (Aldus), 1576. 
In-8. Pp. 8 nn,  125,3 b.che; 106,6 b.che; 103,1 
b.ca. Ritr. inc. in legno al front. Capill. orn. Cart. 
azzurro '700. Ott. esempl. assai fresco in bei ca­
ratteri corsivi. Prima edizione assai pregiata. Cfr. 
Renouard, 223: “Ces petits traités sont esti­
més”. Adams, m, 440. British, 412. Graesse, IV, 
376: “Cet ouvrage contenant trente questions 
d'antiquité a été réimpr. Dans Gruteri...”. Bru­
net, III, 1385: “Ouvrage estimé”.            € 500,00

444. (Sommergibili) MARACHINI G. Il Sommergibile 
“Atropo”. Roma, Ardita,1943.In-8.Pp.218.  Con 6 
tav. f.t. Ott. esempl.  € 24,00

445. (Brigata Sicilia) MARCUCCI-POLTRI G.P. Storia 
della Brigata Sicilia documentata ed illustrata, pre­
ceduta da una breve narrazione del fatto d'armi 
del 22 dic. 1911 a Tobruk ove valorosamente com­
battendo morì l'Autore. Parma, Battei, 1918. In-8. 
Pp. XVI, 324. Moltiss. ill. n.t. e tav. f.t. a p. pag. 
Cop. ill. a col. Esempl. perfetto.  € 60,00

446. (Antichi popoli Ed. '800) MARENESI E.L. I po­
poli Antichi e Moderni nomenclatura e cenni stori­
chi preparatorii allo studio delle vicende nazionali. 
Milano, Bibl. Utile, 1865. In-16. Pp. 513. Testo a 2 
col. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. Interessante 
sulle razze umane, popoli antichi e moderni e 
loro distribuz. sul territorio, etc.  € 48,00

447. (Ed.  700)  MARMONTEL  J.F.  Bélisaire.  Paris, 
Merlin,1777.In-8 picc.Pp.VIII,149. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Esempl. assai 
fresco. Ott. esempl.                                     € 140,00

448. MASINI  F.  Nichilismo e religione in Jean Paul. 
Bari,  De  Donato,1974.In-8.Pp.113.  Ampie  note. 
Come nuovo. € 18,00

449. (Nietzsche) MASINI F. Lo scriba del caos inter­
pretaz. di Nietzsche. Bologna, Mulino,1978.In-8. 
Pp.354. Ampie note. Come nuovo.              € 25,00

450. (Savoia Ill.) MASSARI G. La vita ed il regno di 
Vittorio Emanuele di Savoia primo re d'Italia illu­
strato  da  E.  Matania.  Milano,Treves,1901.In-
4gr.Pp.640. Con 16 tav. a col.f.t. protette da veli­
na e centinaia di ill.n.t.  anche a p.pag.  Tela 
mod. Tit. oro.  € 50,00

451. (Fascismo) MATTHEWS H.L. I Frutti del Fasci­
smo trad. dall'ingl. di E. Craveri Crocie. Bari, Later­
za, 1945. In-8. Pp. 408. Parz. Intonso. € 25,00

452. (Risorg. '800) MAZZINI G. Ai giovani d'Italia paro­
le. Lugano, Fioratti, 1859. In-16. Pp. 56. Varese 
mod. Cfr. Uccelli, 596. Martinola, Attività mazzi­
niane a Lugano nel 1859, 43. Motta Tip. Ticine­
si, IX, 187. Caldelari, 3020.  € 70,00

453. (M. Evo) MCNEILL H.W. Caccia al potere tecno­
logia, armi, realtà sociale dall'anno Mille. Milano, 
Feltrinelli,1984.In-8.Pp.386. Con 32 ill. f.t. Ampie 
note.  € 23,00

454. (Napoli Ed. '700) MEISSNER A. Masaniello, ou la 
révolution de Naples, fragment historique, trad. de 
l'allemand. Vienne et se vende a Paris, 1789. In-8. 
Pp. 4 nn, IV, 168. Esempl. assai fresco. Mz. pelle 
'800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie mar­
morizz.                                                          € 150,00

455. (Ed. '800) MICHAUD E. Etude strategique contre 
Rome. Paris, Sandoz, 1876. In-16. Pp. 322. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar­
morizz. Ex libris.  € 29,00

456. MICHELET J. Précis de l'histoire moderne, introd. 
a l'histoire universelle, édit.  définitive, revue et cor­
rigée. Paris, Flammarion, s.d. In-8. Pp.562. Mz. 
perg. coeva tit. e fregi oro. Come nuovo. Con note. 

 € 24,00
457. (Domini stranieri in Italia Ill. '800) MOISE' F. Sto­

ria dei Domini Stranieri in Italia dalla caduta del­
l'Impero Romano in Occidente fino ai nostri giorni. 
Firenze,Batelli,1839-43. 6voll. In 5 tomi. Pp.2934. 
Con 97 ritr. a p. pag. inc. in rame f.t. e 11 carte 
geogr. pieg. f.t. inc. in rame e colorate. Mz. pel­
le coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Ampie note. Ott. esempl. 

€240,00
458. (Grande opera '800) MURATORI L.A. Annali d'I­

talia  dal  principio  dell'era  volgare  sino  all'anno 
1750 e continuati sino all'anno 1827. Firenze,Mar­
chini,1827.40 voll. In-8 Pp.14200. Esempl. in bar­
be. Lievi fiorit. Ott. esempl. Leg. coeve in mz. pelle 
con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz.  Cfr.Graesse,IV,627.Brunet, 
III, 1950: “Buona ediz. che contiene la prefaz. 
di Castellano e una continuazione fino al 1827 
ad opera di Fr. Del Soldato e una tavola alfabe­
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tica delle materie”.                                    € 700,00
459. NATOLI S. Teatro filosofico, gli scenari del sapere 

tra linguaggio e storia. Milano, Feltrinelli, 1991. In-
8. Pp. 202. Come nuovo.  € 18,00

460. (Etrusco) NICOSIA MARGANI M. Sprazzi di luce 
sulla lingua etrusca. Parte I° test, analisi ed inter­
pretazione di circa 600 iscrizioni etrusche. ParteII° 
glossario metodico. Comiso, Ed. Moderna, 1951. 
In-8. Pp. 495. Come nuovo.  € 38,00

461. (Retz Ed. '800) NORMAND C. Le Cardinal de 
Retz. Paris,Oudin,1895.In-8.Pp.240. tav. f.t. Come 
nuovo. Con note.  € 24,00

462. (Carabinieri Ed. '800) NORME Per la disciplina e 
per il servizio di RR. Carabinieri estratte dagli ordi­
ni e dalle osservanze vigenti e qui raccolte e di­
sposte per uso degli Uffiziali, sotto uffiziali e comu­
ni del corpo. Approvate con Sovrana Veneratissi­
ma Risoluzione de ' 20 luglio 1845. Firenze, Gran­
ducale, 1845. In-Folio. Pp. 98. Stemma Grandu­
cale al front. In barbe. Ottimo esempl.  € 85,00

463. (Arabia Ed. '700) OCKLEY S. Histoire des Sarra­
sins contenant leurs premieres conquetes & ce 
qu'ils ont fait de plus remarquable sous les onze 
premiers Khalifes ou Successeurs de Mahomet. 
Paris,Nyon,1748. 2voll. In-12.Pp.4 nn,CVIII, 505,1 
nn; XXXVI, 484,2 nn. Test. e capill. in xilogr. fig. 
Esempl. assai freschi. Timbretto di appart. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Lievi 
spellature. Tagli rossi.  Prima edizione. Cfr. Bru­
net, IV, 155.                                                 € 290,00

464. (Riforma) OZMENT S. The age of reform 1250-
1550 an intellectual and religious history of late 
medieval and reformation Europe. London, Yale 
Univ. Press, 1980. In-8. Pp. 470. Con 37 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note.  € 22,00

465. PAOLI U.E. Vita romana.  Firenze,  Le Monnier, 
1948. In-8. Pp. 450. Con 40 ill. n.t. e 104 tav. f.t. 
Ampie note. Dedica al front.  € 25,00

466. (Cinquecentina lionese De Tournes) PAPON J. 
Sixieme edition du recueil d'Arrests notables des 
Cours Souveraines de France. Par Jean P. par lui 
revue de nouveau augmenté et enrichie de grand 
nombre d'arrests  singuliers  des  Parlements  de 
Paris, Tholose & autres & du Senat de Chamberi. 
Luon, J. De Tournes, 1585. Folio.Pp.8nn,837,47 
nn. Marca edit. al front, interam. Inquadrato da 
ampia cornice architettonica con fig. inc. in le­
gno, ritr. Dell'Aut. inc. in legno. Test. e grandi 
capill. in xilogr. orn. Bella leg. coeva in pena pel­
le tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi, filetto oro ai 
piatti con decoraz. floreali in oro al centro degli 
stessi. Qc. abile restauro. Tagli rossi. Esempl. fre­
sco. Bei caratt. corsivi gotici romani. Manca al Bri­
tish e all'Adams. Cfr.Cartier,Bibl. édit. de Tour­

nes,II,657:“Bonneimpression”.              € 450,00 
467. (Piemonte Ed.  '800)  PASSAMONTI  E. Nuova 

luce sui processi del 1833 in Piemonte. Firenze, 
Le Monnier, 1939. In-8. Pp. 462. Con tav. f.t. In­
tonso. Ampie note. Ott. esempl.  € 28,00

468. (Risorgimento Sicilia Napoli '800) PECORINI- 
MANZONI C. Storia della 15a Divisione Turr nella 
Campagna del 1860 in Sicilia e Napoli. Firenze, 
Gazz. d'Italia, 1876. In-8. Pp. XII, 530,2 nn. Con 2 
grandi carte pieg. f.t. più volte (Carta della Sici­
lia e parte del Napolitano e Teatro della guerra 
innanzi  Capua). Oltre 150 pp. di documenti. 
Mz. tela coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Rara e importante ope­
ra. Cfr. Mira, II, 197.                                    € 200,00

469. (Ed. '800) PEYRONNET DE. Esquisse Politique. 
Paris, Blaise, 1829. In-8. Pp. 128. In barbe. Fresco 
marginoso. Cfr. Barbier, 199 c. € 40,00

470. PLATONE La repubblica trad. introd. e note di G. 
Fraccaroli a cura di P. Ubaldi. Firenze, Nuova Ita­
lia, 1932. In-8. Pp. 464. Ampie note. Copia nume­
rata. € 25,00

471. POMONI L. Il dovere nazionale i nazionalisti ve­
neziani alla conquista della piazza (1908-15), pre­
sent. di M. Isnenghi. Padova, Poligrafo, 1998. In-8. 
Pp. 550. Ampie note. Come nuovo.  € 20,00

472. (Ed. '800 Russia Inghilterra) PRADT G.F. DE. 
Paralléle de la Puissance Anglaise et Russe relati­
vement a l'Europe, suivi d'un aperçu sur la Gréce. 
Paris,Bechet,1823.In-8.Pp.258. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. fre­
schiss. Ex libris. Prima edizione. Perfetto.        

€100,00
473. (Ed. '800) PROUDHON P.J. La Guerre et la Paix 

recherches sur le principe et la constitution du droit 
des gens. Bruxelles, Coll.  Hetzel, s.d. (1861) 2 
voll. In-16. Pp. 267;460. Mz. marocch. bruno coe­
vo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz.  Ott.  esempl.  Cfr.  Maitron,  III,  260. 
Nettlau, p. 19. Dolleans & Croizier, p. 67. Einau­
di, 4561.  € 90,00

474. (Ed. '600) REGI D. Della vita di Tomaso Moro 
gran cancelliere d'Inghilterra libri due di Domenico 
R. Chierico Regol.  Ministro degl'Infermi.  Milano, 
Malatesta, 1675. In-12. Pp. 24 nn, 336. Bella an­
tip. interam. inc. in rame, bel ritr. dell'Aut. inc. 
in rame a p. pag. f.t. Ottimo esempl. assai fresco. 
Leg. mod. in cartoncino muto tit. oro al dorso su 
tass. in pelle. Rara prima edizione di opera sco­
nosciuta alle principali bibliografie. Piantanida, 
663. Restauro al marg. Inf. bianco del front. Fregi 
tipogr.                                                          € 250,00

475. (Ed. '800) REUMONT A. Saggi di storia e lettera­
tura. Firenze, Barbera, 1880. In-16. Pp. 488. Ex li­
bris. In barbe.  € 30,00
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476. (Ed. '700) ROHAN DUC DE H. Memoires et Let­
tres de Henry Duc de Rohan, Sur la Guerre de la 
Valteline publiés pour la premiére fois, & accom­
pagn's de notes géographiques, historiques & gé­
néalogiques. Geneve et se vend a Paris,Vincent, 
1758. 3voll. In-12.Pp.C,423,1 nn; XX, 4,536; XVI, 
460. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. in antip. da 
Moitte. Fregi tipogr. Bellissimi esemplari di asso­
luta freschezza.  Belle leg. coeve in piena pelle 
maculata tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Rara prima edizione. Cfr. 
Brunet, IV, 1356. Graisse, VI, 148. Opera pub­
blicata da Bartone De Zurlauben.          € 500,00 

477. (Ed. '800) RUFO Q.C. De' Fatti di Alessandro il 
Grande trad. da G.F. Givanni. Milano, Fontana, 
1829. In-8. Pp. 480. In barbe. Intonso.  € 40,00

478. SABINE G.H. Storia delle dottrine politiche. Mila­
no, Etas Kompass, 1967. In-8. Pp. 768. Tela edit. 
Ott. esempl.  € 24,00

479. (Economia) SALITURO B. SOCI A. Introduzione 
alla macroeconomia. Bologna, Mulino, 1988. In-8. 
Pp. 550. Molte fig. n.t. Ampie note. Come nuovo. 

 € 22.00
480. SALMON E.T. Il Sannio e i Sanniti. Torino, Einau­

di, 1985. In-8. Pp. 480.  Con 21 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.            € 25,00

481. (Ed. '700 Papato) SANDINI A. Disputationes Hi­
storicae ad vitas Pontificum Romanorum ab eo­
dem  descriptas.  Ferrariae,  Manfré,1742.In-
8.Pp.280. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Am­
pie note. Timbri ed ex libris all'occhietto. Piena pel­
le coeva tit. e fregi oro al dorso. Tagli rossi. Esem­
pl. assai fresco. Sguardie marmorizz.        €100,00 

482. SARTRE' J.P. L'Essere e il nulla trad. di G. Del 
Bo.  Milano,  Saggiatore,1964.In-8.Pp.753.  Come 
nuovo.  € 20,00

483. SCHNEIDER F. Le origini dei comuni rurali in Italia 
pres. di E. Sestan a cura di F. Barbolani di Mon­
tauto. Firenze, Papafava, 1980. In-8. Pp. 364. Am­
pie note. Come nuovo.  € 30,00

484. SCULLARD H.H. Le città etrusche  e Roma. Mila­
no,Polifilo,1969.In-8.Pp.341.  Con 120 ill. f.t. Mz. 
pelle edit. Tit. oro. Custodia. Come nuovo.  € 26,00 

485. (Ed. '800)  SEGALA G. Verona e Mantova nella 
cospirazione contro l'Austria e nei processi politici 
del  1850-53. Verona, Apollonio, 1892. In-8. Pp. 
108, 64 di schiarimenti e documenti. Ex libris. Cop. 
con mancanze.  € 30,00

486. (Carlo VIII XV sec.) SAGRE A. i Prodomi della ri­
tirata di Carlo VIII, re di Francia, da Napoli. Saggio 
sulle relazioni tra Venezia, Milano e Roma durante 
la primavera del 1495. Firenze, Galileiana, 1904. 
In-8. Pp. 120. Ampie note. Come nuovo.  € 45,00

487. SEMERANO G. Le Origini della cultura europea 
rivelazioni della linguistica storica in appendice il 

Messaggio  Etrusco.  Firenze,Olschki,1984. 
2voll.In-8.Pp.1027.  Come nuovi.  Prezzo Olschki 
€ 200,00.  € 85,00

488. (Cinquecentine venete Giolito) SENOFONTE. I 
fatti de Greci trad. per M. Lod. Domenichi. Vinegia, 
Gabriel Giolito De' Ferrari,1548.In-8picc.Pp.314,14 
nn. Marca edit. al front. e grande al fine. Capill. 
in xilogr. fig. In bei caratt. corsivi, solo qc. carta 
legg. arrossata altrimenti freschiss. (Unito) IDEM. I 
Sette libri della Impresa di Ciro minore trad. per M. 
Lod. Domenichi. Vinegia,Idem,1547. Pp.308,12nn. 
Marca edit. al front. Capill. in xilogr.  fig. Esem­
pl. assai fresco in bei caratt. Corsivi. Le due opere 
in unico tomo in piena perg. '700 tit. oro al dorso. 
Tagli marmorizz. Cfr. Bongi, I, 212. British, 738. 
Adams, X, 39. Greasse, VII, 493. ed. Bongi, I, 
204.  Paitoni,  IV,  42.  Bristish,  738.  Greasse, 
VII,493.                                                         € 750,00 

489. (Svezia Ed. '700) SHERIDAN C.F. Histoire de la 
derniere Révolution de Suede, contenant le récit 
de ce qui s'est passé dans les trois dernieres Die­
tes, & un précis de l'Histoire de Suede, dans le­
quel on développe les véritables causes de cet 
événement précédée d'une Introduction sur le sort 
de la Liberté civile & politique en Europe. Londres, 
1783. In-8. Pp. 4 nn, IV, 446,2 nn. Bella leg. coeva 
in piena pelle marezzata. Tit. e ricchi fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Tagli rossi, interno dei piatti mar­
morizz. Esempl. assai fresco. Perfetto.  Cfr. Que­
rard, IX, 121. Brunet, 27687. De Feller, XI, 445. 
Ampie note.                                               € 170,00

490. (Hitler) SHIRER W.L. Le troisiéme Reich des ori­
gines  a  la  chute.  Paris,Stock,1962.In-8.Pp.590. 
Con molte fotogr. f.t. e cartine. Ampie note.  

 € 22,00
491. SIGHELE S. L'Intelligenza della Folla. Torino, Boc­

ca, 1922. In-8. Pp. 200. € 22,00
492. (Medici '600) SODINI C. L'Ercole Tirreno. Guerra 

e dinastia medicea nella prima metà del '600. Fi­
renze, Olschki,2001. In-8. Pp. 330. Con 25 tav. f.t. 
di cui 9 a col. Ampie note. Come nuovo. Sovracc.

 € 25,00
493. SPADOLINI G.I. Repubblicani dopo l'unità 5° ediz. 

accresciuta con una parte aggiuntiva sul PRI dalla 
sua  costituzione  al  1984.  Firenze,Le  Monnier, 
1984.In-8.Pp.370. Sovracc. Ampie note.  € 19,00

494. SPAVENTA B. Rinascimento riforma controrifor­
ma e altri saggi critici. Venezia, Nuova Italia, 1928. 
In-8.Pp.373. Ampie note. Ott. esempl.  € 25,00

495. STEINER R. Polarità fra Oriente e Occidente. Mi­
lano, Antroposofica,1966.In-8.Pp. 242. Come nuo­
vo.  € 18,00

496. (Ed. '800) TAILLANDIER S.R. Bohême & Hon­
grie XVe  siécle- XIXe siécle, histoire, litterature, 
politique. Paris, Didier, 1869. In-16. Pp. 528. Mz. 
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tela coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti mar­
morizz.  € 28,00

497. (Risorg. '800) TOMMASEO N. Il Papa e l'Impera­
tore. Italia, s.ed. 1859.In-16.Pp.16. Varese mod. 
Cfr. Uccelli, 823. Tecchio-Poletti, 72. Prima edi­
zione.  Parenti,  Diz.  Luoghi  di stampa,  231.  

 € 28,00
498. (Ed. '800) TOMMASEO N. Pensieri morali. Mode­

na, Cappelli, 1845. In-16. Pp. 256. Prima edizio­
ne. Cfr. Parenti, 488. Tecchio-Poletti, 53. Cop. 
fitt.  € 40,00

499. (Risorg. '800) TOMMASEO N. Il Segreto dei fatti 
palesi seguiti nel 1859 indagini. Firenze, Barbera, 
1860. In-16. Pp. 138. Varese mod. Prima edizio­
ne. Cfr. Tecchio-Poletti, 74. Biancardi-France­
se, 433. Barbera, Annali, 79.  € 50,00

500. (Militaria)  TRUCCO A.F. Gallia  Contra  Omnes 
l'Anno 1799 appunti storici e militari sugli avveni­
menti d'Italia. Milano,Nazionale,1904.In-8.Pp. 532. 
Con 4 piani di battaglie pieg. f.t. Ampie note. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Prima edizione.  € 80,00

501. (Risorg. '800) UGOLINI F. Al Sig. Cardinale Gia­
como Antonelli segretario di stato della Santità di 
Pio IX lettera. Firenze, Giannini, 1859. In-16. Pp. 
16. Varese mod. Cfr. Uccelli, 832. € 20,00

502. (Locke) VIANO C.A. John Locke Dal razionali­
smo all'illuminismo. Torino,Einaudi, 1960. In-8. Pp. 
618. Intonso. Come nuovo. Ampie note.     € 30,00

503. (Ed. '600) VIZZANI E.C. De Mandatis Principum, 
seu De officio eorum, qui in Provincias cum impe­
rio mittuntur ad Alexandrum VII Pont. Max. Amste­
laedami, J. Blaeu, 1658. In-4. Pp. VIII, 274,19 nn. 
Marca edit. al front. fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Doppia leg. piena perg. '800 tit. oro al dor­
so su tass. in pelle a 4 nervi con unghie che rac­
chiude la leg. originaria in piena pelle un po' con­
sunta con cornice oro ai piatti. Ex libris mss. coe­
vo. Prima ed unica edizione di quest'opera che 
tratta il tema di quei “pubblici ufficiali” e magi­
strati che esercitano il potere delegato nelle 
città e nelle provincie, su mandato del principe 
e dell'Imperatore, il tutto con commenti e riferi­
menti (dal testo greco, con vers. latina a fron­
te) ai passaggi tratti dalle Novellae Constitutio­
nes di Giustiniano, e di altre fonti del diritto 
pubblico. Si approfondiscono i temi della se­
gretezza dei mandati, le esazioni dei tributi, la 
prevenzione di possibili vessazioni ed anghe­
rie a danno dei sudditi, l'uso delle armi, la re­
pressione dei reati maggiori e minori (omici­
dio, esportazione illecita di frumento, ladroci­
nio, mendicità, etc).                                € 250,00

504. (Ordine S. Stefano) WARNER G. of CRAIGEN­
MADDIE. The Sacred military order of St. Stephen 

Pope  and  Martyr.  Pisa,ETS,2004.In-8.Pp.394. 
Con 23 ill. f.t. anche a col. Come nuovo. Ampie 
note.  € 25,00

505. (Ed. '800 Sedan) WIMPFFEN DE. Sedan. Paris, 
Lacroix, 1871. In-8. Pp. 390. Con 1 cartina pieg. 
f.t. Fiorit. Ex libris. In barbe.  € 24,00

506. WITTGENSTEIN L. Osservazioni filosofiche. In­
trod. traduz. di M. Rosso. Torino,Einaudi,1976.In8. 
Pp.390. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.  € 28,00

507. YOUNG-BRUEHL E. Hannah Arendt 1906-75 per 
amore del mondo. Torino, Bollati Boringhieri, 1990. 
In-8. Pp. 640.  Con 28 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note.  € 30,00

CRISTIANESIMO – ESOTERISMO- 

STORIA DELLE RELIGIONI

508. AGOSTINO S. I Trattati sul Vangelo di S. Giovan­
ni. Excerpta trad. e note di Tonna-Barthet. Firenze, 
Fiorenza,1938.In-8.Pp.360. Intonso. Come nuovo.

 € 20,00
509. APPOLIS  E. Entre  Jansésistes  et  Zelanti.  Le 

“Tiers Parti” catholique au XVIIIe siécle. Paris,Pi­
card,1960.In-8.Pp.616. Ampie note. Come nuovo. 

 € 36,00
510. (Agiografia) BARGELLINI P. I Santi del giorno. 

Firenze, Vallecchi, 1961. In-8. Pp. 760.  Con 32 
tav. f.t. a col. Cart. edit. tit. e fregi al dorso. € 28,00

511. BAZZOCCHINI B. L'Emmaus di S. Luca. Roma, 
Pustet, 1905. In-8. Pp. 160.  Molte ill. n.t. Con 
note. Come nuovo.  € 22,00

512. (Atti degli Apostoli Ed. '800) BEELEN J.T. Com­
mentarius in Acta Apostolorum. Locanii,Fonteyn, 
1864.In-8.Pp.612.  Con 1 carta geogr. pieg. f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Picc. abra­
sione al marg. dello stesso.  Ampie ed dotto il 
commento con citaz.da AA. Greci e in lingua 
ebraica.  € 44,00

513. (Profeti) BEGUERIE P. LECLERCQ J. STEIN­
MANN J. Edudes sur les Prophétes d'Israël. Pa­
ris,  Du Cerf,  1954.  In-8.  Pp.  176.  Ampie note. 
Come nuovo.  € 20,00

514. (Reincarnazione) BERTHOLET E. La Réincar­
nation. Neuchatel, Rosicruciennes, 1949. In-8. Pp. 
728.  Con 12 tav. f.t. e fig. n.t. In barbe. Come 
nuovo.  Interess.  trattato sulla  reincarnazione 
attraverso i secoli e nelle diverse aree geogra­
fiche del noto studioso con appendice icono­
grafica.  € 40,00

515. (Spiritismo) BODIER P. Etude Documentaire sur 
le livre l'Esprit Consolateur ou nos destinées par le 
P.V.  Machal.  Paris,  Lemayrie,  1924.  In-16.  Pp. 
188. Ampie note. Come nuovo.  € 37,00

516. (Ed.  '800)  BORGIANELLI E. Il  Soprannaturale 
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ossia la elevazione e l'ultimo destinato dell'uomo. 
Roma,Cattolica,1864. In-8. Pp.330. Mz. pelle coe­
va tit.e fregi oro al dorso. Piatti  marmorizz. Ott. 
esempl.  € 36,00

517. BURCKHARDT T. L'Alchimia. Torino, Boringhieri, 
1961. In-8. Pp. 178. Con  26 ill. n.t. e 13 f.t. Scrit­
ta in cop.  € 24,00

518. (Ed. '800) CAITHNESS Lady. Théosophie Sémiti­
que: Les Vrais Isrlaélites l'dentification des dix tri­
bus perdues avec la nation britannique. Les suf­
fies et la théosophie mahométane. Paris, Carre, 
1889. In-8. Pp. 164. Abrasioni alle cop. Cfr. Cail­
let, 1946.  € 60,00

519. (Ed. '800) CAIVANO T. I Destini umani ricerche e 
studi. Milano, Ottino, 1881. In-8. Pp. 426. Ampie 
note. Dall'Indice: Relig. Degli Aria-Indù, Persiani, 
Egiziani,  Ebrei,  Cattolicesimo.  Interessante.  Ott. 
esempl.  € 40,00

520. (Ed. '800) CHATEAUBRIAND DE F.R. Les Mar­
tyrs ou Le Triomphe de lla Religion Chrétienne. 
Paris, 1838. 2 voll. In-8. Pp. 426. Mz. marocch. Tit. 
oro ai dorsi. Ottimi esempl. assai freschi, sguardie 
marmorizz. Ampie note.  € 90,00

521. (Ed. '700) Concilium Romanum In Sacrosancta 
basilica Lateranensi Celetratum Anno Universalis 
Jubilaei 1725. Romae, D. Marescandoli, 1725. In-
8. Pp. XXIV, 387, 21 nn. Piena perg. coeva tit.
mss. al dorso.  Stemma di Bened. XIII al front. 
inc. in legno, fregi tipogr. Esempl. assai fresco. 
Perfetto.                                                        € 130,00

522. CREVEL B. L'apprentissage du Sorcier Blanc, es­
sai romancé d'un art de vivre. Millau, Maury, 1964. 
In-16. Pp. 328. Come nuovo.  € 26,00

523. (Ed. '700) COZZA L. Dubia Selecta Emergentia 
circa Sollicitationem in Confessione Sacramentali, 
juxta Apostolicas Constitutiones ex probatis Aucto­
ribus digesta, atque discussa. Adjectis ad calcem 
nonnullis dcretis ad Sanctum Officium spectanti­
bus, summarié collectis.  Romae,Plachi  apud S. 
Marcum,1709.In-8.Picc.Pp.307. Fregi tipogr. Pie­
na perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. assai 
fresco. Tagli marmorizz. Cfr.Passigli,II, 230. Enc.­
Cattolica  IV. 796. Prima edizione.           €120,00 

524. (Patriarchi Ebrei '800) DE BONAR Baron. Les 
Patriarches  hébreux  et  les  Rois  Pasteurs  en 
Egypte (Extrait). Cimputs Astronomiques des An­
ciens. In-8. Pp. 16 (Segue) Vérité de l'Ecriture. Pp. 
145. (Segue) Des Miracles. Pp. 48. (Segue) Des 
Indulgences. Pp. 58. (Segue) Table des matiéres. 
Pp. 5. Tutti stampati a Trieste, Lloyd, 1866. In-8. 
Conservate le cop. orig. Ampie note. Come nuovi. 
Estratti. Tela rigida mod. Timbro di appart.  €49,00 

525. (Ed. '700) DE LIGUORI A. La Vera Sposa di Ge­
sù-Cristo cioeè la monaca Santa per mezzo delle 
virtù proprie d'una Religiosa. Bassano, Remondini, 

1771.  2tomi in un vol.  In-8.Pp.264;328.  Inc.  in 
rame in antip. Piena perg. coeva tit. mss. al dor­
so.  € 80,00

526. (Ed. '800) L'Ecncyclique et Les Evêques de Fran­
ce recueil complet des lettres, lettres-circulaires in­
structions pastorales et mandements de NN.SS. 
Les Archevêques et évèques de France. Paris, 
Dentu, 1865. In-8. Pp. 274. Bella leg. coeva in mz. 
pelle tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Con note.  € 40,00

527. (Ed. '600) EPHRAEM SYRUS. Sancti Ephraem 
Syri, patris scriptoris ecclesiae antiquissimi et di­
gnissimi. Opera omia, quotquot in insignioribus Ita­
liae Bibliothecis, praecipué Romanis Greicé inve­
niri potuerunt, in tres Tomos digesta nunc recèns 
Latinitate donata, Scholijsque illustrata, Interprete 
et Scholiaste Rev. D. Doct. Gerardo Vossio Bor­
chlonio, Germ. Praeposito Tungrensi. Ex permissu 
sureiorum. Edit. IIa priore auctior & accuatior. Co­
loniae, A. Quentalium,1603. Folio. Pp. 16 nn,XXI,3 
nn, 260;6 nn, X, 261-508;8 nn, 509-814,44 nn. 
Con 3 front. Il I° con incis. in rame ed in caratt. 
rossi e neri gli altri due con inc. in legno. Fregi 
tipogr. Timbro di appart. Scritta coeva al front. I° 
front. rinforz. Qc. alone  e fiorit. ma bell'esempl. 
Bella leg. '800 in piena pelle marezzata tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Ampia cornice oro ai piatti 
con decoraz. Sguardie marmorizz. Cfr. Graesse, 
II, 482. Brunet, II, 1010. Opera importante non 
comune. Spigolo ant. con laceraz.           € 450,00

528. (India Antica) FALK M. Il mito psicologico nell'In­
dia antica. Milano, Adelphi, 1986. In-8. Pp. 526. 
Ampie note. Cart. Edit. Sovracc. Come nuovo.  

 € 26,00
529. (Ed. '800 Pauperismo) FEILLET A. La misére au 

temps de la fronde et Saint Vincent de Paul ou un 
chapitre de l'histoire du paupérisme en France. 
Paris,  Didier,  1862.  In-8.  Pp.  544.  Ampie note. 
Parz. Intonso. Timbro Principe Corsini.  € 40,00

530. (Analecta  gregoriana)  GALTIER  P. Le  Saint 
espit  en nous d'après les Pères grecs.  Roma, 
Gregoriana,1946.In-8.Pp.290. Ampie note. Come 
nuovo.  € 24,00

531. (Ed. '600) GELOSO G. Santorale Discorsi de So­
vrani  Lodamenti  di  Cristo,  dell'Eccellenze  Della 
Vergine; delle grandezze de Santi, nelle due Sta­
gioni del Verno, e della Primavera della Chiesa so­
lennizati.  Venetia,Tomasini,1650.In-4.Pp.20  nn, 
748,20 nn. Marca edit. al front. al verso del qua­
le grande stemma inc. in rame a p. pag. del 
Card.  Carafa  Pier  Luigi.  Fregi  tipogr. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Testo a 2 colonne. 
Esempl. assai fresco. Cfr.Mira, I, 408. Prima edi­
zione del celebre chierico regolare.       €150,00 

532. (Mistica) GHOSE S. Mystics and Society a point 
of View. Bombay, Asia Publis. House, 1968. In-8. 
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Pp. 132. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
 € 19,00

533. (Egitto zodiaco ed. '800) GUSSMANN F. Sugli 
Antichi  Zodiaci  dell'Egitto.  Venezia,  Andreola, 
1802. In-8. Pp. 116.  Con 1 tav. f.t. al fine pieg. 
Inc. in rame con fig. Cart. edit. Esempl. assai fre­
sco. In barbe. Opera non comune. Ex libris. Cfr. 
Cantamessa, II, 2029.                               € 190,00

534. (Anastatica) GRIMALDI C. Dissertazione in cui si 
investiga quali siano le operazioni che dipendono 
dalla magia diabolica e quali quelle che derivano 
dalle magie artificiale e naturale e qual cautela si 
ha da usare nella malagevolezza di discernerle. 
Roma,Pallade,1751(Rist. C.ca 1990).In-8.Pp. 154.

 € 22,00
535. GUENON R. L'Uomo e il suo divenire secondo il 

Vêdânta, trad. di C. Podd. Torino, St. Tradizionali, 
1965.In-8.Pp.236.  Come  nuovo.  Ampie  note.

 € 24,00
536. (Testi di Lingua '800) ISAAC Ab. Collazione re­

cata alla sua vera lezione con l'aiuto ed autorità 
del testo latino stampato a Venezia nel MDVI col 
mss. Zanotti del 1454 e la stampa di Venezia del 
MD. E in questa biblioteca messa a stampa per 
cura  del  P.  Bartolomeo  Sorio.  Roma,Class. 
Sacri,1845 In-16.Pp.284;151. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi  oro  al  dorso.  Frullone  Crusca  al  front.

 € 39,00
537. (Occulta) JINARAJADASA C. L'Evolution occul­

te de l'Humanité d'après la Théosophie.  Paris, 
Fam. Théosopique,1923.In-8.Pp.255. Con 107 ill. 
n.t. e 7 tav. f.t. Prima edizione non comune.  

 € 50,00
538. (Confucianesimo)  LOKUANG S. La  sapienza 

dei cinesi (Il confucianesimo). Roma, Off. Libri Ca­
tholici, 1945. In-8. Pp. 250. Ampie note. In barbe. 
Come nuovo.  € 25,00

539. (Ed. '800). MARTINET A. Platon-Polichinelle ou 
La Sagesse devenue folio, pour se mettre a la 
portée du siècle. Lion, Pélagaud, 1840-41. 3 parti 
in un vol. In-16. Pp. 180;194;VIII, 190. Esempl. as­
sai fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Sguardie marmorizz. Ex libris. I° e II° vol. in prima 
edizione. Cfr. Barbier, III,  916 c. Caillet, 7199 
cita ediz. postuma.  € 85,00

540. ORIGINE. Homelies sur l'exode, trad. de P. For­
tier,  introd. et  notes de H. De Lubac.  Paris,Du 
Cerf, 1947. In-16. Pp. 275. Come nuovo. Ampie 
note.  € 23,00

541. (Ed. '700 Papato) ORSI F.G.A. Della Infallibilità, e 
dell'Autorità del Romano Pontefice Sopra i Concili 
Ecumenici. Ristretto di un'opera sopra lo stesso 
argomento. Roma, Pagliarini, 1741. 2 voll. In-12. 
Pp. 24 nn, 345;2 nn, 332. Front. in caratt. rossi e 
neri. Vignetta inc. in rame ai front. Piena perg. 

coeva tit. oro su tass. in pelle. Tagli marmorizz. Ex 
libris. Test. capill. inc. in rame fregi tipogr. Firma 
coeva di appart. Esempl. freschiss. Perfetti.  Cfr. 
Graesse, V, 54. L'Aut. (1692-1761) celebre Car­
dinale, maestro del Sacro Palazzo. Encicl. Cat­
tolica, IX, 369.                                             € 145,00

542. (Ed. '800) OZANAM A.F. Il Paganesimo ed il Cri­
stianesimo nel quinto secolo, prima trad. di A. Car­
raresi. Firenze, Le Monnier, 1857. 2 voll. In-16. Pp. 
376;316. Intonsi. Ott. esempl.  € 55,00

543. (Origine) PIETRAS H. L'Amore in Origine. Roma, 
Augustinianum,1988.In-8.Pp.192.  Ampie  note. 
Come nuovo.  € 21,00

544. PRESTIGE G. Dio nel pensiero dei Padri. Bolo­
gna, Mulino,1969.In-8.Pp.252. Come nuovo. Tela 
edit. Sovracc.  € 23,00

545. (Ed. '700) RINALDI G.D. Vota Io. Dominici Ray­
naldi Basilicae S. Petri in Vaticano Canonici opus 
posthumun.  Romae,  Rev.  Cam.  Apostolicae, 
1714. In-Folio. Pp. 20 nn, 356, 72 nn.  Front. in 
caratt. rossi e neri con stemma cardinalizio. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 5 nervi. Bruniture ad alcune cc.  L'Aut. 
(Sant'Elpidio a Mare 1627- Roma 1711) consul­
tatore, nonché fiscale del San' Uffizio canonico 
della Basilica San Pietro in Vaticano dal 1701 
prefetto del Seminario Vaticano.            € 160,00

546. (Angeli) ROTTA P. La coscienza religiosa medie­
vale (Angeologia). Torino,Bocca,1908.In-8.Pp.310. 
Ampie note. Non comune. Cop. di Carestiato.  

€ 36,00 
547. (Biblica) SCINTILLE DIVINE. Antologia del Nuo­

vo Testamento vers. dal greco, introd. e note di G. 
Bonaccorsi.  Firenze,  Sansoni,  1927.  In-16.  Pp. 
348. Con 26 ill. e 2 carte geogr. a col. f.t. Cop. 
ill. da Disertori. Ampie note. In barbe.  € 23,00

548. (Agostino) SFAMENI GASPARRO G. Agostino 
tra etica e religione. Brescia, Morcelliana, 1999. In-
8. Pp. 420. Ampie note. Come nuovo.  € 20,00

549. SWAMI  SIDDHESWARANANDA. Quelques 
aspects de la Philosophie Védântique. Causeries 
faites à l'Univ. De Toulose. Paris, Maisonneuve, 
1945. In-8. Pp. 262. Ott. esempl. Intonso.  € 23,00

550. (Ed. '800 Mistica) TIBONI P. E. Il Misticismo Bibli­
co.Milano,Cioffi,1853.In-8.Pp.622.Qc. fiorit. €30,00 

551. TOCCO F. Studii  Francescani.  Napoli,  Perrella, 
1900. In-8. Pp. 566. Ampie note. Mz. tela mod. tit. 
oro. Piatti marmorizz. Come nuovo.  € 24,00

552. (Aut.  Gesuiti  '800)  VERTHAMONT  G. Delle 
grandezze del glorioso patriarca S. Giuseppe di­
scorsi. Napoli, Tramater, 1845. In-8. Pp. 296. Ritr. 
inc. in rame a p. pag. in antip. Qc. fiorit. Mz. pelle 
coeva tit.  e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Con note.  € 40,00

553. (Ed. '800 Oedipus Judaicus) VINDEX, BIBLI­
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CUS, And CANDIDUS. Letters to the Rev. Geor­
ge D'Oyley, B.D. fellow of corpus Christi, Cambrid­
ge and Christian advocate in that University; In An­
swer to his Attack on the Oedipus Judaicus. Lon­
don, Shury, 1812. In-8. Pp. 117. (Unito) Additional 
Letters, addressed to The Rev. G. D'Oyly, B.D. 
Christian Advocate in the Univ. of Cambridge and 
Chaplain in His Grace the Archbishop of Canter­
bury, In anser to his remarks on the Oedipus Ju­
daicus. By Vindex, Biblicus, And Candidus. Lon­
don, Sgury, 1813. Pp. 4 nn, XXXIV, 350. Mz. pelle 
con punte, tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. in barbe. Assai fresco.                   €120,00 

554. (Bestialità) VILLENEUVE R. Le Musée de la Be­
stialité. Paris,Veyrier,1982.In-4. Pp.286.  Con 100 
ill. n.t. Testo a 2 col. Come nuovo.              € 30,00

555. (Feticismo) VILLENEUVE R. Le  Musée du féti­
chisme. Paris,Veyrier,1973.In-4.Pp. 312. Con 196 
ill. n.t. Testo a 2 col. Come nuovo.              € 30,00

556. (Cinquecentina Veneta Aut. Ferraresi) VISDO­
MINI F. Discorsi Morali sopra gli Evangeli correnti. 
Dalla Domenica di Settuagesima, fino alla ottava 
di Pasqua. Venetia, Muschio,1566.In-8.Pp.12 nn, 
510. Marca edit. al front. ed al fine. Belli e gran­
di capolett. in xilogr. fig. Fregi tipogr. Cartone 
marmorizz. '700 tit. e fregi oro al dorso. Esempl. 
assai fresco in bei caratt. corsivi. Picc. traccia  di 
tarlo al marg. int. inf. b.co di 16 cc. Minima man­
canza agli angoli sup.est. b.chi alle prime 7 cc. 
Edizione  non  comune  manca  al  British  e 
Adams. Passigli, V, 632: “L'Aut. fu celebre pre­
dicatore francescano”.  Remondini,  XXI,226.  

€320,00 

STORIA LOCALE “ROMA” 

557. (Roma Ill. '900) A' BECKETT G.A. The Comic Hi­
story of Rome. Illustrated by J. Leech. London, 
Bradbury, Agnew, s.d.In-8.Pp.436. Moltiss. ill. n.t. 
e 10 tav. a p. pag. f.t. a col.Mz. tela edit. Tit. oro. 
Ex libris. Ott. esempl. Celebre opera.  € 50,00

558. (Feste '800)  ALIMONDA Card. Nella festa di San 
Giovan Battista de' Rossi celebrata dai romani nel­
la Basilica di Santa Maria in Cosmedin il mag. del 
1882. Roma,Monaldi,1882.In-8.Pp.51. Conserv. la 
cop. orig.ant. Con dedica. Varese mod. Ott. esem­
pl.  € 19,00

559. (San Pietro)  AA.VV. La Basilica di San Pietro a 
cura di C. Pietrangeli, presentaz. di V. Noè. Firen­
ze,Nardini,1989.In-8.Pp.338.  Con 201 ill. per lo 
più a col. Tela edit. Tit. oro al dorso e piatto mar­
morizz. Sovracc. Come nuovo. Bell'opera.  €35,00

560. (Anagni Ed. '700) AA.VV. Cantata in occasione di 
Celebrarsi in Anagni la solennità di San Magno 
Vescovo e Martire protettore della medesima città. 

Roma,Salomoni,1763.  n-4.Pp.XII.  Fregi  tipogr. 
Ott. esempl. Varese mod.  € 38,00

561. (Rappresentaz. Sacre) BEVIGNANI A. Le rap­
presentazioni  sacre  per  l'ottavario  dei  morti  in 
Roma e suoi dintorni. Roma, Bocca, 1912. In-8. 
Pp. 376. Con 76 ill. n.t. In barbe. Edizione di 250 
esemplari. Come nuovo. Ex libris. Non comune.

 € 70,00
562. (Crescenzi) BOSSI C. I Crescenzi di Sabina Ste­

faniani e Ottaviani (dal 1012 al 1106). Roma,St. 
Patria,1918.In-8.Pp.64. Ampie note. Varese mod. 
Conserv. le cop. orig.  € 25.00

563. (Gens Aurelia) BRESSONE AURELJ A.M. La 
Gens Aurelia nei secoli e nell'arte. Roma,Palombi, 
1944.In-8.Pp. 198. Con 62 tav. f.t. anche a col. 
Cart. edit. Ott. esempl. Ex libris. Sacchetti. Esem­
pl. numerato.  € 26,00

564. (Museo Copernicano '800) BREVI notizie sull'im­
pianto del Museo Copernicano ed astronomico a 
Roma.  Bologna,Azzoguidi,1887.In-8.Pp.32.  Ott. 
esempl. Cop. muta coeva.  € 20,00

565. CALZA A. Roma Moderna. (La trasformazione 
edilizia. Le novità dell'Archeologia. Il Monumento a 
Vitt.  Emanuele  II).  Milano,Treves,1911.In-8.Pp. 
187.  Con 91 ill. f.t. Cart. rigido tit. oro al dorso. 
Conserv. le cop. prig. Ex libris.  € 25,00

566. (Roma-Orsini) CAVALLINI A. Uomini illustri ro­
mani del sec. XIX D. Domenico Principe Orsini. 
Roma,Opinione,1879.In-8.Pp.45. Carta grave va­
rese mod. Ott. esempl.  € 20,00

567. (Carnevale) CLEMENTI F. Il Carnevale Romano 
nelle cronache contemporanee dalle origini al se­
colo XVII con illustrazioni riprodotte da stampe del 
tempo. Città di Castello. Un.Arti Grafiche, 938-39. 
2voll. In-8 gr.Pp.672;498. Con 35 tav. a p. pag. f.t. 
Belle leg. coeve in mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ex libris. 
Ampie note. Come nuovi. II° ediz. di soli 1000 
esempl. numerati. Bell'opera.                  € 120,00

568. (XVI sec) DE CIUTIIS S. Une ambassade Portu­
gaise a Rome au XVI siècle. Naples,D'Auria,1899. 
In-8.Pp.81. Con 1 tav. Ampie note. Come nuovo. 

 € 24,00
569. DI CASTRO E. Ricordi dei Vecchi Rioni Romani. 

Roma,Olimpica,1966.In-8.Pp.312.  Con  182  ill. 
n.t. Come  nuovo.  Dedica  autogr.  Dell'Aut.

 € 24,00
570. (Meteorologia Ed. '800) FERRARI G.S. Meteoro­

logia  Romana.  Roma,  Elzeviriana,  1878.  In-8. 
Pp.148. Con 5 tav. pieg. f.t. al fine. Dorso rinforz.

 € 30,00
571. (Ed. '800) GABELLI A. Roma e i Romani. Roma, 

Elzeviriana, 1883. In-8.Pp.83. Dorso rinforz. Ex li­
bris.  € 23,00

572. (Cartografia) HUELSEN C. Saggio di Bibliografia 
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ragionata delle Piante Iconografiche e prospettiche 
di Roma dal 1551 al 1748, ediz.rived. e accresciuta 
dall'Aut. Firenze,Olschki,1933 n8.Pp.122. Ex libris. 
Esaurito. Come nuovo. Non comune.  € 45,00

573. (Ed. 800) LUCANGELI C. Il Colosseo di Roma. 
Della grandezza di palmi 2449 di circonferenza, ri­
dotto alla circonferenza di palmi 40/60 misura li­
neare dall'uno al sessanta. Opera mirabile di Carlo 
L. romano ultimata dal di lui genero Paolo Dalbo­
no. Roma,Salvioni,1813.In-16.Pp.16. Varese mod. 
Ott. esempl.  € 24,00

574. (Colosseo Ed. '800) LUCANGELI C. Modele qui 
offre la restauration du Colisée de Rome tel qu'il 
etoit originairement; de la Soixantieme partie de la 
réalité mesure linéaire Commencé par Charles L. 
et terminé par P. Dalbono. Rome,Salvioni,1815. 
In-16.Pp.24.  Con inc. al front. in rame del Co­
losseo. Varese mod. Ott. esempl.  € 40,00

575. MARONI LUMBROSO M. MARTINI A. Le Con­
graternite romane nelle loro chiese. Roma,Basso, 
1963.In-8.Pp. 458. Con 25 ill. n.t. Mz. pelle mod. 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Conserv. la cop.orig. Ant. Ex libris Sacchetti. Come 
nuovo. Opera non comune.                       € 100,00 

576. (Castel Porziano Ed. '800) MINETTI G. Cenni 
storici sulla baronia di Castel Porziano proprietà di 
sua eccell. il Sig. D. Pio Duca Grazioni corredati di 
autentici  documenti.  Roma,Salviucci,1865.In-8gr. 
Pp.172. Bella veduta a p. pag. inc. in acciaio in 
antip. Cart. rigido edit. dorso parz. Mutilo. In carta 
pesante, dell'esempl. impreziosito da dedica au­
togr. di Pio Duca Grazioli datata 1870. Ampie 
note. Non comune. Cfr. Platneriana. 95. Stemma 
araldico al front.                                        € 230,00

577. MODERNI P. i Romani del 1848-49. Roma, Ed. 
Nazionale.s.d.(primi  '900)In-8.Pp.400.  Tela  mod. 
tit.  oro.  Invio autogr. dell'Aut. Ex libris.  Come 
nuovo.  € 45,00

578. (Confraternite) MOMBELLI CASTRACANE M. 
La Confraternita di Giovanni Battista de' Genovesi 
in Roma. Inventario  dell'Archivio, Cronologia dei 
Cardinali protettori e dei Governatori con notizie 
biografiche a cura di F. Boggiaro-Pico. Firenze, Ol­
schki,1971.In-8.Pp.278. Con 33 tav. anche pieg. 
f.t. Intonso. Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 

 € 30,00
579. (Tolfa) MORRA O. Tolfa profilo storico e guida illu­

strativa. Civitavecchia, CFR, 1979. In-8. Pp. 382. 
Con 108 ill. f.t. e 11 tav. a col. f.t. e 5 tav. f.t. di L. 
Balduini. Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

580. (Archeologia Ed.  '800) NOTIZIE storiche sulla 
vita e sulle opere di Nicola Ratti romano socio or­
din.  dell'Accad.  Romana di  Archeologia.  Roma, 
Belle Arti,1838.In-8.Pp.18. Con note. Timbro di ap­

part.  € 17,00
581. (Banco di S. Spirito) PONTI E. Il Banco di Santo 

Spirito fondato da Paolo V con breve del 13 dic. 
1605, prefaz. Di L. Capri-Cruciani. Roma, Banco 
S. Spirito,1941.In-8.Pp.318.  Con 27 tav. in nero 
f.t. ed 1 a col. Ott. esempl.  € 24,00

582. (Salotti '700) RAVA L. “ Un salotto romano del 
Settecento” “Maria Pizzelli”. Roma,Bardi,1926. In-
8. Pp.52. Come nuovo. Con note.  € 22,00

583. (S.  Matteo de Castello)  REGESTO dell'Antica 
Badia di S. Matteo de Castello o Servorum Dei 
pubblicato a cura de'  Monaci  di  Montecassino. 
Roma, Badia di Montecassino,1914.In-8.Pp.234. 
Con 3 tav. f.t. Con note. Dorso fitt.              € 48,00

584. RIPOSTELLI J. MARUCCHI H. La Via Appia a 
l'epoque romaine et de nos jours histoire et de­
scription.  Rome,Desclée,1908.In-8.Pp.448.  Con 
circa 300 ill. f.t. e 4 planimetrie pieg. f.t. Tela 
edit. ill. con tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuo­
vo. Front. in  caratt. rossi e neri. Ex libris.  € 70,00

585. (S. Pietro) SCHIAVO A. San Pietro in Vaticano 
forme e strutture. Roma,Ist. St. Romani,1960.In-8. 
Pp.100. Con 31 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo.

 € 24,00
586. STENDHAL A. Roman journal, edited and trans­

lated by H. Chevalier. London,Orion Press,1959. 
In-8.Pp.305.  Con 47 ill. f.t. in nero e 13 a col. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo.  € 24,00

587. TOMASSETTI G. Della Campagna Romana nel 
Medio  Evo.  Illustraz.  della  Via  Tiburtina. 
Roma,Soc. Romana,1907.In-8.Pp.60. Ampie note. 
Ex libris.  € 24,00

STORIA LOCALE

588. (Firenze) ACOCELLA A. Il terminal di via Valfon­
da a Firenze di Cristiano Toroaldo di Francia e An­
drea Noferi. Firenze,Alinea1990.In-4.Pp. 103. Con 
67 ill. n.t. E 16 tav. a col. f.t. Ott. esempl.  € 20,00

589. (Val di Lima Ill. '800) AGOSTINI R. Guida illustra­
ta della Val di Lima montagne pistoiesi e lucchesi. 
S. Marcello Pist. Cutigliano, Boscolungo, Papiglio, 
Bagni di Lucca. Firenze,Ducci,1894.In-16.Pp. 200. 
Con molte tav. f.t. e 1 pianta pieg. più volte al 
fine. Dorso in parte abraso. Cop. ill. Non comu­
ne.                                                                € 120,00

590. (Venezia Ill. '800) ANTONELLI G. Collezione de' 
migliori ornamenti antichi sparsi nella città di Vene­
zia coll'aggiunta di alcuni frammenti di Gotica Ar­
chitettura e di varie invenzioni di un giovane alun­
no di questa Imp. Reg. Accademia. IIa ediz. Vene­
zia,Antonelli,1843.In-8gr. oblungo (cm. 23,8x31,5). 
Pp.34nn, e  120 tav. f.t. inc. in rame.  Mz. pelle 
coeva tit.  e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Edizione pregiata. Esempl. con velature d'umido. 
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€300,00 
591. (Versailles ill. '800) ARISTIDE D. Splendeurs et 

Fastes de Versailles. Origines du Palais, son Hi­
stoire, ses Legendes, ses Galeries, ses Parcs, ses 
Jardins, ses Fêtes depuis Louis XIII jusqu'à nos 
jours. Album pittoresque de jolies gravures en tail­
le-douce, dessinées par les plus éminents artistes 
et gravées sur acier a la manière anglaise, accom­
pagnées d'un texte historique et descriptif. Paris, 
Administrations,s.d.(c.ca 1855-60).In-8 oblungo.P­
p8 nn. Con 15 tav. inc. f.t. protette da veline. In 
carta pesante. Bella leg. edit. in mz. marocch. con 
tit. oro al dorso. Piatto ant. interam. decorato in oro 
con tit. e stemma della città. Piatto post. impr. a 
secco. Tagli oro. Abili restauri agli spigoli. Cfr. Ma­
reuse, 5993.                                                € 160,00

592. (Firenze ill. '800) ARTIMINI A. Risanamento e 
riordinamento del Centro della città relazione sulla 
mozione dei consiglieri S. Lemmi e A. Carpi circa il 
piano di esecuzione dei lavori. Firenze,Galletti e 
Cocci,1888.In-8.Pp. 21. Con 1 grande tav. pieg. 
f.t. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 1384. Bigazzi, 2196. 

 € 45,00
593. (Pistoia '700) ATTI e DECRETI del Concilio Dio­

cesiano di Pistoia dell'Anno 1786 II° ediz. Firenze, 
Pagani, 1788. In-4 gr. Pp. VIII, 255,1 b.ca, 143. 
Front. interam. inc. in rame con stemma ve­
scovile. Belliss. ritr. a p. pag. f.t. di S. De Ricci 
inc. da Vascellini. Altra inc. in rame pieg. f.t. del 
Sinodo di Pistoia inc. da A. Lamberti. Esempl. 
freschiss. Mz. perg. con punte coeva tit. oro al dor­
so con fregi. Belliss. Esempl.                      € 380,00 

594. (Toscana '800) AUDOT, L'Italia descritta e dipinta 
con le sue Isole di Sicilia, Sardegna, Elba, Malta, 
Eolie, Di Calipso, etc.  Tomo I° Gran Ducato di 
Toscana. Torino,Pomba,1837.In-8.Pp.VIII,108.Te­
sto a 2 col. Rinforzi a 3 pp. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Solo testo. 

 € 50,00

595. (Firenze Chiesa Carmine '700) AA.VV. Compo­
nimenti poetici nell'occasione della solenne aper­
tura della nuova Chiesa di S. Maria del Carmine di 
Firenze. Seguita il di' 15 di Sett. dell'anno  1782 
dopo  l'incendio dell'anno 1771. Firenze,Albizzinia­
na,1782.In-4.Pp.XII, Scritti di P. Cianfogni, M. Ra­
strelli, M.M. Capacci. Fregi tipogr. Perfetto. Ex li­
bris Gerini. Cfr. Bigazzi, 2294.  € 38,00

596. (Calendari '800) AA.VV. Il Fiorentino istruito ca­
lendario per l'anno bisestile 1844. Firenze, Fabbri­
ni,1844.In-8.Pp.XX, 15. Fiorit. Picc. mancanz. alla 
cop. ant. Int. Sup.  € 30,00

597. (Strenne '800) AA.VV. Il Fiorentino Istruito calen­
dario per l'anno 1845. Firenze, Fabbrini, 1845. In-
16. Pp. 172. Tela mod. Con note. Interess. saggi 
su monumenti fiorentini, ricorrenze, fatti storici 

come i Pazzi e la loro congiura con i Medici. 
Con elenco degli  impiccati  e confinati  nella 
rocca di Volterra. € 34,00

598. (Calendari '800) AA.VV. Il Fiorentino istruito nelle 
cose della sua patria calendario per l'anno 1853. 
Firenze,Fabbrini,1853.In-16.Pp.110.  Fiorit.  Piatto 
post. fitt.  € 30,00

599. (Pistoia Nuptialia '700) AA.VV. Per le Faustissi­
me nozze del nobil uomo il Signor Filippo Sozzi­
fanti con la nobil donna la Sig.a Maddalena Cellesi 
patrizi pistojesi applausi poetici presentati al subli­
me marito della nobil donna la Sig.a Giulia Sozzi­
fanti  nata Forteguerri  patrizia pistojese e madre 
degnissima del  Sig.  sposo dal  Cav.  Benedetto 
Conversini. Pistoja,Bracali,1780.In-4.Pp.80nn.  Te­
sto inquadrato da cornice tipogr. Incisione in 
rame al front. di Sigismondo Caturegli, grande 
capill. inc. in rame con immagine allegorica del 
fiume Ombrone con la città di Pistoia sullo 
sfondo. Mz. perg. '800 piatti marmorizz. Cfr. Pin­
to, 1655.                                                       € 150,00

600. (Fivizzano) AA.VV. Satuti di Fivizzano del 1581 a 
cura di P. Tedeschi. Fivizzano,Conti,1992.In-4.Pp. 
238. Con 16 ill. f.t. Come nuovo.  € 24,00

601. AA.VV. La Toscana e l'educazione dal Settecento 
a oggi: tra identità regionale e laboratorio naziona­
le a cura di F. Cambi. Firenze,Lettere,1998.In-8. 
Pp.562. Con note. Come nuovo.  € 24,00

602. (Pescia Valdinievole Ed. '700) BALDASSERONI 
P.O. Istoria della Città di Pescia e della Valdinievo­
le. Pescia,Soc. Tipografica,1784.In-8.Pp.6nn,384. 
Qc. ingiallitura ma esempl.  fresco. Margine est. 
b.co delle ultime 8 cc. Abilmente restaurato. Cart. 
edit. In parte staccato al dorso. Rarissima edizio­
ne.Cfr. Moreni,I,64. Lozzi,3541; “Bello e raro”. 
Planteriana,263.Stiavelli,30.Melzi,II,45. € 500,00 

603. (Ed. '800) BALDOVINI F. Il Lamento di Cecco da 
Varlungo idilio. Parma,1800.In-18.Pp.6nn,40. Ampi 
margini in barbe. Assai fresco. Ampie note. €58,00 

604. (Firenze) BANDINI  F. Su e giù per  le  antiche 
mura. Analisi storica per il recupero della  cinta 
muraria di Firenze e progetto di percorso attrezza­
to.  Firenze,Alinari,1983.In-4.Pp.188.  Con  molte 
ill. anche a col. e tav. pieg. Come nuovo. Ediz. 
trilingue.  € 20,00

605. (Firenze '800) BANDINI P. Cenno Istorico della 
Origine de' progressi e stato attuale della Società 
di S. Giovan Battista di Firenze. Ivi, Formigli, 1837. 
In-8. Pp. 58,4 nn. Ampie note. Qc. fioret. Tela coe­
va con fregi oro. Cfr. Bigazzi, 4086. Uccelli, 2948. 

€ 30,00

606. (Pistoia) BEANI G. La chiesa pistoiese dalla sua 
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origine ai tempi nostri appunti storici, II° ediz. con 
molte aggiunte e correzioni e col regesto dei più 
importanti Atti pontificali a favore della Chiesa pi­
stoiese. Pistoia,  Pagnini, 1912. In-8. Pp. VIII, 285. 
Ritr. in antip. Ampie note.  € 56,00

607. (Parigi ill. '800) BENOIST P. JACOTTET J. Nou­
velles vues de Paris. Paris, Gihaut,s.d. (II° metà 
'800). In-4 oblungo (cm. 37X28). Pianta della cit­
tà al front. e 34 litogr. sempre animate da per­
sonaggi , a cavallo, carrozze e molte persone 
in costumi dell'epoca. Le litrogr. sono in giallo 
seppia. Mz. pelle coeva fregi oro al dorso. Piatto 
ant. con fregli in oro e tit.  Opera non comune. 
Timbretto di appart. al foglio di guardia.      €400,00 

608. (Ed. '700 Chierici del Duomo Firenze) BERTEL­
LI G. Lettera di un'anonimo ad un'apatista sullo 
stato numerico de' Cherici del Duomo di Firenze. 
Ivi,1781.In-4. Pp.12. In barbe. Assai fresco. Varese 
mod. Cfr. Moreni, i, 115. Uccelli, 1410. Bigazzi, 
2499. Melzi, II, 95.  € 50,00

609. (Arn. Di Cambio '800) BETTI S. Arnolfo Di Cam­
bio. Siena,Lazzeri,1881.In-16.Pp.79.  Dedica au­
togr. dell'Aut. Cfr. Bigazzi, 6453. Uccelli, 5972. 

 € 45,00

610. (Val Di Nievole) BIAGI G. In Val di Nievole Guida 
illustrata.  Firenze,  Bemponad,  1901.  In-16.  Pp. 
374.  Con molte ill. n.t. Ed 1 carta della Val di 
Nievole pieg. f.t. Dorso rinforz. Cfr. Fossati-Bel­
lani, 3426.  € 48,00

611. (Lecce) BIANCA M. Lecce e la sua provincia. 
Lecce,Orsa Maggiore,1968.In-8.Pp.266.  Con 16 
tav. f.t. Come nuovo.  € 19,00

612. (Canzoni napoletane) BIGI I° L'aria 'e ccà!  II° 
Nurmaliste! IV° 'o nomme 'e ccà. Campobasso, 
Colitti,1918.In-16.Pp. ognuno 8 (Collana Napule a 
Campuvasce). Perfetto stato.  € 18,00 

613. (Perugia) BRIGANTI A. MAGNINI M. A guide to 
Perugia translated by V.A. Gurdabassi. Perugia, 
Bartelli,1926.In-16.Pp.198.  Con 17 tav. f.t. Cart. 
edit.  € 24,00

614. BRINCELLO FICCASENNO (Francesco Bonci­
nelli) Rime e versi di Brincello Ficcasenno 500 so­
netti  storico-politico-morali-igienico-sociali-econo­
mici-serio-comico-satirici nel suo pretto volgare fio­
rentino con note illustrative. Firenze, Piccini, 1911. 
In-8. Pp. 610. Intonso. Mz. tela e cop. orig. Monta­
te ai piatti.  € 40,00

615. (Napoli Fognature Ed. '800) BUONOMO G. Re­
lazione per le Fognature della città di Napoli  al 
consiglio  municipale.  Sessione  straord.  Giugno 
1874. Napoli,Giannini,1874.In-4.Pp. 98,CLXXXVII. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz.  € 68,00

616. (Poggio a Caiano) BUTI A. Poggio a Caiano fatti 
e vicende storiche. Poggio a Caiano, Comune, 
s.d.In-8.Pp.272.  Con 285 fotogr. n.t. Similpelle 
edit. Sovracc. Come nuovo. Con note.  € 18,00

617. (Firenze cimiteri '800) BUTI G. Il Tempio Crema­
torio di Trespiano appunti. Firenze,Civelli,1885. In-
16.Pp.16. Ott. esempl.  Dedica autogr. dell'Aut. 
Cfr. Bigazzi, 2302. Uccelli, 3306.  € 24,00

618. (Dantesca Firenze Lapidi) CAPPELLETTI L. La­
pidi Dantesche che si trovano collocate in alclune 
vie  e  piazze  di  Firenze.  Ivi,Seeber,1916.In-8. 
Pp.65.  Con  21  stemmi  a  col.  n.t. Perfetto.  

 € 28,00

619. (Pistoia Ed. '700) CARLESI L.G. Capitoli dell'Uffi­
zio dei fiumi, e strade di Pistoja compilati, e rifor­
mati  l'Anno 1722. Pistoja,Garri,1728.In-4.Pp.116. 
Stemma della città inc. in legno al front. Testa­
tina in xilogr. fig. capill. e final. orn. Cart. edit. 
Legg. bruniture. Ott. esempl. Rara edizione origi­
nale.                                                             € 500,00

620. (Firenze '800) CAROCCI G. Il Ghetto di Firenze e 
i suoi ricordi illustrazione storica. Firenze, Galletti e 
Cocci,1886.In-16.Pp.78. Cartone rigido conserva­
ta cop. orig. ant. Ex libris.  Cfr. Fossati-Bellani, 
3123. Bigazzi, 4333. Uccelli, 2899.  € 56,00

621. (Firenze S. Trinita) CASSARINO E. La Cappella 
Sassetti nella chiesa di Santa Trinita prefaz. di A. 
Paolucci.  Firenze,Steinhauslin,1996.In-4.Pp.204. 
Con 90 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.                                                 € 23,00

622. (S. Trinita) CASTELLAZZI G. La Basilica di S. 
Trinita i suoi tempi ed il progetto del suo restauro. 
Firenze,  Arte  Stampa,1887.In-4.Pp.82.  Marg.  di 
cop. con lievi mancanze.  Cfr. Uccelli, 1793. Bi­
gazzi, 2792.  € 20,00

623. (Firenze Accad. Disegno Ed. '800) CAVALUCCI 
J. Notizie storiche intorno alla R. Accademia della 
Arti del Disegno in Firenze. Ivi,Vocabolario,1873. 
In-8.Pp.119. Cfr. Bigazzi, 1387.  € 40,00

624. (Lecce) CHERUBINI B. I Bagni di Lucca. Massa­
rosa, Testimone,1972.In-8.Pp.156. Con 60 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo.  € 20,00

625. (Pistoia teatro) CHIAPPELLI A. Storia del Teatro 
in Pistoia dalle origini alla fine del sec. XVIII. Pisto­
ia,Cooperativa,1913.In-8.Pp.329.  Con 12 tav. f.t. 
Ampie note. Parz. intonso. Ott. esempl.  € 90,00

626. (Pistoia) CHITI A. Pistoia guida storico-artistica. 
Pescia, Com. Prov. Econom. di Pistoia,1931.In-16. 
Pp XVI,240,22 di reclames.  Con 51 ill. n.t. e 1 
tav. pieg. f.t. Ott. esempl.  € 22,00

627. (Livorno ed. '800) CIALDI A. Risultati  di  studi 
idrodinamici nautici e commerciali sul Porto di Li­
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vorno e sul miglioramento ed ingrandimento del 
medesimo. Firenze,Granducale,1853.In-8.Pp.167. 
Con vignetta al front. inc. in legno e 1 grande 
pianta pieg. f.t. Litografia di L. Balatri. Esempl. as­
sai fresco. Non comune. Varese mod.     € 110,00 

628. (Milano) CIMA O. Sotto l'artiglio con XVII tav. f.t. 
da monotipi di G. Grossi. Milano,Bertarelli,1924.In-
8 gr.Pp.94.  Con 17 tav. f.t. anche a col. Come 
nuovo. Strenna a beneficio del Pio Ist. Rachitici di 
Milano per  1924-25.  Cop.  ill.  Cfr.  Binda,  971.

 € 20,00

629. (Castello della Serra '700) CINI D. Dissertazione 
su di una Lapida nel Castello della Serra Monta­
gna pistoiese. Pistoia,Bracali,1752.In-4.Pp.2nn, IV, 
64. Front. in caratt. rossi e neri. Test. capil. e fi­
nal. Fig. e orn. Cartoncino Varese mod. Manca la 
tav. pieg. f.t. allegata in fotocopia.  Pregiata ope­
retta. Cfr. Capponi, 119. Moreni, i, 267. Cappo­
ni, 299. Uccelli, 4345 Alone al marg. inf. est. bian­
co di alcune pp.                                           € 150,00 

630. (S. Maria del Fiore) COCCHI A. Degli antichi reli­
quiari di Santa Maria del Fiore e di San Giovanni 
di Firenze. Ivi,Pellas,1901.In-8.Pp.63. Con ill. n.t. 
Esempl. con velature d'umido.                     € 28,00

631. (Firenze architett.  '800) CORSI E. Progetto di 
Galleria Trasversale con portici fra le piazze del 
Duomo, Strozzi, S. Maria Maggiore e via Speziali 
offerte in pari tempo un luogo pubblico di ritrovo 
per la popolazione con metri quadri 4840 di super­
ficie coperta di uso pubblico. Memoria. Firenze, 
Landi, 1890. In-4. Pp. XVI, 68.  Con tav. pieg. a 
col. f.t. Qc. richiamo marginale. Cfr. Uccelli, 2111. 
Bigazzi, 2216. Ampie note.  € 38,00

632. (Brindisi) CUTOLO A. Il Duca di Brindisi. Milano, 
Martello,1960.In-8.Pp.166.  Con 10 tav.  f.t. Tela 
edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Con note.

 € 20,00

633. (Firenze Terremoto '800) DEL MORO L. GIO­
VANNOZZI G. RELAZIONE sui danni arrecati ai 
Monumenti  Insigni dal Terremoto del 18 maggio 
1895.  Firenze,  Carnesecchi,1895.In-4  gr.Pp.25. 
Con 1 inc.  in  legno n.t.  Cfr.  Uccelli,  2852.  

 € 26,00

634. (Nocera ed. '800) DE SANTI M. Memorie delle 
famiglie nocerine Vol. I°. Napoli, Lanciano, 1887. 
In-16. Pp. 311, 7 nn.  Con 4 alberi genealogici 
pieg. f.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dor­
so. Piatti marmorizz. Il II° vol. uscì 6 anni dopo . 
Qui non presente. € 65,00

635. (Siena '800) DI ALCUNI Istituti d'istruzione e di 
beneficenza in Siena, cenni storici pubblicati per 
cura del comitato ordinatore del XIV congresso. 
Siena, S. Bernardino,1891.In-8.Pp.166.  Scritti di 

P. Colombini, F. Donati, D. Barduzzi, P. Funaio­
li, V. Bianchi.  € 40,00

636. (Napoli) DI GIACOMO S. Luci ed ombre napole­
tane antiche, il quarantotto, Piedigrotta, la Sanfeli­
ce, la Prigionia del Marino, i Bianchi della Giustizia, 
la Scuola di Posillipo. Napoli,Volpicelli,1994. n-16. 
Pp.302. Con 17 ill f.t. Intonso. Come nuovo. Con 
note.  € 20,00

637. (Vetulonia '800) DOTTO DE' DAULI C. Vetulonia 
nuovi errori mistificazioni e menzogne. Pitigliano, 
Lente,1894.In-8.Pp.192. Con note. Ott. esempl.  

 € 60,00

638. (Firenze Bandi '800) ESTRATTO di diverse leggi, 
bandi e provvisioni  s.l. n.d.In-8picc.Pp.131. Esem­
pl. perfetto. Perg. coeva. Ex libris Gerini.  Bandi 
dal 1559 al 1743.                                        € 150,00

639. (Ed. '800) Pistoia-Prato) FALCHI PICCHINESI F. 
Francesco Falchi Picchinesi per la grazia di Dio e 
della Sede Apostolica Vescovo di Pistoia e Prato 
prelato domestico della santità di N.S. Papa Pio 
VII ed assistente al soglio pontificio. Ai Venerabili 
Parrochi, ed a tutto il Clero Salute, e Benedizione. 
Pistoia,Bracali,1800.In-4.Pp.94. Stemma Vescovi­
le al front. Esempl. assai fresco. Perfetto.  € 70,00

640. (Cutignano ed. '700) FARINATA-UBERTI A. No­
tizie della terra di Cutignano e di altri antichi luoghi 
del Pistoiese Territorio date in luce in forma di Dia­
logo. Lucca,Capurri,1739.In-4.Pp.6nn,220.  Front. 
in caratt. rossi e neri. Stemma degli Uberti inc. 
in rame. Altro stemma inc. in rame n.t. con al 
fine 7 tav.  inc.  in rame con molti  stemmi e 
l'VIIIa assente ma riprodotta in fotocopia. Man­
ca l'occhietto. Mz. pelle '800 tit. e fregi oro al dor­
so. Esempl. assai fresco. Firma coeva di appart. 
Cfr. Lozzi, 1439: “Bello e assai raro”. Moreni, i, 
349. Platneriana, 122.                               € 280,00 

641. (Vernacolo) FAZZINI D. Cento sonetti Vernacoli. 
Firenze,Battistelli,1922.In-16.Pp.114.  Mz.  pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 

 € 23,00

642. FORTUNATO G. Badie feudi e baroni della valle 
di Vitalba a cura di T. Pedio. Parte IIIa ed ultima 
(Paesi llucani nell'alto medioevo, Storia delle dio­
cesi lucane, Comunità ebraiche basiliane e bene­
dettine nei paesi lucani, Comun. Francescane nei 
paesi della Basilicata, Feudi e feudatari di Basilica­
ta nel catalogo dei baroni, La St. della B. nella Iia 
metà del sec. XIII, Cartulario della regione del Vul­
ture, Cadice e cartulario Potentino, Le pergamene 
di  Matera.  Manduria,  Laicata,1968.In-8.Pp.630. 
Ampie note.  € 35,00

643. (Trattorie fiorentine) GANDI G. Antiche e carat­
teristiche Trattorie fiorentine. Firenze, 1929. In-16. 
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Pp. 145. Con 41 ill. n.t. Ott. esempl. Dedica au­
togr. dell'Aut. € 42,00

644. (Pistoia) GANUCCI CACELLIERI G. Pistoia nel 
XIII secolo saggio storico sulla stirpe dei cancellieri 
di Pistoia. Firenze,Olschki,1975.In-8.Pp.438.  Con 
18 tav. f.t. Ampie note. Prezzo Olschki € 62,00. 

 € 28,00

645. (Firenze) GINORI LISCI L. Gualfonda un antico 
palazzo ed un giardino scomparso. Firenze,Arte 
della Stampa,1953.In-4.Pp.29. Con 8 tav. f.t. Per­
fetto. Ediz. di soli 50 esempl. il ns. 29.  € 22,00

646. (Firenze Pal. Vecchio ill. '800) GOTTI A. Storia 
del  Palazzo Vecchio  in  Firenze.  Ivi,Civelli,1889. 
Folio.Pp.395. Con 6 tav. riproducenti 54 stemmi 
a col. 2 tav. a p. pag. f.t. di Alinari. 18 ritr. in 
nero n.t. e molti capol. orn. a col. Mz. pelle coe­
va tit. e fregi oro al dorso. Piatti in tela con cornice 
impressa a secco.  Dedica autogr. dell'Aut. Im­
portante pubblicaz. Per il IV Congresso storico 
di Firenze.                                                   € 200,00 

647. (Liguria) GRANDE S. Liguria con 1 carta geogr, 
d' insieme 14 tav. in calcocromia e 420 fig. cartine 
e  disegni.  Torino,Utet,1920.In-8  gr.Pp.420.  Tele 
edit. Tit.oro.  € 30,00

648. (Firenze Ill.  '700) GRAZZINI A.F. Tutti  i  Trionfi 
Carri, Mascherate o Canti Canevaleschi andati per 
Firenze dal tempo del Magnifico Lorenzo de' Me­
dici fino all'anno 1559. In questa II° ediz. corretti, 
con diversi mss. Collezionaati delle loro varie le­
zioni arricchiti notabilmente accresciuti, e co' ritratti 
di ciascun poeta adornati. In Cosmopoli, (Ma Luc­
ca Benedini), 1750. 2 voll. In-4. Pp. LX, 594. Con 
2 front. Figurati inc. in rame 1 tav. f.t. contenen­
te il ritr. di L. De' Medici e il Gioglio fiorentino in 
ovale, inoltre 42 ritr. a p. pag. f.t. inc. in rame. 
Piena perg. coeva tit. oro ai dorsi. Esempl. un po' 
arrossati. Rara e pregiata opera assai ricercata. 
Cfr. Graesse, VII, 217. Gamba, 269. Brunet, V, 
989. Ceresoli, 129: “Nei 341 canti di cui consta 
questa raccolta, ve ne sono diversi che tratta­
no di argomenti di caccia ma quasi tutti allego­
rici, e con palese doppio senso; sono comun­
que, importanti per la conoscenza delle moda­
lità di caccia usate nel '4-500 che vi sono de­
scritte e accennate”. Razzolini, 85. Parenti, 64. 
Melzi, II, 227. Bing, 1859. Ex libris. In rame nobi­
liaare.                                                           € 450,00

649. (Torino) GUALINO R. Frammenti di vita e pagine 
inedite prefaz. di E. Gurgo Salice. “Gualino e la 
cultura torinese” di Marziano Bernardi. Gli spetta­
coli del Teatro di Torino 1925-30. Roma, Famija 
Piemonteisa, 1966. In-8. Pp. 266. Intonso. Tav. a 
col. in antip. ediz. fuori commercio uscita due 
anni dopo la scomparsa del celebre personag­

gio piemontese.  € 26,00

650. (Val di Pesa) GUARDUCCI T. Guida illustrata del­
la Val di Pesa.Sancasciano Stianti,1904.In-16. Pp. 
342.  Con 63 ill. n.t. e 1 carta pieg. f.t.  Cop. ill. 
con lievi mancanze marginali. Dorso fitt.  € 40,00

651. (Toscana) GUCCERELLI D. L'Illustratore Tosca­
no calendario storico anno 1931. (IX)  Firenze, 
Fiorenza,1930.  In-16.Pp.  160.  Con  12  ill.  n.t. 
Come nuovo.  € 25,00

652. (Napoli) GUIDA per l'acquario della stazione zoo­
logica di Napoli. Ivi, Giannini, 1939. In-8. Pp. 123. 
Con 153 ill. n.t. e 6 tav. a col. f.t. Come nuovo. 

 € 25,00

653. (Napoli Ill. '800) GUIDE Du Musée National de 
Naples avec  éclaircissements et illustrations des 
principaux monuments. Naples, S. Pietro a Maiel­
la, s.d.(186?).In-8.Pp.68. Con 111 tav. f.t. inc. in 
rame di cui 3 pieg. più volte. Mz. pelle mod. tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguradie mar­
morizz. Ex libris.                                           € 130,00

654. (Toscana ill. '800) HOWELLS W. Tuscan cities. 
Boston,Ticknor,1886.In-8.Pp.257.  Con 67 ill. n.t. 
Tela edit. Tit. oro e impress. a secco al piatto ant. 
Tagli oro.  € 24,00

655. (Amiata Maremma) INBERCIADORI I. Studi su 
Amiata e Maremma a cura di Z. Ciuffoletti e P. 
Nanni. Firenze, Acc. dei Georgofili e Soc. Editr. 
Fiorentina,2002.  Ib-8.Pp.494.  Con  note.  Come 
nuovo.  € 15,00

656. (Pistoia ed. '800) ISTORIE Pistoiesi ovvero delle 
cose annenute  in  Toscana  dall'anno  MCCC al 
MCCCXLVIII e diario del Monaldi ristampa dell'e­
diz. procurata dal Can. Anton Maria Biscioni con 
note e indici. Milano,Silvestri,1845.In-16.Pp. 536. 
In barbe freschiss.                                         € 68,00

657. (Vernacolo  Pesciatino)  IVONE  (Ivonetto  An­
dreucci). I Sonetti in vernacolo pesciatino di Ivo­
ne.  Pescia,Tongiorgi,1923.In-8.Pp.355.  Ritr.  del­
l'Aut. Modesta leg. mod. in mz. pelle con piatto 
ant. orig. Applicato.  € 26,00

658. (Firenze) JARRO. Firenze sotterranea appunti, ri­
cordi, descrizioni, bozzetti. Illustrata dal pitt. F. Fab­
bi.  Firenze,  Bemporad,  1900.In-8.Pp.254.  Con 
molte ill. n.t. Mz. tela con punte coeva. Piatti mar­
morizz. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl  € 50,00

659. (Ed.  '800  Schafhausen)  KIRCHHOFER  M. 
Schafhauserische  Jahrbücher  von  1519-29. 
Schafhausen, J.H. Schwarz, 1819. In-16. Pp.XVI, 
184. Cart. rigido coevo. Ott. esempl. € 29,00

660. (Firenze Clarisse) LAZZERI Z. Il Monastero di 
Piccarda ossia le Clarisse di Monticelli nella storia 
di Firenze. Arezzo, Cooperativa, 1912. In-8. Pp. 
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46. Con 4 ill. f.t. Ampie note.  € 24,00

661. (Toscana Legge sale '700) LEGGE Generale del 
sale.  Firenze,Brigonci,1701.In-4gr.Pp.144.  Gran­
de stemma mediceo al  front.  inc.  in  legno. 
Cart. alla rustica mod. Qc. sporadico alone legge­
ro. In barbe marginoso. Tutta la I° parte contiene 
la legislazione sul patrimonio boschivo tosca­
no, (il capitolo IX riporta una descrizione di tut­
ti i boschi riservati), la II° riguarda più propria­
mente il sale. Non comune.                    € 160,00 

662. (Fiesole '700) LETTERA Pastorale al clero e po­
polo della Diocesi di Fiesole sopra lìindulto pontifi­
cio della moderazione delle feste. Firenze,Mouc­
ke,1749.In-4.Pp.XXIX. Stemma Vescovile inc. in 
legno al front. Fregi tipogr. Macchia d'umido al 
marg. est. Cartoncino coevo macchiato.  € 44,00

663. (Bibl. Moreniana LINAKER A. Notizie Storiche 
sulla Biblioteca Moreniana. Firenze, Galletti e Coc­
ci, 1903. In-8. Pp. 19. € 15,00

664. (Pistoia) LIPPARINI G. L'Appennino pistoiese. Fi­
renze,Nemi,1931.In-16.Pp.72. Ott. esempl. Prima 
ediz.  € 24,00

665. (Montecatini Ed. '800) LIVI. L. Memorie e notizie 
istoriche della terra di Montecatini in Valdinievole. 
Firenze,Piatti,1811.In-8.Pp.155. Mz. pelle coeva tit. 
oro  al  dorso  con  mancanze.  Piatti  marmorizz. 
Esempl. immacolato.  Rara prima edizione. Cfr. 
Platneriana, 217. Lozzi, 2907 nota. Ampie note. 

€200,00

666. (Venezia)  LORENZETTI  G. Venezia  e  il  suo 
estuario.  Guida storico-artistica. Roma, Ist.  Poli­
grafico dello Stato, 1963.In-16.Pp.1000.  Con 19 
piantine di itinerari, 294 ill. n..t. e 3 piantine di 
chiese. Tela edit.  ill.  Carta india. Come nuovo. 
(Manca la grande carta della città).  € 24,00

667. (Perugia)  LUPATTELLI A. La Pinacoteca Van­
nucci  in Perugia descritta ed illustrata. Perugia, 
Guerra,(1909). n-16.Pp.206. Con 28 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. Con note. Stemma in 
rosso e argento.  € 25,00

668. (Siena '800) LUSINI V. Storia della Basilica di S. 
Francesco in Siena. Siena, S. Bernardino,1894. 
In-8.Pp.6nn,297. Intonso. Dedica autogr. dell'aut. 
Ampie note.                                                 € 100,00

669. (Firenze Ed. '500) MALESPINI R. Historia Antica 
dall'edificazione  di  Fiorenza  per  insino  all'anno 
MCCLXXXI. Con l'aggiunta di Giachetto suo Nipo­
te dal  detto anno per insino al  1286. Fiorenza, 
Giunti,1568.In-4.Pp nn, 2 b.che,174,16 nn. Marca 
edit. al front. e grande al fine. Fregi tipogr. Ca­
pill. fig. Piena perg. molle coeva. Qc. fiorit.  Pre­
giata edizione. Cfr. Moreni, II, 14: “ Rara”. Loz­

zi, 1866: “Raro”. Graesse, IV, 351. Brunet, III, 
1336: “peu commune”. Bigazzi, 212. Gamba, 
635: “Raro bella ed originale edizione”.Poggia­
li, I, 219. British, 406. Catalogus librorum 1604, 
523. Decia-Delfiol-Camerini, I, 409. Parenti, 325. 
Razzolini,216:“Raro”.Adams,M,293.     € 460,00 

670. (Cinquecentina Firenze Giunti) MALESPINI R. 
Storia antica di Ricordano M. Dalla edificazione di 
Fiorenza per insino all'anno MCCLXXXI. Con l'ag­
giunta di Giacheto suo nipote Dal detto anno per 
insino  al  1286  di  nuovo  ristampata.  Fiorenza, 
Giunti,1598. In-4.Pp.16nn,225,13 nn. Marca edit. 
al front. Capill. Grandi fig. Piena perg. '700 tit. e 
fregi su tass. in pelle al dorso. Opera assai pre­
giata e ricercata. Cfr. Camerini, II, 244. Moreni, 
II,  14:  “Rara”. Lozzi,  1866. Graesse, IV, 351. 
Brunet, III, 1337. Bigazzi, 212. Gamba, 636. Bri­
tish, 406. Razzolini-Bacchi, 216/7. Adams, M, 
294.    € 550,00

671. (Cortona Ed. '800) MANCINI G. I Contributi dei 
coronesi alla coltura italiana. Firenze, Carnesec­
chi,  898.In-8.Pp.138. Ampie note. Ott.  esempl.  

 € 30,00

672. (Firenze) MANCINI G. Un nuovo documento sul 
Certame coronario di Firenze del 1441. Firenze, 
Cellini,  1892. In-8. Pp.23. Intonso.  Ampie note.

€ 19,00

673. (Ed. '700) MARCHETTI A. Vita, e poesie d'Ales­
sandro M. da Pistoia. Filosofo e matematico della 
Celebre Università di Pisa. Fra gli arcadi Alterio 
Eleo. Accad. Fiorentino e della Crusca. Venezia, 
Valvasense, 1755. In-4. Pp. 160. Ritr. in antip. a 
p. pag. f.t. inc. in rame. Fregi tipogr. Lievi fiorit. e
velature. Mz. perg. '800 con punte tit. oro al dorso 
a 5 nervi su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Rara 
prima edizione postuma curata dal figlio Fran­
cesco autore anche delle preziose notizie bio­
grafiche contenute nella “Vita” (pp. da 17 a 60). 
Cfr. Moreni, II, 37.                                      € 190,00

674. (Maffia ed.  '800) MARTOGLIO N. O'  Scuru o 
Scuru album di sonetti siciliani sulla “Maffia”. Cata­
nia, Galati,1895.In-16.Pp.45. Cop. ill.Ediz. di 1000 
esemplari.  € 35,00

675. (Pistoia Ed. '700 Giacomelli) MATANI A. Elogio 
di  Michel-Angelo Giacomelli.  Pisa,Pizzorni,1775. 
In-4gr.Pp.LII. Fregio al front. capill. e test. fig. 
con paesaggio. Cart. rigido mod. Esempl. assai 
fresco.  Ampie  note.  Cfr.Moreni,II,55.Caponi,Bi­
bliogr.Pistoiese,248.Capponi,Biografia pistoie­
se, 224/6 e 265/6.Uccelli, 7327.                €170,00 

676. (Ed. 700 Pistoia) MATANI A. De Philosophicis Pi­
storiensium  Studiis  dissertatio  ad  praestantissi­
mum celeberrimumque virum Ioannem Strange 
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nobilem anglum. Augustae, Typ. Chtistiani Frank­
entorfii,  (Ma Pistoia Bracali).1764.In-4.Pp.VIII,32. 
Inc. in rame al front. Fregi tipogr. Esempl. allu­
vionato. Cart. edit. tit. mss. al dorso con tracce di 
umido.  Dedica dell'Aut. a Giuseppe Pelli. Cfr. 
Capponi, 247:”Quest'opera assai rara è termi­
nata da un catalogo per alfabeto di tutti gli au­
tori pistoiesi che hanno scritto sopra materie 
filosofiche in numero di novanta, ma i di cui 
scritti più che la metà erano inediti”.Moreni,II, 
55.                                                                 € 250,00

677. (Pistoia Ed. '700) MATANI A. Delle Produzioni 
naturali del territorio pistoiese relazione istorica e 
filosofica. Pistoia, Bracali, 1762. In-4 gr. Pp. VIII, 
204. Inc. in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
2 inc. in rame n.t. e 3 in legno. 2 tabelle pieg. 
f.t. una delle affinità dei corpi naturali, l'altra 
delle osservazioni metereologiche fatte in Pi­
stoia l'anno 1761. Manca la carta topografica 
inc. in rame. Esempl. in barbe assai fresco. Cart. 
edit. tit. mss. al dorso. Pregiata e rara opera as­
sai ricercata. Cfr. Capponi, 247. Inghirami, II, 
31. Moreni, II,55. Platneriana, 269. Lozzi, 3708.
Capponi, Biografia pistoiese, 265/6.     € 290,00

678. (Firenze Museo di Fisica '800) MATTEUCCI C. 
Sull'indirizzo degli studi e sul riodinamento dei lo­
cali del Museo di Fisica e di Storia Naturale di Fi­
renze. IvCellini,1866.In-8.Pp.19. Cfr.Bigazzi,1447. 
Come nuovo.  € 20,00

679. (Firenze) MAUCLAIR C. Florenz mit vierundach­
tzig  bildneigaben.  Munchen,Muller,1914.In-8.Pp. 
277. Con 84 tav. f.t. fotogr. Pieno marocch. rosso 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Piatti con decoraz. in 
oro. Esempl. 21 di 150. Minima abrasione al dor­
so sup. altrimenti perfetto.  € 70,00

680. (Sabbioneta) MAZZONI S. GUATTA O. Il Teatro 
di Sabbioneta. Firenze,Olschki,1985 In-8.Pp.168. 
Con 52 ill. f.t. in nero e 11 tav. a col. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note.  € 26,00

681. (Cosimo I Ed. '800) MELLINI D. Ricordi intorno ai 
costumi, azioni e  governo ora per la prima volta 
pubblicati con illustrazioni. Firenze,Magheri,1820. 
In-8.Pp.XXVI,164, 2 nn. Esempl. fresco in barbe. 
Ampie note.  Prefaz. di D. Moreni. Cfr. Moreni, 
Glorie di casa Medici, p. 211/2. Bigazzi, 7442. 
Dorso restaurato.                                        € 100,00 

682. (Firenze monumenti '800) MESSERI V. Il nuovo 
monumento a S. Camillo De Lellis in S.M. Mag­
giore di Firenze illustrazione artistica. Firenze,Ba­
roni, 1897.In-16.Pp. 33. Con 1 tav. in antip. Cfr. 
Uccelli, 10886.  € 18,00

683. (Misericordia Firenze Ed. '700) Metodo da os­
servarsi dai Giornanti, e Stracciafogli della vener. 

Compagnia di Firenze, pubblic. Il dì 28 feb. 1790, 
e rinnvatane la stampa, e pubblicaz. più varie ag­
giunte fatte a forma dei diversi Decreti del nostro 
Magistrato, e approvazione data il dì 26 feb. 1797. 
Firenze,Cambiagi,1797.In-8picc.Pp.16. Ott. esem­
pl.  € 39,00

684. (Ill. '800 Firenze) MISSIRINI M. Delle Statue di 
Arnolfo di Lapo e di Filippo di Ser Brunellesco ese­
guite da Luigi  Pampaloni  e pubblicate da Luigi 
Bardi. Pisa,Didot,1830.Folio.Pp.15.  Con 2 tav. a 
p. pag. f.t. litogr. di L. Pampaloni. Fiorit. in carta
grave. Cfr. Bigazzi, 4694. Uccelli, 10887. € 56,00

685. (Pistoia '800) MONTI N. Cappella dipinta da Gio­
vanni da S. Giovanni nel Palazzo di S.E. Il Princi­
pe Rospigliosi in Pistoia ragioramento. Prato, Gia­
chetti,1832.In-8.Pp.14. Con litogr. a p. pag. f.t. in 
antip. di Ridolfi. (Unito)  IDEM. Della lode e del 
biasimo discorso. Idem,1833.Pp.12. (Unito) IDEM. 
Il mio studio scritto. Firenze,Ciardetti,1833.Pp.44. 
(Unito)  IDEM.  Dell'  Arte  della  Pittura.  Firenze, 
Idem,1834.Pp.47. (Unito) IDEM. Poliantea. Lucca, 
Bertini,1829.Pp.197,2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fre­
gi  oro.  Piatti  marmorizz.  Splendidi  esempl.  Cfr. 
Capponi,  256.  Capponi,  Biografia  pistoiese, 
278/9.                                                           € 130,00

686. (Ed. 800 Nola Peste) MOREA V. Storia della Pe­
ste di Nola. Napoli,Trani,1817.In-8.Pp XXXII, 448. 
Vignetta in legno al front. Con 5 tabelle pieg. 
f.t. al fine. Cart. coevo marmorizz. tit. oro su tass. 
in pelle al dorso. Ampie note. Esempl. assai fre­
sco. Cfr. Lozzi, 3110 nota. Platneriana, 238. In­
teressante cronaca che narra gli avvenimenti 
giorno per giorno nel tempo in cui imperversa­
va la pese a Nola. La cronaca inizia nel dicem­
bre del 1815 e termina a novembre del 1616. 
Assai raro. Perfetto esempl.                   € 300,00

687. (Galluzzo '800)  MUNICIPIO DEL GALLUZZO. 
Deliberazioni del Consiglio Com. del 3 lug. 1867 
sul locale della Certosa e sul progetto del Comune 
di Firenze di costruire una necropoli generale. Fi­
renze,Uccelli,1867.In-8.Pp.28.  Come  nuovo.  

 € 24,00

688. (Pistoia ' 700) MUZZANI C. Sentimento di una 
società letteraria sul sinodo di Pistoia espresso in 
cinque lettere dirette a Mons. Scipione de' Ricci 
presidente  del  medesimo.  Italia,Lic.Superiori, 
1790.In-8.Pp.246,2nn. In barbe. Assai fresco. Mz. 
perg.  post.  Piatti  marmorizz.  Cfr. Melzi,  III,  53. 

€ 130,00

689. (S. Maria del Fiore '800) NARDINI DESPOTTI 
MOSPIGNOTTI A. Il Campanile di S. Maria del 
Fiore studi. Firenze, Loescher, 1885. In-8. Pp.72. 
Ampie note. Dorso rinforz.  Cfr. Bigazzi, 2356.  

 € 24,00
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690. (Lucca) NIERI I. Raccolta di Canti Popolari luc­
chesi a cura di G. Lera. Lucca, Graf. Lucchese, 
1966.In-8.Pp.132. Come nuovo.                  € 19,00

691. (Firenze S. Lorenzo '800) OBSERVATIONS sur 
les Peintures de la coupole de la Chapelle Des 
Princes dans la basilique de Saint Laurent exécu­
tées par M. le Ch. Commandeur Pierre Benvenuti. 
Florenze,Bencini,1837.In-8.Pp.30.  Esempl.  fre­
schiss. marginoso. Cfr. Bigazzi, 2718.  € 40,00

692. (Firenze '800) OSSERVAZIONI e proposte sulla 
Sistemazione del Centro di Firenze. Ivi,Barbera, 
1882.In-8 gr.Pp.4nn.  Con 1 tav. a col. pieg. f.t. 
Ex  libris  Gerini.  Cfr.  Bigazzi,  2241.  Uccelli, 
1399.  € 23,00

693. (Firenze) OTTOKAR N. Firenze cenni di storia e 
di cultura fiorentine. Firenze, Nuova Italia, 1940. 
In-16.Pp. 92. Con 2 tav. f.t. Come nuovo. € 15,00

694. (S. Pietro in Palazzi) PARDUCCI P. S. Pietro in 
Palazzi notizie storiche. Pisa, Casa Card. Maffi, 
1961.In-8.Pp.66. Con 17 ill. f.t.                   € 15,00 

695. (Firenze '800) PASSERINI L. Degli Orti Oricellarj 
memorie  storiche.  Firenze,Galileiana,1854.In-8. 
Pp.54. Ott. esempl.  Cfr. Bigazzi, 3933. Uccelli, 
2907.  € 40,00

696. (Firenze '800) PERUZZI U. Piani regolatori della 
città di Firenze, relazione presentata dal Sindaco 
alla  Giunta  comunale.  Firenze,Cellini,1872.In-8. 
Pp.51. Come nuovo. Cfr. Bigazzi, 4617. Uccelli, 
2445.  € 24,00

697. (Napoli)  PETRICCIONE F. Piccola  storia  della 
canzone  napoletana.  Milano,  Mess.  Musicali, 
1959.In-8.Pp.198.  Con fig. n.t. e 70 ill. f.t. Tela 
edit.  Sovracc.  Dedica  autogr.  dell'Aut. Ott. 
esempl.  € 25,00

698. (Arno) PIERI S. Toponomastica della Valle dell' 
Arno.  Roma, Lincei,  1919.  In-8.Pp.450.  Con 1 
grande tav. pieg. f.t. Ott. esempl. Non comune.

 € 75,00

699. (Firenze '800) PILLORI P. Cenni sulla mazza pro­
digiosa del Patriarca S. Giuseppe la quale si con­
serva nella chiesa de' Monaci Camaldolesi di S. 
Maria degli Angeli di Firenze. Ivi,Birindelli,1853. In-
16.Pp.54. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 1828.  € 40,00

700. (Piazza Strozzi Ill. '800) La Place Strozzi quel­
ques obserations d'un artiste concernant le projet 
de correction de la ville de Florence. Zurich,Sch­
midt,1882.In-8.Pp.12,4,4. Con 1 tav. a col. pieg. 
più volte f.t.  € 30,00

701. (Liegi Ed. '800) POLAIN L. Esquisse historiques 
de l'ancien pays de Liège.  Bruxelles,  Hauman, 
1837.In-16.Pp.272. Ampie note. Dorso rinforz. Cfr. 
Brunet, 25120.  € 35,00

702. (Ill.  '600 Toscana Pescia rara opera) PUCCI­
NELLI P. Istoria dell' Eroiche Attioni di Ugo il Gran­
de Duca della Toscana, di Spoleto, e di Camerino, 
Vicario d' Italia per Ottone III Imperatore e Prefetto 
di Roma. Di nuovo ristampata con curiose aggiun­
te, e corretta. Con la cronica dell' Abbadia di Fio­
renza, suoi Privilegi Pontefici, e Cesarei. Il trattato 
di circa mille inscrittioni Sepolcrali. La Galleria Se­
polcrale, con Introduzione della Festa di S. Mauro. 
Et le memorie di Pescia Terra cospicua, e princi­
palissima di Toscana. Milano, Malatesa, 1664. In-
4.Pp  26  nn,74,12,4nn,318,4nn,325-465,1  b.ca, 
164.  Belliss. antip. interam inc. in rame, mol­
tiss. inc. in legno n.t. di varie grandezze. Piena 
perg. '800 tit. oro su tass. in pelle al dorso. Ottimo 
esempl. assai fresco. Pregiatissima e assai rara 
opera. Cfr. Platneriana, 391. Lozzi, 3541 nota: 
“Raro”,  e 5491 nota.  Bigazzi,  2290.  Fossati-
Bellani, 3346.                                           € 1.000,00 

703. (Mantova)  QUAZZA R. Mantova attravero i se­
coli. Mantova,Gam,1966.In-8.Pp.358.  Con 8 tav. 
f.t. Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo.  € 25,00

704. (Firenze Bande '700) REGOLAMENTO genera­
le, e particolare per il Corpo delle Bande. Firenze, 
Granducale,1796.Folio.Pp.LXV,2nn.Stemma 
Granducale inc. in rame al front. Cart.  rigido 
coevo. Esempl. assai fresco.                      € 150,00 

705. (Ill. '800 Guardia Nazionale) REGOLAMENTO 
per la Guardia Nazionale Toscana approvato con 
R. Decreto del dì 12 mar. 1860. Firenze, Reale, 
1860.In-24.Pp.91. Unito) Raccolta delle leggi, de­
creti, regolamenti ordinanze ministeriali etc. Per la 
Guardia Naz. Del Regno con l'aggiunta dei decreti 
ed atti officiali relativi alla detta instituzione nelle 
provincie toscane. Firenze, Idem, 1860. Pp. VI, 
243. Con 1 tav. a col. f.t. a p. pag. riproducenti 
le divise. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 

€150,00

706. (Firenze '800) REPETTI E. Compendio storico 
della città di Firenze sua comunità, diocesi, e com­
partimento fino all'anno 1849 desunto dal diziona­
rio  geografico-fisico-storico  della  Toscana,  con 
note aggiunte fatte dall' Aut. Firenze, Tofani, 1849. 
In-8. Pp. 468. Mz. marocch. Coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
lievi fiorit. con tabella a doppia pag. f.t. e errata. 

€140,00

707. (Acc. Crusca Ed. '800) RECELLAI O. Saggio di 
lettere e di testimonianze autorevoli in lode e dife­
sa dell' Accademia della Crusca. Firenze,Magheri, 
1826.In-8 Pp.XL,200. Antip. inc. con 2 meda­
glioni in rame. Impresa Criusca inc. in legno al 
front. Mz. perg. con punte coeva. Piatti marmo­
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rizz. Esempl. assai fresco. Cfr. Lozzi, 5460 nota. 
€100,00

708. (Ercolano Ed.  '700)  SEIGNEUX DE CORRE­
VON G. Lettres sur la decouverte de l'Ancien ville 
d'Herculane et de ses principales Antiquitès. Yver­
don, s. edit.1770. 2 voll. In-8.Pp.X,367,1nn. Inc. in 
rame ai front. di Chouvin, 1 tav. pieg. f.t. inc. in 
legno. Ampie note. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi un po' consunti. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Pregiata opera. Cfr. Bor­
roni,  5430.  Brunet,  29326.  Cicognara,  2711: 
“Ampiamente sono esposte e descritte le pro­
duzioni delle arti dissotterrate...”. Furcheim, p. 
88. Garcia, 12347. Vinet, 1711. Prima edizione.

€320,00

709. (Ill. '800) SESTINI B. La Pia leggenda romantica 
preceduta da una notizia sulle Maremme Toscane. 
Firenze,Chiari,1846.Folio.Pp.42,90. Front. in lito­
gr. Carta delle Maremme Toscane a p. pag. f.t. 
8 litogr. a p. pag. f.t. protette da velina eseguite 
da Lemercier. Bella leg. coeva in piena pelle blu 
tit. e fregi oro al dorso. Ampia cornice ai piatti con 
decoraz. oro.  Rara edizione di pregio del poe­
ma del Sestini in grande formato arricchita da 
notizie storiche sulle Maremme toscane. Cfr. 
Barabesi, Bibl. della Prov. Di Grosseto, 2122: 
magnifica  ediz.  fatta  a  spese del  Granduca 
Leopoldo II; il quale affidò a Pietro Thouar l'in­
carico di comporre l'interessante notizia sulle 
Maremme che la precede. Capponi, Bibl. Pi­
stoiese, 311: “Ediz. la più magnifica e la più 
bella di questa poetica leggenda”.  Capponi, 
Biografia Pistoiese, 349/51.                      €500,00 

710. (Empoli) SIEMONI W. La chiesa ed il Convento di 
S.  Stefano degli  Agostiniani  a  Empoli.  Firenze, 
Soc. St. Valdelsa, 1986.In-8 Pp.307.  Con 37 ill. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. Con note.  € 20,00

714- bis (Veneto) SILVESTRI G. Panorama ve­
neto tra Brennero e Carnaro, pref. di A. Fraccaroli. 
Treviso,Canova,1953.In-8.Pp.408.  Con 44 ill. f.t. 
Come nuovo.  € 24,00

711. (Val Di Nievole '800) STORIA della Val di Nievole 
dall'Origibe di  Pescia fino all'anno 1818.  Pistoia, 
Cino,1846. n-8.Pp.480. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Lievi fiorit. Prima rara 
edizione. Cfr. Lozzi, 3541 nota e 5766.     € 200,00 

712. (Pistoia '700) SUPPLEMENTA Synodalia ab. ill. 
et Rev. D.D. Friderico Alamanni episcopo Pisto­
riensi, et Pratensi edita In quibus nonnulla innuun­
tur  super  administratione sacramentorum Bapti­
smi, confirmationis, et eucaristiae a Parochis Dio­
cesis districtae servand. Pistorii, Bracali, 1748. In-
4. Pp. 20. (Segue) SUPPLEMENTA...Sacramen­
torum Poenitentiae, et extremae unctionis. Pistorii, 

Idem, 1749. Pp 22.(Segue) SUPPLEMENTA...Sa­
cramentorum Ordinis, et matrimonii. Idem, 1750. 
Pp. 24. (Segue) SUPPLEMENTA...Super sancto­
rum Reliquiis, et Sacris Imaginibus, et Indulgentiis 
servanda. Idem, 1751, Pp. 24. (Segue) SUPPLE­
MENTA...De vita, et honestate Clericorum de Offi­
cio Paroochum et de Conventibus Clericorum ad 
Casuum  conscientiae  discussionem  servanda. 
Idem, 1752, Pp. 27.(Segue) SUPPLEMENTA...De 
sacrosanctis Ecclesiis de Festis Diebus Religione 
Servandis nec non De Funeribus, et Sepulturis. 
Idem, 1753, Pp. 24. (Segue) SUPPLEMENTA... 
Praescribuntur de Sacrosancto Missae Sacrificio 
et De Vicariis Foraneis Servanda. Idem, 1754, Pp. 
19. Stemma inc. in legno ad ogni front. Capill. e
test. fig. e orn. Esempl. freschiss. Perg. coeva. 7 
opere in perfetto stato.                                € 220,00

713. (Cortona) TAFI A. Immagine di Cortona. Guida 
storico-artistica della città e dintorni. Cortona,Calo­
sci, 1989.In-8.Pp.486. Con 27 ill. a col. f.t. e cen­
tinaia di ill. in nero n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Bell'opera.  € 25,00

714. (Toscana Gabelle) TARIFFA DELLE GABELLE 
TOSCANE. Firenze, Cambiagi,  1791. In 4. Pp. 
67,256. Esempl. in barbe. Marg. Inf. di alcune pp. 
con tracce d'umido. Le prime 2 cc. restaurate al 
marg. bianco inf. Bella inc. in rame al front. Di F. 
Gregori. Cart.  edit.  Esempl.  assai  fressco. 

€200,00

715. (Pisa Ed. '600)  TRONCI P. Memproe Istoriche 
della  città  di  Pisa.  Livorno,V.  Bonfigli,1882.In- 
4.Pp.XXXII,508. Piena perg. coeva. Stemma me­
diceo al front. Fregi tipogr. Qc. alone e ingiallitu­
ra. Restauto al front. nella parte esterna b.ca. Pri­
ma  ediz.  Cfr.  Platneriana,  269.  Lozzi,  3684: 
“Bello e raro”. Romagnoli: “Assai raro”. Pian­
tanida, 933: “non ci sono note altre ediz. di 
questa  importante  opera  postuma  divenuta 
oggi  molto  rara”.  Moreni,  II,410.  Graesse, 
VII,207. Brunet, V,967. Michel, VIII,77. 
Bocca, 4523.                                      € 380,00

716. (Badia Fiorentina Ed. '800) UCCELLI G.B. Della 
Badia  Fiorentina  ragionamento  storico.  Firenze, 
Calasanziana,1858.In-16.Pp.127. Fiorit. Cfr. Fos­
sati-Bellani,  3138.  Uccelli,  2291. Ampie  note. 
Dorso liev. Abraso.  € 35,00

717. (Milano) VERGA E. Storia della vita milanese. Mi­
lano,Moneta,  s.d.(anni  '60).In-4.Pp.528.  Con  8 
tav. a col. f.t. ec.ca 500 ill.n.t. anche pieg.Tela 
edit. tit.oro al dorso e piatto ant. Bell'opera. €28,00

718. (Schiave Firenze Rinascimento Ed. '800) ZA­
NELLI A. Le Schiave orientali a Firenze nei secoli 
XIV e XV contributo alla storia della vita privata a 
Firenze.  Ivi,  Loescher,  1885.In-8.Pp.128.  Ampie 
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note. Dorso abraso.  € 30,00

719. (Amburgo Ed. '800) ZIMMERMANN F.G. Neue 
Ohronik von Hamburg, von Entstehen Stadt bis 
zum Jahe 1819. Hamburg,Hassler,1820.In-8.Pp. 
680. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz.  € 50,00

SCIENZA VARIA ET CURIOSA

720. (Ill. ragazzi) AESOP'S Fables with page illustra­
tions in colour by Charles Folkard. London, Black, 
1927.In-8.Pp.229. Con 4 tav. a col. f.t. a p. pag. e 
varie in nero n.t. Tela edit. ill. In carta grave. Cfr. 
Peppin-Micklethwait,  Book illustrators of the 
twentieth century, pag. 105/6.  € 50,00

721. (Africa) ASINARI DI SAN MARZANO R. Dalla 
piana somala all'altipiano etiopico attravero le terre 
del  Dirre  Arra,  Gherire,  Bale,  Arussi,  Sidamo, 
Gambata, Guraghe, Scioa, Cercer, Harrar, Oga­
den in appendice descriz. delle principali comuni­
cazioni del sud-ovest etipico. Roma, Az. Coloniale, 
1935 In-8.Pp 238. Con 227 fotogr. f.t. e 3 cartine 
pieg. f.t. Mz. tela coeva.  € 65,00

722. (Pacinotti) AA.VV. Antonio Pacinotti la vita e l'o­
pera. A cura della Conf. Naz. Fascista professioni­
sti  ed  artisti.  Pisa,Nistri-Lischi,1934.  3voll.  In  2 
tomi.  In-4.Pp XXVI,1127,3nn;114,4nn.  (Relazioni 
delle cerimonie tenute a Pisa il 24 mag. 1934). 
Con 60 tav. f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. oro 
e fregi ai dorsi. Piatti in carta decorata. Conservate 
le cop. orig. ant. e post. Con molte ill. n.t. Ampie 
note. Esempl. perfetti. Bellissima pubblicazione 
dal  ricchissimo apparato illustrativo in ediz. 
numerata e limitata (790) curata da Giov. Pol­
vani con prefaz. Di Guglielmo Marconi, conte­
nente gli scritti editi ed inediti del grande fisico 
pisano. Rara opera.                                  € 160,00

723. (Africa Piaggia) AA.VV. Carlo Piaggia e l'Africa. 
Mostra fotografica. Catalogo. Lucca, Pacini Fazzi, 
1979.In-8.Pp.176. Con 100 ill.n.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note.  € 24,00

724. (Cosmografia) AA.VV. Dall'Italia immaginata al­
l'immagine  dell'Italia  dalle  prime  concezioni  co­
smografiche ai  rilevamenti  da  satellite.  Firenze, 
Geogr. Militare, 1986.In-4.Pp.204. Con 132 ill. n.t. 
Come nuovo.  € 23,00

725. (Agraria '800) AA.VV. Giornale agrario Toscano 
nuova serie Tomo V 1858; Tomo VI 1859; Tomo 
VII 1860; Tomo X 1863; Tomo XI 1864; Tomo XII 
1865. Firenze, Vieeusseux, 1858-65. 6 voll. In-8. 
Pp. 440,46; 435,94; 438; 411; 496. Con 1 tav. f.t. 
435. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl Ogni vol.  € 90,00

726. (Ill. ragazzi) AA.VV. Il Giornalino della Domenica, 

diret. Luigi Bertelli (Vamba). Firenze, Bemporad, 
1906. Disponibile da n.1- 26 giu. 1906 al n. 28 – 
30 dic. 1906.In-4.Pp. c.ca600. Conserv. Le cop. 
orig. Ill a col. ad eccez. Dell'ultima. Moltiss. Ill. n.t. 
Testo a 2 col. All'ult. Num. Manca 1 pag. (21/22 e 
picc. perdita alla pag. 23). Bella leg. edit. in tela tit. 
oro al dorso e piatto ant. con ill. a col. di F. Scar­
pelli.  Ott.  esempl.  Belle le cop. ill.  da Mussino, 
Chiostri,  Sartorio,  Finozzi,  Scarpelli,  Trabacchi, 
Vamba, Grassi, Dudovich, Brunelleschi, Baby, Dal 
Monte,  Nomellini,  Gamba,  Della  Valle,  Anichini. 

€250,00

727. (Ill. '800) AA.VV. Guida per le arti e mestieri desti­
nata a facilitare il loro progresso in ogni ramo spe­
ciale: annata II° 1870, III° 1871, IV° 1872, V° 1873, 
VI° 1874, VIII 1875. Mancano 4 pp. al 1872 I° fasc. 
e 1873 II° fasc. Gli altri completi. 6 voll. In-4. Pp. 
192 ogni annata. Testo 2 col. Centinaia di ill. inc. 
in legno di varie grandezze n.t. Molte tav. f.t. 
Mz. perg. coeva con punte tit.oro ai dorsi, piatti 
marmorizz. Completo € 50,00 - scompleto € 30,00 

728. (Viaggi Ill.'800) AA.VV. In mezzo ai ghiacci. Viag­
gi celebri al Polo Nord di Sir J. Franklin, Kane, Mac 
Clintock, Hayes, Hall, Tyson, Hegemann, Kolde­
vev, Payer e Weyprecht, Nordenskjöld, Nares, De 
Long, Greely narrati dai viaggiatori stessi con pre­
faz. storica  di G. Dalla Vedova. Nuova ediz. con 
321 inc. ed 1 carta delle regioni polari secondo 
le ultime scoperte (1888) preparata dal Prof. G. 
Dalla Vedova. Milano, Treves,1888.In-8.Pp.991. 
Mz. tela coeva tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Cfr. Ceresoli, 257: “Nelle relazioni di questi vari 
esploratori si trovano molti episodi di cacce a 
foche, orsi, uccelli, balene, squali e di pesca 
nel mare artico”.                                        € 120,00

729. (Scacchi '800) AA.VV. Nuova Rivista degli Scac­
chi periodico mensile compilato da una società di 
dilettanti. Livorno,Vannini,1876.In-8. Disp. Anno II° 
n.13  e  14.Pp.28;28.  Con ill.  n.t.  Cop.  ill.  Ott. 
esempl. Ognuno.  € 14,00

730. (Scacchi  Ill.  '800)  AA.VV. Nuova Rivista  degli 
Scacchi periodico mensile compilato da una so­
cietà di dilettanti. Livorno,Meucci,1880.In.8. Disp. 
Dal n. 1 anno VI al n. 7. Manca la cop. del n. 1. 
Molte ill. n.t. Varese mod.  € 55,00

731. (Scacchi Ill. '800) AA.VV. Revue d'échecs publi­
cation mensuelle. Organe du Cercle des Echecs 
de Bruxelles direct B. Davidovski. Bruxelles, Van­
den Acker-DeGreef, 1906, 1907, 1908. 3 annate 
complete.In-8.Pp.288;284;240.  Molto  illustrate. 
Conserv. Le cop. orig. Ott. esempl. Ogni annata. 

 € 60,00

732. (Gialli) AA.VV. Romanzi e racconti neri a cura di 
E. Aroldi. Milano,Sugar,1933.In-8.Pp.610. Con 13 
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ill.  di Dorè. Tela edit.  Sovracc. Come nuovo.  
 € 20,00

733. (Stilografica) AA.VV. La Stilografica americana 
dalle  origini  alla  sfera,  prefaz.  di  G.  Spadolini. 
Schede tecniche a cura di S. Sacchetti, F. Moricci, 
A. Filippi. Firenze,Pineider,1990.In-4.Pp.120. Con 
55 tav. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

 € 20,00

734. (Ill. '800 Grandville) AA.VV. Vie privée et publi­
que des Animaux vignettes par Grandville publiée 
sous la direct. de P.F. Stahl avec la collaboration 
Del Balzac, Baude, La Bédolliére, Bernard, Droz, 
Franklin, Janin, Lemoyne, De Musset, M.Me Mé­
nessier, Nodier, Sand, Viardot. Edition compléte 
revue et augmentée. Paris,Hetzel,1868.In-8gr.Pp. 
640. Con 323 inc. in legno di varie grandezze. 
Mz. marocch. bruno coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Tagli oro. Qc. brunitura.              € 150,00

735. AA.VV.Vita mercantile italiana rassegna di docu­
menti degli archivi di Stato d'Italia. (In occasione dl 
III°  Congresso  Internaz.  degli  Archivi  Firenze, 
25/29 set. 1929). Roma,1956.In-8.Pp.147. Con 32 
tav. f.t. Sovracc. Ott. esempl.  € 22,00

736. (Atlanti ill. '800) (BALATRE) Atlante Terrestre per 
gli elementi di geografia ad uso delle scuole pie. 
Firenze,1833.In-8oblungo (cm. 27,5x21). Pp. 4 nn. 
Con 28 tav. f.t. inc. in rame raffig. cartine geogr. 
Planisferi, regni d'Italia, Europa, Russia, Africa, 
Asia,  Penisola  Arabica,  Stati  Uniti,  America 
meridionale,  Oceania,  Cina,  India. Mz.  perg. 
coeva e piatti marmorizz.                            € 350,00

737. (Invenzioni Ill. '800) BESSO B. Le Grandi Inven­
zioni antiche e moderne. Milano,Treves,1869-71. 
3 voll. In un tomo. In-4.Pp. 270;304;332. Con 800 
inc. in legno di varie grandezze n.t. Testo a 2 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con 
picc. Laceraz. allo spigolo.                          € 140,00

738. (Lett. Ragazzi) BLANCHARD P. Le Plutarque de 
la jeunesse ou abrégé des vies des plus grands 

hommes de toutes les nations. Paris,Garnier, s.d. 
(fine '800) In-8.Pp.636. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto  ant.  Ott.  esempl.  Con 1  tav.  in  antip. 

 € 24,00

739. (Tintura Ed. '800) BRANCHI G. Sui cangiamenti 
di colore della tintura del Turnesole e di altre tintu­
re  vegetabili  osservazioni  ed  esperienze.  Pisa, 
Prosperi, 1816. In-8.Pp.112.  Con 4 grandi tab 
pieg. f.t. (Segue) IDEM. Sulla difficoltà di poter se­
parare tra loro totalmente alcune sostanze che si 
trovano nello stato di combinazione, oppure di me­
scolanza. Osservazioni ed esperienze. S. n.d. (I° 
metà '800) Pp. 27. (Segue) IDEM. Memoria sul 
Batracospermo. Pisa, Nistri, 1827. Pp.15 (Segue) 

IDEM.  Sui  Sali  così  detti  incompatibili.  S.  n.d. 
Pp.23. (Segue) IDEM. Memoria sul nitrato cristal­
lizzato di mercurio e di argento ottenuto sponta­
neamente sotto diverse figure, trasparenza e colo­
re dal così detto Albero di Diana conservato per lo 
spazio di alcuni nel proprio liquido. Pp. 11 (Segue) 
2 lettere in 5 pp. datate 1828 a stampa. Il tutto Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti 
mar­morizz. Ott. esempl. in barbe.     €  200,00

740. (Man. Hoepli) BROWN H.T. CERRUTI F.  500 
Meccanismi scelti fra i più importanti e recenti rife­
rentisi alla dinamica, idraulica, idrostatica, pneu­
matica, macchine-vapore, molini, torchi, orologeria 
ed altre diverse macchine. Milano,Hoepli,1893. In-
16. Pp. 182. Con 499 inc. n.t. Tela edit.  € 60,00

741. (Nuvolari) BUSI S. Nuvolari prefaz. Di E: Ferrari 
fotodocumentario di R. Renzi biografia agonistica 
a cura di C. De Agostini. Bologna, Cappelli, 1965. 
In-8.Pp.151. Con 157 ill. fotogr. f.t. Tela edit. So­
vracc. Lievi strappetti. Prima ediz.  € 50,00

742. (Viaggi Atlanti ill. '800) CACCIATORE L. Nuovo 
Atlante Istorico. Firenze, Batelli, 1831-33. 3 voll. In-
4 oblungo (cm 24x30,5) Pp. 367;384;481, 2 nn, 
15,19,18. Con 145 tav. f.t. inc. in rame e all'ac­
quaforte di cui 33 di carte geogr. anche grandi 
e pieg. più volte., 112 di vedute e costumi, at­
trezzi, armi, monete, personaggi. Testo a 2 col. 
Esempl. in barbe assai freschi. Mz. pelle coeva 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. con al centro 
etichetta orig. con tit. Importante e celebre opera 
che tratta la storia, la civiltà e i costumi di tutti i 
popoli con bellissime inc. dell'800. I monumen­
ti, la storia, la mitologia, i teatri, le vedute di cit­
tà, piazze, abbigliamento, manifestazioni reli­
giose e politiche, attrezzi musicali, strumenti di 
lavoro storia di tutto il mondo civile e primiti­
vo. Assai raro a trovarsi completo come il ns. 
esempl.                                                        € 450,00

743. (Ill. Yambo) CAPUANA L. Tiritituf! Fiaba illustaz. 
Di Yambo. Roma, Mondadori, 1921. In-8. Pp.113. 
Con 11 ill. n.t. anche a p. pag. Sguardie ill. Bella 
cop. ill. a col. Dedica al front. Ott. esempl.  € 45,00

744. (Bachi da Seta Ill. '800) CASTELLANI G.B. Del­
l'Allevamento dei bachi da seta in China fatto ed 
osservato sui luoghi. Firenze, Barbera, 1860. In-
16. Pp. 224.  Con 8 tav. pieg. f.t. inc. in rame.
Esempl. assai fresco. Ampie note. L' Aut. Espone 
i risultati del suo viaggio in Cina effettuato nel 
1859, appoggiato da Napoleone III, dall' Arci­
duca Massimiliano d'Austria e dal Conte di Ca­
vour, al fine di studiarvi i metodi di allevamen­
to del baco da seta per migliorare quelli no­
strani ed importare nuove sementi. Dal con­
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fronto tra i diversi metodi di allevamento, il Ca­
stellani ricava diverse proposte per il migliora­
mento che facciano tesoro dei metodi praticati 
in Cina. Cfr. Annali Barbera, 527. Opera impor­
tante. Perfetto esempl.                             € 100,00 

745. (Molluschi Ill. '800) CATTANEO G. Le Colonie li­
neari e la morfologia dei Molluschi. Milano. Dumo­
lard,1882.In-8.Pp.446. Con 15 inc. in legno n.t. e 
2 tav. cromolitogr. f.t. Mz. perg. coeva con punte 
tit.  e  fregi  oro  al  dorso.  Piatti  marmorizz.  Ott. 
esempl. Non comune.  € 70,00

746. (Navigli da Guerra) CECI U. Cronistoria del Navi­
glio da guerra italiano perte I° naviglio di superficie 
radiato dal 1900 al 1915. (da battaglia e sussidia­
rio). Roma,Panetto e Petrelli,1940. 2voll.In-8gr.Pp. 
XXXII, 2312. Con molte ill. n.t. Mz. tela edit. con 
punte.  Ottimi  esempl.  Ricchissimo  repertorio 
con foto di ogni nave e delle eventuali meda­
glie. Tratta compitamente di 59 navi: dati tecni­
ci, tutta la vita le vicende di ogni nave dal vero 
(risalente alla II° metà dell'800)  alla radiazione, 
anno per anno, servizi, compiti, attività (anche 
senegative), viaggi, esplorazioni, esercitazioni, 
battaglie.Unica parte pubblicata.   €200,00 

747. CIANO C. La sanità marittima nell'età Medicea. 
Pisa,Pacini,1976.In-8.Pp.144. Con 4 tav. f.t. Am­
pie note.  € 18,00

748. (Finlandia ill. '900) COCCHI I. La Finlandia ricordi 
e  studi.  Firenze,Le  Monnier,1902.In-4.Pp.342. 
Con 54 tav. n.t. anche a p. pag. 2 heliogravure 
f.t. ed 1 tav. a p. pag. f.t. Bella leg. edit. in piena 
tela tit. oro al dorso e piatto ant. con fregi oro e ill. a 
col. Perfetto esempl. Opera ricercata.    €130,00 

749. (Ed. '800) Codice di Commercio. Edizione te­
stuale uguale all'edizione originale e sola comme­
ricale. Genova, Gravies, 1807. In-8. Pp. 325, VII. 
Testo francese a fronte. Mz. pelle con punte mod. 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Esempl. in barbe. Fre­
schiss.                                                          € 100,00

750. (Ill. 1900 ragazzi) COLOMB J. Franchise ouvra­
ge illustré de 118 vignettes dessinées sur bois 
par  C.  Delort. Paris,Hachette,1908.In-8.Pp.312. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. Tagli 
oro. Ott. esempl.  € 30,00

751. (Viaggi  america ill.  '800)  COZZENS S.W.  La 
Contrée Merveilleuse voyage dans l'Arizona et le 
Nouveau Mexique, trad. de W. Battier vignettes 
anglaises illustrations de Yan'Dargent. Paris, Gar­
nier,1876.In-8.Pp.566. Con 154 inc. in legno an­
che a p. pag. n.t. Mz. marocch. Coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Tagli  oro. Ott. esempl. Cfr. 
Vicaire, II, 1064. Prima edizione.  € 75,00

752. (Scienza del movimento Ill. '800) DALLY N. Ci­

nésiologie ou Science du mouement dans ses 
rapports avec l'education, l'hygiéne et la thérapie. 
Etudes historiques théoriques et pratiques. Paris, 
Libr. Centr. Del Sciences,1857.In-8gr. Pp.XIV,826. 
Con 6 tav. f.t. con varie fig. inc. Intonso. Ampie 
note. In barbe. Fiorit.  Prima rara edizione. Cfr. 
French Physical descr. XI, 823. Dorso abraso. 
Opera assai rara.                                         € 300,00

753. DARWIN C. L'Espressione delle emozioni nell'uo­
mo e negli animali, taccuini M. e N, profilo di un 
bambino a cura di G.A. Ferrari. Torino, Boringhieri, 
1982.In-8.Pp.464.  Con 53 ill.  f.t. Tela edit.  So­
vracc. Come nuovo.  € 32,00

754. (Vite americane) DE FEIS L. L'Ampelite antifillos­
serica e le viti americane, nuove osservazioni con 
sette tav. in fototipia. Firenze, Querce, 1907. In-4. 
Pp. 26. Con 7 tav. a p. pag. f.t. Intonso. Perfetto.

 € 20,00

755. (Viaggi ill. '800) DE LONLAY D. Au Tonkin 1883-
85 récits anecdotiques illustrés de 300 dessins par 
l'Aut. Paris,Garnier,1886.In-8.Pp.608. Tela edit. tit. 
e fregi oro e a secco al dorso e piatto ant. Tagli 
oro.  Perfetto  esempl.  2  ex  libris.  Bell'opera. 

€ 100,00

756. (Scacchi Ill. '800) DEMONCHY A. Une Centaine 
de Fins de parties inverses dédiée aux Amateurs 
d'Echecs.  Marseille,  Valentin,  1882.  In-16.  Pp. 
144;128.  Moltiss. ill. n.t. Mz. tela con lievi mac­
chie. Conserv. le cop. orig. Cfr. Linde-Niemijeria­
na, 2179.                € 120,00

757. (Gatti pubblicità ) DE MONTRY A. LEPEUVE F. 
Chat 100 ans d'images de chat dans la publicité. 
Paris, Aubier, 1988. In-4. Pp. 191. Interamente ill. 
a col. Come nuovo. € 24,00

758. (Viaggi) DE SADE D.A.F. Viaggio in Italia ovvero 
dissertazioni critiche, storiche e filosofiche sulle cit­
tà di Firenze, Roma, Napoli e Loreto, e sulle stra­
de adiacenti a queste quattro città. Opera in cui ci 
si è impegnati a sviluppare gli usi, i costumi, la for­
ma di legislazione ecc. riguardo tanto all'epoca an­
tica quanto alla moderna, in una maniera più parti­
colareggiata e più ampia di quanto non paia es­
sersi fatto finora. Ediz. stabilita e present. da M. 
Lever, pref. di C. Pasi. Torino, Boringhieri, 1955. 
In-8 carré. Pp. 497. Con 36 tav. f.t. a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.  € 44,00

759. (Leonardo) DE TONI G.B. Giambattista Venturi e 
la sua opera vinciana scritti inediti e l'essai. Roma, 
Maglione,  1924.  In-8.  Pp.  273.  Con 9 tav.  f.t. 
Come nuovo. Ampie note. Cop. di P. Bavilacqua.

 € 30,00

760. (Agronomia ill.  '800)  DI  MURO L. Trattato di 
Agronomia. Milano, Hoepli, 1892. In-8. Pp. 620. 
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Con 175 ill. n.t. di varie grandezze. Mz. tela coe­
va tit. oro. Piatti marmorizz. Macchia d'olio alle pri­
me 10 cc. Con note. Cfr. Niccoli, 68.  € 50,00

761. (Ill. '800 ragazzi) DRAPER B.H. The Juvenile Na­
turalist, or, walks in Spring, Summer, Autumn and 
Winter. London, Darton, 1839. 2 voll. in un tomo. 
In-16. Pp. 250;240. Front. e antip. inc. e 78 inc. 
in legno n.t. Tela edit. tit. oro al dorso.  € 45,00

762. (Gatti) DUCOUT F. Cartes postales de chats. Pa­
ris. Horay, 1984. In-4. Pp. 112 nn.  Con 294 ill. 
quasi tutte a col. n.t. Come nuovo.            € 23,00

763. (Scacchi  Ill.)  DUFRESNE L. Kleines Lehrbuch 
des Schachspiels, herausgegeben von J. Mieses. 
Leipzig, Reclam, (1916). In-16. Pp. 542. Moltiss. 
Ill. n.t. Tela edit. con dorso e marg. dei piatti scolo­
rita.  € 30,00

764. (Scacchi Ill.) DUFRESNE J. Sammlung Leichter 
Schachaufgaben.  Leipzig,  Reclam, 1887.  In-16. 
Pp. 230. Con molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto. 3° Teil.  € 25,00

765. (Scacchi ill. '800) I Finali di  Morphy, pubbicaz. 
della  nuova  rivista  degli  scacchi.  Livorno-Pisa, 
Meucci, 1879. In-16. Pp. 41. Ill. n.t.  € 20,00

766. (Ed.  '800  Agricoltura-Vino)  FIRENZUOLA G. 
DA. Dell'Agricoltura Libri Tre ora per la prima volta 
pubblicati secondo il codice della Biblioteca Co­
munale di Siena. Siena, Gati, 1871. In-8. Pp. 168. 
Ott. esempl. Fratello dello scrittore Agnolo, fio­
rentino di nascita. Girolamo scrisse il presente 
trattato nel XVI sec., senza mai darlo alle stam­
pe. La presente ediz. è tratta da un Codice del­
la Biblioteca di Siena, cui attinse probabilmen­
te a piene mani il Davanzati per la sua “Colti­
vazione toscana”. La prima parte è dedicata 
alla vigna e al vino, la seconda al frutteto, la 
terza  agli  ortaggi  e  ai  fiori.  Prima edizione. 

€ 110,00

767. (Man. Hoepli) GAROLLO G. Piccola Enciclope­
dia Hoepli. Milano, Hoepli, 1892-95. 2  voll. In-16. 
Pp 3375. Mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi a 4 nervi. 
Piatti marmorizz.  € 60,00

768. (Zoologia Ill. '800) GIROD P. Manipulations Zoo­
logie guide pour les travaux pratiques de dissec­
tion: animaux invertébrés. Paris, Baillière, 1889. 
In-8. Pp. 140. Con 25 tav. a p. pag. anche a col. 
n.t. Tela edit. Ott. esempl.  € 25,00

769. (Viaggi) GIUDICI P. Storia dei Viaggiatori dei Na­
vigatori e degli Esploratori. Firenze, Nerbini, 1936. 
In-8 gr. Pp. 335. Moltiss. ill. n.t. e 20 tav. a col. 
f.t. Testo a 2 col. Mz. tela con punte tit. oro. Ott. 
esempl.  € 35,00

770. (Astrologia) GOUCHON H.J. Dictionnaire Astro­

logique (Manuel d'Astrologie Scientifique), préf. du 
Maillaud. Paris, Gouchon, 1935. In-8. Pp. 422,24 
nn. Con ill. n.t. e tav.. al fine. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz.

 € 45,00

771. GRIMM J. e G. Novelle trad. ital. di B. Vettori, illu­
strazioni di L. Fantini e D. Sbrocchi. Firenze, Mar­
zocco, 1954. In-8. Pp. 174. Con 4 tav. a col.. f.t. e 
ill. in nero n.t. Tela edit. ill. in oro tit. Al dorso e 
piatto ant. Come nuovo.  € 20,00

772. (Caricature Cham ill. '800) HALEVY L. Douze 
années Comiques par Cham 1868-79. 1000 gra­
vures. Paris, Calmann Lévy, 1884. In-4. Pp. 351. 
Con 1000 inc. in legno n.t. Bella leg. edit. in pie­
na tela rossa con tit. e fregi oro e a secco al dorso 
e  piatti  firmata  Magier.  Cfr.  Osterwalder,  230. 

€ 120,00

773. (Viaggi) HERRMANN P. Sette son passate e l'ot­
tava sta passando, Milano, Martello, 1953. In-8. 
Pp. 534. Con 62 ill. n.t. e 32 carte n.t. e 57 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.  € 20,00

774. (Galileo) HARSANYI Z. Galileo Galilei vers. di A. 
Rho. Milano, Sperling e Kupfer, 1941. In-8. Pp. 
742. Con 8 tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro al dor­
so a  4 nervi. Come nuovo.  € 25,00

775. (Armi) HAYWARD J.F. Les Armes a feu ancien­
nes 1500-1660. Fribourg, Off. du Livre, 1963. In-8. 
Pp. 424. Con 8 tav. a col. qc. fig. n.t. e 174 ill. su 
64 tav. Tela edit. Perfetto esempl.  € 40,00

776. (Coltivazione Ill. '800) HUZARD G.B. Della Colti­
vazione de ' Navoni in solchi qual essa praticarsi 
nell'Inghilterra  considerata  particolarmente  qual 
concio e maggese, aggiuntovi quella de' pomi di 
terra e delle fave e piselli. Milano, Pirotta, 1829. In-
8. Pp. 80. Con 8 fig. inc. n.t. e 2 tav. pieg. inc. in
rame f.t. Ampie note. Varese mod. In barbe. Rara 
opera sul navone o rapa svedese.        € 120,00

777. (Costumi ill. '800) JACQUEMIN R. Histoire gé­
nérale du Costume civil, religieux et militaire du IV° 
au XII° siècle occident (315-1100). Paris, Delagra­
ve, s.d. (1879). In-4 gr. Pp. 407. Con 48 tav. a p. 
pag. a col. f.t. Tela edit. lievi abrasioni. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Ott. esempl. di questa rara 
e  ricercata  opera.  Cfr.Lipperheide,357.Hiler, 
473.Vicaire,IV,510.Colas,1533.                € 190,00 

778. (Ill. '800 – ragazzi) KALER J.O. La “Perla” ripe­
scata dell'Aut. Di Flik o tre mesi in un circo. Trad. di 
E. Perodi. Torino, Paravia, 1888.In-8.Pp. 204. Con 
17 inc. n.t. Tela edit. e fregi al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl.  € 38,00

779. (Lett. Ragazzi) LANDOLFI T. La Raganella d'oro, 
con 50 illustraz. in nero e 6 tav. a col. di C. Gal­
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leni. Firenze, Vallecchi, 1954. In-8. Pp. 96. Tela 
edit. tit. oro al dorso e ill. in oro al piantto ant. Man­
ca la sovracc. Rara prima edizione.        € 180,00 

780. (Aereostati Dirigibili) LONGONI E. La Naviga­
zione Aerea: Aereostati  e Dirigibili, Aereoplani e 
macchine volanti. Milano, Sonzogno, 1909-10. 2 
voll. In-16. Pp. 124;127. Moltiss. Ill. n.t.  € 56,00

781. (Aviazione) LA POLLA E. La tecnica dell'Aviato­
re. Torino, Lattes, 1916. In-16. Pp. 328. Con 177 
ill. n.t. Come nuovo. Rara opera su materiali di 
apparecchi,  strumenti  di  bordo  e  viaggi  in 
volo, norme sul funzionamento dei  motori.  

 € 65,00

782. (Ferrovie Parigi Ill.  '800) LAPPARENT A. DE. 
Desciption Géologique du Bassin Parisien et des 
régions adjacentes. Paris, Savy, 1888. In-16. Pp. 
608.  Con 1 carta geologica, 1 ipsometrica ed 
altra carta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Perfetto esempl.  € 50,00

783. (Freud) LUDWIG E. Freud la fine di un mito. Fi­
renze, Sansoni, 1947.In-8.Pp.248. Sovracc. Come 
nuovo.  € 20,00

784. (Ill. '800 – Ragazzi) LAURIE A. Une année de 
Collège a Paris. Dessins par J. Geoffrou. Paris, 
Herzel, s.d. (1883) In-8. Pp. 288. Con 23 tav. a p.­
pag. f.t. inc. in legno. Bella leg. edit. in piena tela 
rossa con dorso e piatto ant. interam. decorati in 
oro e a secco. Tagli oro. Qc. fiorit. Prima edizione.

€ 60,00

785. (Ed. '800) MANTEGAZZA P. Almanacco Igienico 
popolare anno duodecimo 1877: Igiene del nido. 
Milano, Brigola, 1877. In-16. Pp. 160 € 20,00

786. (Grafologia) MORETTI G.M. Trattato di grafolo­
gia, intelligenza, sentimento. Padova, Messagge­
ro,  1948.  In-8.  Pp.  690.  Ritr.  In  antip.  e  441 
esempi di scritture n.t. Come nuovo. € 45,00

787. (Ill. '800 Ragazzi) OHNET G. Les Vieilles Rancu­
nes, illustré de 80 dessins par Simonaire. Paris, 
Ollendorff, 1895. In-8. Pp. 308. Con 12 test. e 68 
ill. n.t. anche a p.pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Timbro e firma di appart. Prima edi­
zione.  € 40,00

788. (Galileo) PICANYOL L. Le Scuole pie e Galileo 
Galilei. Roma, Scolopi di S. Pantaleo, 1942. In-8. 
Pp. 243. Con 8 tav. f.t. Come nuovo. Ampie note.

 € 35,00

789. (Bonav. Cavalieri ed. '800) PIOLA G.  Elogio di 
Bonaventura Cavalieri  recitato inaugurandosi  un 
monumento alla memoria di lui all'occasione del 
sesto congresso scientifico ital....Con note, postille 
matematiche, ecc. Milano, Bernardoni, 1844. In-4. 
Pp. 188. Tav. in antip. riprod. Il monumento inc. 

in rame da Labus, altra tav. f.t. con 10 fig. ma­
tematiche e facsimile a doppia pag. di lettera al 
Card. Fed. Borromeo. Mz. tela mod. con punte. 
Tit. oro. Piatti  marmorizz. Esempl. come nuovo. 
Perfetto. Il volume contiene una documentata 
biografia del grande matematico di origine mi­
lanese amico e corrispondente di Galileo, con 
molte notizie tratte da documenti inediti, e il 
catalogo ragionato delle sue opere e interes­
santi postille. Cfr. Carli-Favaro, 862.       €160,00 

790. (Viaggi) POLO M. Il Milione a cura di R. Caddeo; 
introd. di R. Allulli, note, carte e incis. Milano, Per­
rella, 1954. In-8. Pp. 228. Con 24 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro.  € 22,00

791. (Geometria Ill. '600) POMODORO G. La Geo­
metria pratica cavata dagli elemtenti d'Euclide, e 
d'altri famosi Autori, con l'esposizione di Gio. Scala 
Matematico Ridotta in cinquanta tavole, scolpite in 
rame dalle quali con facilità si possono apprende­
re tutte le cose che al buon Geometra apparten­
gono. Roma, Rossi, 1961. (Al fine Roma, Stamp. 
della Moneta, 1667). Folio. Pp. 114 nn, 2 b.che. 
Front. interam. Inc. in rame e 51 tav. a p.pag. 
inc. in rame. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Forellini 
di tarlo diffusi scritta al front. Allent. Tracce d'uso. 
Marca edit. al fine a p.pag. con registro. Piena 
perg. allentata. Opera rara e pregiata. Cfr. Pian­
tanida,  1600.  Olschki,  Choix,  7562.  Riccardi, 
I,30 e II,V,127. Graesse, V,399: “avec 44 plan­
ches  par  Pomodoro  et  7  par  G.  Scala”. 

      € 1.000,00

792. (Scacchi ill.) POSPISIL J. Ceslé Melodie, eine 
Sammlung von 202 schachaufgaben, herausge­
geben von A.C. White und W.H. Thompson, mit 
einer Einleitung von B.G. Laws und J.W. Allen.. 
Postdam, Stein's, 1908. In-16. Pp. 308. Molte ill. 
n.t. Tela edit. tit. a secco. Ott. esempl. Prima edi­
zione.  € 90,00

793. RAJBERTI G. L'Arte di Convitare spiegata al po­
polo.  Milano,  Bertieri,  1937.  2  voll.  In-16.  Pp. 
184;200.  Con 8 tav. di A. Bucci. Ott. esempl.  

 € 25,00

794. (Invenzioni ed. '800) RAMBELLI G. Intorno in­
venzioni e scoperte italiane lettere di G.R. a D. Do­
menico Maria Ferri. Modena, Vincenzi e Rossi, 
1844. In-8. Pp. 520. Con 1 tav. f.t. inc. in rame. 
Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor­
so. Piatti marmorizz. ott. esempl. L'Opera è com­
posta da 96 lettere di argomenti diversi tra cui i 
globi aerostatici, trasporto degli edifici, scoperte di 
A. Volta, imbalsamazione degli insetti, invenzione 
degli occhiali, orologi, panni di feltre, carte da gio­
co, L. Spallanzani, balli, lotto, elmo da palombaro, 
etc.                               € 100,00
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795. (Firenze Strenne Ill.  '800) RICORDATI DI ME 
Strenna Fiorentina Anno II. Firenze, Granducale, 
1842. In-8. Pp. 2 nn, 543, 1 nn. Con 6 tav. f.t. inc. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar­
morizz. Ott. esempl. € 69,00

796. (Ed. '800 Batata) RIDOLFI C. Osservazioni sulla 
già proposta cultura della Batata. Estr. Atti Georgo­
fili, 1839. In-8. Pp. 23. Con 1 tav. f.t. litogr. anche 
a col. Intonso. Ex libris Gerini.  € 45,00

797. (Scacchi ill.) RIVERA L.G. Tratado teorico practi­
co sobre el Problema de Ajedrez, con una cole­
cion de 50 problemas por el mismo autor. Tialpam, 
Patricio Sanz, 1921. In-8. Pp. 88,28 nn. Molte ill. 
n.t. Varese mod.  € 35,00

798. (Ill. '800) ROUX DE ROCHELLE J.B. Villes An­
sèatiques. Paris, Firmin Didot, 1844. In-8. Pp. 402. 
Con 22 belle tav. f.t. inc. in rame a p.pag. ed 1 
cartina geogr. pieg. f.t. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bruno a 2 col. Come nuovo. Cfr. Graes­
se, VII,227. Brunet, V,1011.                      € 100,00 

799. (Ill. '800 Teatro) RUGGI L. Raccolta inedita di cin­
quanta Scene Teatrali le più applaudite nei teatri 
italiani disegnate ed incise da Lorenzo R. pittore di 
decorazioni. Bologna, s.edit. e anno(c.ca1840). In-
8gr.Oblungo (cm 23,6x36,8) Front e 50 splendi­
de tav. inc. in rame. Tela coeva. Lorenzo Ruggi 
fu allievo di Rosaspina nello studio bolognese. 
Cfr. Berlin Katalog, 41170. De Angelis, p.203. 
Servolini,p.716. Camanducci, V,2844.   € 800,00

800. (Scacchi ill.) a Sakkföladvàny-Költészet Müsza­
bààlyai  ée  schuster  zsigmond  sakkföladvànyai. 
Budapest, Nyomasa, 1908. In-8. Pp. 103.  Molte 
ill. n.t. Ott. esempl.  € 28,00

801. (Ill. '800) SCHWEIGER-LERCHENFELD A. DI. Il 
Secolo del ferro ossia l'era del vapore: le Ferrovie, 
la navigazione, gli odierni istrumenti di guerra. La 
rete telegrafica del globo, la navigazione aerea, 
ferro e carbone. 2 parti in un vol. Milano,Vallardi, 
C.a 1880 In-8.Pp. 375;283. Molte ill. n.t. Mz. pelle 
coeva itt. E fregi oro al dorso. Piatti marmorizz.

 € 40,00

802. (Meteorologia Ill. '800) SCOTT R.H. Meteorolo­
gia elementare, vers. ital. di P.F. Denza. Ediz. ital. 
Colle instruzioni per l'osservazioni meteorologiche 
e l'altimetria barometrica pubblicate per cura della 
Soc. Meteorol. Italiana. Milano,Dumolard,1887.In-
8.Pp.532. Con 47 fig. n.t. e 11 tav. f.t. Dorso fitt. 

 € 30,00

803. (Atlante)  SILVESTRO  DE  PANICALE. Atlante 
Cappuccino opera inedita di Silvestro da Panicale 
1632 a cura di  Servius Gieben. Roma, Ist.  St. 
Cappuccini, 1990. In-8 oblungo. Pp. 60, seguono 
108 pp. riproducenti l'atlante a col. Cart. edit. 

Sovracc. Come nuovo.  € 68,00

804. (Ill. '800 Ragazzi) STAHL P.J. La Révolte Pinie 
hournal  d'un  petite  pensionnaire  repentante  vi­
gnettes par L. Froelich gravures par Matthis. Paris, 
Hetzel, s.d. (II° metà '800). In-8. Pp. 200 nn. Con 
47 tav. a p.pag. Tela edit. con tit. e impress. a sec­
co e oro al piatto ant. Tagli oro. Ex libris nobiliare. 
Bell'esempl.  € 68,00

805. STOPPANI A. Il  Bel  Paese conversazioni sulle 
bellezze naturali lageologia e la geografia fisica d'I­
talia. Milano, Cogliati, 1914. In-16. Pp. 663.  Con 
ill. n.t. Mz. tela con punte tit. oro. € 25,00

806. (Giardini)  TAYLOR  G.C. Garden  Making  by 
example. London,Country Life,1947.In-8.Pp. 192. 
Con 218 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

 € 27,00

807. (Chimica Ill. '800) TOURNIER E. Nouveau ma­
nuel de chimie simplifiés pratique et expérimentale 
sans laboratoire manipulations, préparations, ana­
lyses. Paris, Savy s.d. (II° metà '800). In-16. Pp. 
232. Con 300 fig. n.t.  € 25,00

808. (Man Hoepli) TREVISANI G. Pollicoltura, V° ediz. 
rifatta con 90 incisioni. Milano, Hoepli, 1903. In-
16. Pp. 248. Tela edit. ill.  € 30,00

809. (Viaggi America '800) TRUCCHI F. Dei primi sco­
pritori del Nuovo Continente Americano. Firenze, 
Granducale, 1842.In-8.Pp.80.  Varese mod.  Con 
note.  € 40,00

810. (L. La Bolina) VECCHJ A.V. Memorie Marinare­
sche di Jack La Bolina. Dal bordo del “Principe di 
Carignano” al processo per alto tradimento (1867-
85). Roma, Riv. di Roma, 1911. In-8. Pp. 168. Tela 
mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. Dedica autogr. 
dell'Aut.  € 30,00

811. (Viaggi ill. '800) VIGNEAUX E. Viaggio nel Mes­
sico. Milano, Treves, 1874. In-8. Pp. 159. Con 44 
inc. in legno anche a p.pag. e doppia pag. e 4 
carte geogr. pieg. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro dor­
so e piatto ant.  € 70,00

812. (Scacchi ill.) WEISS M. Meisterstücke der Scha­
chkombination  200  Glänzende  Partiestellungen 
und endspiele. Revensburg, Maier, s.d. In-16. Pp. 
100. Ott. esempl. Molte ill. n.t.  € 25,00

813. (Scacchi ill.) WHITE A.C. RENAUD G. Le pro­
bléme d'échecs, les Ecoles. Les Genres, La Solu­
tion illustré de 120 exemples. Paris, La Straté­
gie, 1924. In-8. Pp. 71. Molte ill. n.t. Come nuovo.

 € 29,00

814. (Ill. '900 Ragazzi) YAMBO. Il teatro dei Burattini 
testo e disegni di Yambo. Roma, Scotti, 1906. In-
16. Pp. 260. Con 90 ill. a col. n.t. Tela coeva tit.
oro. Qc. richiamo. Comprende le commedie e le 
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istruzioni per la costruzione di un teatrino. Pri­
ma edizione.                                         € 170,00 

815. (Scacchi  ill.)  ZNOSKO-BOROVSKY  E. Com­
ment il ne faut par jouer aux échecs une méthode 
simple claire et logique de diriger la partie. Version 
franc. Par G. Legrain. Paris, Echiquier, s.d. In-8. 
Pp. 51. Con ill. n.t. Edizione di soli 100 esempl. 
numerati. Come nuovo. Prima edizione. € 35,00

816. (Tabacco Ed. '700 Aut. Cortonesi) ZUCCHINI A. 
Istruzioni per la coltivazione del Tabacco presenta­
te e lette dall'Aut. delle Istruz. element. d' Agricolt. 
nella R. Accad. Economica de i Georgofili di Firen­
ze.  S.  n.d.  (Probabilm.  Firenze  non  prima  del 
1780). In-8. Pp. VIII. Varese mod.  € 60,00

BANDI – EDITTI – NOTIFICAZIONI

817. (Belluno) Avviso d'asta per la vendita del piccolo 
podere della Tuora derivato dall'Ospitale suddetto 
per la Eredità della fu Olivia Regozza..1849. Folio 
cm 32x48. Alone  € 20,00

818. (Grani, biade, olio '700) EDITTO che revoca n'al­
tro degli  8 giu. 1790 con cui  era stata proibita 
l'strazione dei Grani, Olio e Biade, etc. inoltre ven­
dita del Pane basso..Firenze, Cambaigi, 1790. Fo­
lio  cm 39,5x26.  Stemma granducale  e  capil. 
Orn.  € 32,00

819. (Gazzetta di Bologna '700) EDITTO con cui si 
proibisce l'introduzione ec. della Gazzetta di Bolo­
gna nel Gran-Ducato. Firenze, Cambiagi,  1790. 
CM 29,5X20,5.  Stemma Granducale inc. in le­
gno. Ottimo.  € 28,00

820. (Editto '700 Bestiame) EDITTO Del dì 9 Agosto 
1726 per la portata del bestiame Del Pie Tondo. Il 
Sereniss. Gran Duca di Toscana, gabella per le 
bestie Cavalline, Muline e Asinine. Bestie da Car­
rozza, Lettiga e Calesso..Firenze, Tartini e Franchi, 
1726. In-4. Pp. 8. Varese mod. Stemma Grandu­
cale Medici al fron. inc. in legno, in barbe. Per­
fetto.  € 50,00

821. (Pietro Leopoldo Gratitudine '700) EDITTO in 
cui si fanno noti i sentimenti di gradimento e di ri­
conoscenza di S.M. Imp. verso la Nazione Tosca­
na. Firenze, Cambiagi,  1791. Folio.  Cm 50x35. 
Stemma Granducale e capol. inc. in legno. Otti­
mo. € 37,00

822. (Privilegi per figli '700) LETTERA ai Cancell. in 
cui si partecipa il Regolamento da osservarsi per il 
Privilegio dei dodici Figliuoli. Firenze, 1790. cm 29­
x26.  € 18,00

823. (Fornai  Olio '700) LETTERA ai  Cancell.  Nella 

quale si prescrivono diversi regolamenti per i De­
putati Grascieri intorno ai Fornai e Rivenditori di 
Olio. Firenze, 1790. cm 30X26. Scritto fronte-retro.

 € 20,00

824. (Ospedali  '700)  LETTERA ai  Cancell.  Che  fa 
noto  ai  Sopraintendenti  e  Amministratori  degli 
Spedali, che i lavori occorrenti alle Fabbriche di Pij 
Stabilimenti debbano essere proseguite a spese 
del Patrimonio degli Spedali medesimi. Firenze, 
1789. cm 30x26  € 18,00

825. (Sacre immagini '700) LETTERA  diretta a Giu­
sdicenti, che ordina loro di fare scuoprire le sacre 
Immagini, e Simulacri, e rimuovere ogni Mantelli­
no, o Velo, che servisse a togliere la libera vista di 
dette Sacre Immagini. Firenze, 1789. cm 30x26

 € 21,00

826. (Feste '700) LETTERA ai Giusdicenti che proibi­
sce farsi feste e funzioni straordinarie delle Com­
pagnie di Carità senza il R. beneplacito. Firenze, 
1790. cm 29x26  € 18,00

827. (Cadaveri '700) LETTERA ai Giusdicenti che si 
dichiara i Cadaveri delle Case di Campagna po­
tersi trasportare in qualunque ora alla Chiesa. Fi­
renze, 1790. cm 30x26 Ottimo.  € 23,00

828. (Vescovi '700) LETTERA ai Vescovi, nella quale 
s'intima restare escluso il concorso per la collazio­
ne dei Benefizj di Patronato della corona. Firenze, 
1790. cm 29,5x26  € 18,00

829. (Pistoia,  Prato S.  Marcello  '700)  MOTUPRO­
PRIO che accorda un generale perdono ai Tumul­
tuarj di Pistoia, Prato e S. Marcello. Firenze, Cam­
biagi, 1790. Folio. cm 39,5x26. Stemma Grandu­
cale capol inc. in legno.  € 29,00

830. (Scarichi dei carrettonai '700) NOTIFICAZIONE 
al fine di riparare ai gravissimi inconvenienti che 
derivano  dalli  Scarichi  dei  Carrettonai  nel  letto 
d'Arno dalla porticciola lungo le Mura, ed in altre 
strade...ordina la pena di lire 14 per ogni trasgres­
sione. Firenze, Cambiagi, 1790. Folio. Cm 39,5­
x26. Stemma Granducale e capol. Inc. in legno. 
Ottimo.  € 32,00

831. NOTIFICAZIONE che dichiara potersi istituire dei 
Fidecommissi  anche  i  figli  nascituri  dall'istesso 
matrimonio, con i figli già nati. Firenze, Cambiagi, 
1790. Folio. cm. 39,5x26. Stemma Granducale e 
capol. inc. in legno. Ottimo.  € 28,00

832. (Chitignano '700) NOTIFICAZIONE, che ordina 
la detta Cassazione alla Comunità di Chitignano 
addetta alla Cancell. di Rassina. Firenze, Cambia­
gi, 1789. Folio. Cm 39,5x26. Stemma Granduca­
le capol. inc. in legno. Ottimo.  € 29,00

833. (Pistoia scarichi '700) NOTIFICAZIONE che pre­
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scrive varj regolamenti per li scarichi nella Città e 
Contado di Pistoia. Firenze, Cambiagi, 1791. Fo­
lio.  Cm 39x26.  Stemma Granducale e capol. 
inc. in legno.  € 30,00

834. (Fucecchio condannati '700) NOTIFICAZIONE 
colla quale si dichiara che quanto si prescrive dalla 
legge de' 30 Nov. 1786 per i rei condannati in con­
tumacia abbia luogo anco per quei contumaci che 
essendo stati condannati prima della pubblicazio­
ne di detta legge, non hanno cominciato a osser­
vare la loro pena. Firenze, Cambiagi, 1790. Folio. 
Cm 39,5x26. Stemma Granducale e capol. inc. 
in legno. Ottimo.  € 30,00

835. (Nobili  privilegi  '700)  NOTIFICAZIONE con la 
quale si dichiara che anco i Nobili possano eserci­
tare la professione di Cacelliere e Notaro Civile 
senza pregiudizio dei privilegi competenti alla No­
biltà. Firenze, Cambiagi, 1790. Folio. Cm 39,5x26. 
Stemma Granducale e capol. inc. in legno. Otti­
mo.  € 36,00

836. (Pontremoli, Fivizzano, Bagnone '700) NOTIFI­
CAZIONE della Cassazione della Tassa di Re­
denzione delle seguenti nove Comunità, Pontre­
moli,  Borgo S.  Sepolcro,  Fivizzano,  Firenzuola, 
Bagnone, Terra Rossa, Filattiera, Pomarance, e 
Monte Catini di Val di Cecina. Firenze, Cambiagi, 
1790. Folio. Cm 39,5x26. Stemma Granducale e 
capol. inc. in legno. Ottimo.  € 29,00

837. NOTIFICAZIONE di proroga di due mesi ai Mer­
canti ec. per dedurre in giudizio le partite dei loro 
Libri  contro i  Debitori. Firenze, Cambiagi, 1790. 
Folio. Cm 39,5x26.  Stemma Granducale e ca­
pol. inc. in legno. Ottimo.  € 32,00

838. (Pelli concia) NOTIFICAZIONE dopo di avere la 
Santità di Nostro Sig. Papa PIO VII accordato la 
privativa concia delle Pelli, Agnelline, Caprettine , e 
Salvatiche nonché la privativa fabbricazione de 
Guanti nelle provincie della Marca, e dell'Umbria, 
e nella legislazione di Urbino...seguono 6 punti. 
Stemma Papale ed altri 2. Roma, Lazzarini Rev. 
Cam. Apost. 1806. Folio (cm59x44).  € 30,00

839. (Sponsali '700) NOTIFICAZIONE in cui si dichia­
ra che le promesse di sponsali non obblighino più 

840. (Avvocati Procuratori '700) NOTIFICAZIONE... 
instruzione per  quelli,  che vorranno abilitarsi  al 
Ruolo degli Avvocati, o dei Procuratori nelle liste 
dei giudici Provinciali e dei Notari..Firenze,Cam­
biagi,1789.In-8.Pp.8.Stemma Granducale e ca­
pol. fig. inc. in legno. Ottimo.  € 35,00

841. NOTIFICAZIONE nella quale si ordina  che gli 
emolumenti dei Giusdicenti nelle alienazioni non 
oltrepassino le lire 80. Firenze, Cambiagi, 1790. 
Folio. Cm 39,5x26.  Stemma Granducale e ca­
pol. inc. in legno. Ottimo.  € 30,00

842. (Festa SS. Pietro e Paolo Roma) NOTIFICAZIO­
NE per la fausta ricorrenza della festività de' SS. 
Apost. Pietro e Paolo...coll'Illuminazione della Cu­
pola,  facciata e colonnato del  Tempio Vaticano 
nella sera di Dom. 28 Giugno e coll'accensione dei 
fuochi d'artificio sul Monte Pincio alle ore nove e 
un quarto..percorso delle carrozze....Roma, Rev.­
Cam.Apost. 1857. Folio (cm60x43)  Stemma pa­
pale.  € 30,00

843. (Tabacco) NOTIFICAZIONE Volendo sua maestà 
la Regina reggente prescrivere un sistema che 
concili l'interesse dell'Azienda del Tabacco con i 
privilegi già accordati in questo rapporto ai Territori 
di Chitignano, Cesa, S. Lorino, Turicchi, e della 
Trappola...Firenze, Reale, 1806. Folio (Cm55x42) 
Stemma Granducale.  € 33,00

844. (Volterra, Cortona '700) NOTIFICAZIONE, Vol­
terra,  e  Cortona addette  alla  Cancelleria  di  tal 
nome, e castel nuovo di Val di Cecina addetta alla 
cancell. delle Pomarance, Cassazione della tassa 
di redenzione. Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm 
39,5x26. Stemma Granducale capol. inc. in le­
gno.  € 29,00

845. (Fiera Belluno) REGNO LOMB. VENETO Avviso 
la solita fiera di S. Marco avrà luogo in questa Re­
gia  Città  nei  giorni  28,29  e  30  del  corrente 
mese...Belluno, Tissi, 1828. Stemma. Foglio (cm 
41x27)  € 25,00
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